
 

84 -021  

 »موزش

 لان 

  
  

451ر رقمي: 

ش دانش و آم

  

   

صيلا
  )ي

139
قف عام)

ـ تلفن چهار 

ست بر گسترش

سؤال

لتحص
جربي

98 ن
چي (وق 

923ـ پلاك 

اسعام  ي وقف

سچه

ال رغ
ي و تج

دين
چ زشي قلم

 و فلسطين ـ

چي زشي قلم

دفترچ

ي فار
ياضي

رورد
  

مي آموز

ب ـ بين صبا

د علمي آموز

د

ومي
ر(

فر 7
بنياد علم

خيابان انقلاب

آمدهاي بنياد

 

عمو

7
بن

تر مركزي: خ

ها ودرآ رايي

 

آدرس دفت

تمام دار«

 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  وقت پيشنهادي  شماره سؤال  نام درس

  دقيقه 15  20-1  )3و  زبان فارسي ( )2( ادبيات فارسي

  دقيقه 15  40-21  ) 2عربي (

  دقيقه 15  60-41   )2(دين و زندگي 

  دقيقه 15  80-61  )3( انگليسيزبان 

      

  انگليسيزبان   دين و زندگي  عربي  ادبيات  هاي عمومي درس

  نسترن راستگو  حامد دوراني  ميلاد نقشي  حميد محدثی  گزينشگر

  نسترن راستگو  حامد دوراني  ميلاد نقشي  حميد محدثی  مسئول درس

  ائيصالح احص  بين محمد جهان  آناهيتا اصغري تاري  ويراستاران
  آناهيتا اصغري تاري  سيد احسان هندي

مسئول درس 
  فريبا توكلي   سكينه گلشني  ابراهيمي عليدرويش  مرتضي منشاري  مستندسازي

  

 

  علي اسدي مسئول گروه:

  حامد هوشياران مسئول مستندسازي:

  سپيده عرب :مسئول دفترچه

   نوشين اشرفي نگار: حروف
   

 

 سوران نعيميناظر چاپ: 
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 هاي كدام گزينه صحيح است؟  معناي همة واژه  - 1

  جويي)، (لابه: آزار)  (سماط: سفره)، (تعلل: بهانه )1
  (داروگ: قورباغه درختي)، (درزي: بشقاب بزرگ)، (خلنگ: علف جارو)  )2
  هاي جنگ)، (ميعاد: زمان وعده)، (ابَدال: اولياء االله)  (مصاف: ميدان) 3
  هوده)، (تلطف: مهرباني كردن)، (ملتزم: همراهان) (خيره خير: بي )4

 اند؟  درست معنا شدههاي زير  چه تعداد از واژه -2

مه: هيزم)، (جوال: لباس پشمي)، (تفقد: بازرسي)، (باد شرطه: باد مخالف)، (برهمن: ي(دستوري: رخصت)، (حرب: آلت نزاع)، (ه
 مير: مخاطب)، (مجردّ: غيرمادي)ضپيشواي روحاني آيين برهمايي)، (جزميت: شك و ترديد)، (

  هفت  )4  شش )3  پنج )2  چهار  )1
 جاهاي خالي متن زير، با املاي كدام گزينه درست است؟ -3

مند شد و استماع سخن ناصحان را شعار ساخت اقبال او چون ساية چاه پايدار باشد، نه  و هر كه از شعاع عقل غريزي بهره«
كند و ملك امروز به جمال  …نصرتش صيقل كند و قلم عطارد منشور دولتش  … ، دست مريخ…چون نور ماه در محاق و 

 »آراي متحلّي است. عقل ملك

  توقيع - سلاح - زوال )2    طوقيع - صلاح - ذوال )1
  طوقيع - صلاح - زوال) 4    توقيع - سلاح - ذوال )3

  شود؟ املايي يافت مي غلطر متن زير چند د - 4
صفات بر جمع نمودن زايد از آنچه احتياج به آن دارد و اين صفت از جملة  دارد صفت سوم حرص است كه آدمي را وامي«

قدر از اموال و خانه و مستقلّات دارد كه  بينيم حريصي را كه اين فرو روي عمق آن را نيابي و مي مهلكه است كه هر چند در آن
دن مال است و تأمل نكند كه فايدة آن چيست و كند، باز در صدد زياد كر اگر به فراقت بگذراند، صد سال ديگر او را كفايت مي

  »چه ثمر دارد.
  ) دو2    ) يك1
  ) چهار4    ) سه3
 است؟  نادرستكدام گزينه  -5

 گرايي در نثر معاصر فارسي است.  زاده آغازگر سبك واقع جمال) 1

 بريم نوشته شده است.  ه مرد تحت تأثير كتاب از رنجي كه مييلداستان گ) 2

 پردازد.  صنوع به جاي آفرينش به بازآفريني حماسه ميشاعر در حماسه م) 3

 ها در آن مشخصّ نيست.  شعر سپيد آهنگ دارد اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه )4

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل ازهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفادبيات فارسي زبان و هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  چيست؟ گذاري شما براي آزمون امروز هدف

  

   2ادبيات فارسي 
  مباحث كل كتاب

   )درس 24(
  194تا  1 هايصفحه

  3زبان فارسي 
  مباحث كل كتاب

   )درس 24(
  175تا  9 هايصفحه

  

 3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي  دقيقه 15
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 آمده است؟  نادرستنام پديد آورندة چند اثر در كمانك مقابل آن  - 6

)، (طرحي از يك زندگي: علي شريعتي)، يكاشانخوان: كمال الدين عبدالرزاق لأابي سلوك: هوشنگ گلشيري)، (تحفة  سير(
(مادام كامليا: الكساندر دوما)، (جزيرة سرگرداني: سيمين دانشور)، (مطلع   (رهگذر مهتاب: سيدعلي موسوي گرمارودي)،

 س فانون)، (به سوي اصفهان: بدرالدين كتابي)تها: فران ها و خرچنگ خان صنيع الدوله)، (آدم حسن الشمس: محمد

 سه  )4  شش) 3  چهار ) 2  پنج ) 1

 وجود دارد.» تناقض« … جز به در همة ابيات -7

  از گرفتاري به آزادي رسيدم در قفس / خارخار ديدن گل آشياني شد مرا )1
  زبانان يافتم / روي در ديواركردم، همزباني شد مرا تا ز خاموشي زبان بي )2
  رواني شد مراوفا / خاك ساكن در نظر آب  ثباتي از جهان بي بس كه ديدم بي )3
  ام / گرچه از بار گنه، قد چون كماني شد مرا تير آهي از پشيماني نجست از سينه) 4
 وجود دارد؟» ايهام«در كدام گزينه آراية  - 8

  را تا از ثريا برگذشت هرفت او به خاك / بركشيدم نال اشكم افتاد از نظر زان رو فرو )1
  خوابة آن چشم گريان كن بيار آن خاك را همندارم خواب من، از آستانت بو كه خواب آيد /  )2
  گونه خونين شد كه هر ساعت / اجل بهر شفاعت آيد و دست ستم گيرد ستم در عهد تو زان )3
  در حريم وصل، اشك شور من شيرين نشد / كعبه نتوانست كردن تلخي از زمزم جدا) 4
 شود؟ مي ديده» نظير تلميح، تشبيه، جناس و مراعات«هاي  در كدام بيت آرايه -9

  من از آن حسن روزافزون كه يوسف داشت دانستم / كه عشق از پردة عصمت برون آرد زليخا را )1
  جام آب خضر اندر ظلماتم دادي / قدر دانستي و حلواي براتم دادي )2
  پدرم روضة رضوان به دو گندم بفروخت / من چرا ملك جهان را به جوي نفروشم )3
  انم سورت يوسف / چه تو با صورت يوسف، مرا رخساره بنماييز بيم چشم بد بر تو بخو) 4
 گزينة ... نياز به ويرايش دارند.  جز بهها  همة گزينه - 10

 اند.  هنوز معلوم نشده است چه تعداد از قبول شدگان مشمول اين قانون شده) 1

 اردند. ، آل بويه بغداد را فتح و خليفه را بركنار و پسرش را به جاي او برگم334در سال ) 2

 پيامبر صليّ االله فرمودند: طلب دانش بر هر مسلماني واجب است. ) 3

  تون امريكا درگذشت. ينسرسال زندگي در شهر پ انيشتين پس از بيست و دو )4
 ترتيب در كدام گزينه تماماً درست است؟ در ابيات زير به» فردا«نقش واژة  -11

  چه آسودگي بود ما را  ازين حيات/  ايم به امروز كار فردا را فكندهالف) 
  شمار فردا بود ثواب و جزاي تو بي/ قياس  مروز هست شكر و ثناي تو بيب) ا
  امروز يكي را كه هزار است ببينيدرنگ شود طالب و مطلوب /  ردا همه يكج) ف

 گذار  امروز روز توست به شادي همي) فردا هنوز نامد و خرّم گذشت دي / د

  قيد - قيد - مسند - مفعول )2    دنها - قيد - قيد - اليه مضاف )1
  قيد - نهاد - قيد - اليه مضاف) 4    نهاد - قيد - مسند - مفعول )3
 صورت گرفته است؟» قرينة لفظي«حذف فعل به  گزينهدر كدام  -12

  كه مرد و هشت (رها كرد). كه خورد و كشت و بدبخت آن بخت آن نيك )1
  عام نادان پريشان روزگار / به ز دانشمند ناپرهيزگار )2
  مال از بهر آسايش عمر است نه عمر از بهر گرد كردن مال )3
  اي كه رياحين برآورد تر ز روضه زار / خوش بوي تو بر طرف لاله زلف بنفشه) 4
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 هاي پيشين موجود در شعر زير در كدام گزينه آمده است؟ تعداد وابسته -13

ه سرخ است و مشوش / و بر اين بام كه هر لحظه گذرد / ما نگرم / در شب اكنون چيزي مي من غريبانه به اين خوشبختي مي«
اي و پس از آن، هيچ / پشت  چون انبوه عزاداران / لحظة باريدن را گويي منتظرند / لحظه در او بيم فروريختن است / ابرها هم

 »لرزد / پشت اين پنجره يك نامعلوم است / نگران من و توست اين پنجره شب دارد مي

  هفت ) 4  شش )3  پنج )2  چهار )1
 با كدام گزينه قرابت دارد؟ » را ان ما سوانه دوزخ / به شرار قهر سوزد همه جمگر اي سحاب رحمت تو بباري ار«مفهوم بيت  -14

 گر به قدر اجر بخشي دوستان را منزلت / باشد از تمكين سراسر عرصة دارالسلام ) 1

 د جبار، تيغ انتقام اعدا منتقم باشي به مقداري كه بود / ننهد از كف تا اب ور ز) 2

 اهل عصيان گر تو را روز جزا حامي كنند / قهر سبحاني كند تيغ جزا را در نيام ) 3

 خلق را گر يكسر ايمن خواهي از پيغام موت / واي بر پيك اجل گر كام بگشايد ز كام  )4

 كدام ابيات تناسب مفهومي دارند؟  -15

  خزان آمد پديد  ن آخر بهار بيالف) سرخ رويي داد صائب رنگ زرد من ثمر / زين خزا
  زار من  گل طي شد ايام بهار من / به يك شبنم نشست از جوش خون لاله ةب) به يك خمياز

  داشتم  ام فكر عمارت كرد چون قارون به خاك / ياد ايامي كه خشتي در ته سر ج) زنده
 و بهاري داشتم  د) نعل برگ عيش چون برگ خزان در آتش است / ورنه من هم پيش از اين باغ

 ب، د  )4  ، دالف) 3  ب، ج ) 2  الف، ب ) 1

 شود. دريافت مي ... ةگزين جز بهابيات  ةاز هم» از ماست كه بر ماست«مفهوم كنايي  -16

  بختي اگر هم بر اين نسق مردي كـه تيـرهمكن ز گردش گيتي شكايت اي درويش / ) 1
  ايـم آبـگيـنـه بر سندان تن زدهكـه خـويشار نتوان كرد / شكـايـت از دل سنگيـن يـ) 2
  كه جرم من ز من است و بلاي خويش منمدانم /  ميز هر كسي چه شكايت كنم چو ) 3
  چــه كـني شـكـوه ز مـاه و گلـه از اختـرچنين تيره / همـه كــردار تـو از تـوست ) 4
  
ارتباط » ران تو سوزم؟ كي مرا شربت وصال دهي؟گفت: بار خدايا، تا كي در آتش هج«گزينة ... با عبارت  جز بهها  همة گزينه -17

 معنايي دارد؟ 

 دهي يبنگرم / هر دمم تشنه جگر سر در بيابان كي رسم درگرد وصل تو كه تا مي) 1

 دانم ز وصلش كي بخواهم شاد شد  در غم هجران او بگذشت عمر من دريغ / خود نمي) 2

 و در راه تا هم وصل و هم هجران بود تا كي اندر انجمن دعوي ز هجر و وصل يار / نيست ش) 3

 ام از شوق تو / كي نشينم تا بر پيش خويش بنشاني مرا  من كه در آتش چو شمع افتاده )4

 .  … جز بهعبارات زير با همة ابيات قرابت مفهومي دارد؛  -18

 ».تماع ندارم، لمن تقولآمد، با زهرخندي گفت: داد نزن؛ من گوش اس با صدايي كه به قول معروف، گويي از ته چاه درمي«

  اين نصيحت نزد تو چون ماجراست / پند من در گوش او باد هواست )1
  پند لطيف است و نصيحت، ليكن / با حريفان، عجب ار پند كسي بپذيرم» اوحدي« )2
  از پي عشق نصيحت چه كني خسرو را / باري آن كس كه نصيحت شنود عاقل هست )3
 ن استماع / در حضور بلبلان چون گل سراپا گوش باشنغمة عشاّق را شرط است حس) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

 خشت زر ايوان كاخ عيش / خواهيم ما به خشتي از اين آستانه ساخت  گر ساخت شد ز) 1

 كه آگه است كه كاووس و كي كجا رفتند / كه واقف است كه چون رفت تخت جم بر باد ) 2

 نه به روي خاك اگر داري خبر / كاين غبار تيره فرق خسروان كشور است پا به حرمت) 3

 كند كه انوشيروان كجاست؟  وا كرده است طاق مدائن دهن مدام / فرياد مي )4
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 2ربي ع

 ... . جز بهها يكسان است  مفهوم ابيات دوگانة همة گزينه - 20

  راه كشد اول چراغ خان آيد برد هوش دل فرزانه را / دزد دانا مي نعشق چو) 1
 بام، عقل ره درگرفت آمد ز يار در آمد به كوي، شور برآمد ز شهر / عشق در

  شأن شعله نيست / جاي چشم ابرو نگيرد، گرچه او بالاتر است دود اگر بالا نشيند، كسر) 2
 ترك شوخي كن كه در بزم بهشت آيين گل / شبنم افتاده شد، بالا نشين از چشم پاك 

  د هيهات / غرقه در نيل چه انديشه كند باران را سعدي از سرزنش غير نترس) 3
 عاشق از طعنة اغيار چه پروا دارد؟ / آتش از سرزنش خار چه پروا دارد؟ 

  گردد ن مياگردد / خواب در وقت سحرگاه گر آدمي پير چو شد حرص جوان مي )4
  پند ستودة عرب است آنكه مرد را / گردد جوان چو پير شود آرزو آز 

  

 
 

 

 

 

 

 
 

  
  

  
  

  ٢٦ – ٢١ة أو المفهوم أو التعریب (مَ جَ لترَّ الجواب لِ  فيدقّ و الأ  صحّ عیّن الأ (:  
 »:بهِم! تتََأثَّرونَ  و فیکم یُؤثِّرونَ  أصدِقاء تجَِدوا الأصدِقاء، عن البَحث في کثیراً  تجَتهِدوا إن« - 21

  پذيرند! مي اثرگذارند و از شما يابيد كه بر شما اثر اگر در يافتن دوستان تلاش زيادي كنيد، دوستاني مي) 1
  پذيرند! كنيد كه بر شما مؤثرّند و از شما تأثير مي ، دوستاني پيدا ميبكوشيد دوستانِ زيادي پيدا كنيد اگر) 2
  پذيريد! گذارند و از آنان تأثير مي كنيد كه بر شما تأثير مي ، دوستاني پيدا ميبسيار بكوشيدگشتن دوستان  دنبال بهر اگر د) 3
  پذيريد! گذارند و از آنان تأثير مي شوند كه بر شما تأثير مي وجوي دوستان زياد تلاش كنيد، دوستاني يافت مي اگر براي جست )4
 »:!نَ الْحَديثِ فيِ الْمَدرسةِ مُ حُسْ نَ الإسْتِماعِ وَ نحَْنُ سَنَتَعَلَّ یُعَلِّمُنا والدِانا حُسْ « - 22

  اد مي دهند و ما خوب سخن گفتن را در مدرسه مي آموزيم!پدر و مادر ما خوب گوش دادن را به ما ي) 1
  والدين ما خوب گوش دادن را به ما آموزش مي دهند و ما خوب سخن گفتن را در مدرسه خواهيم آموخت!) 2
  پدر و مادرمان خوب شنيدن را به ما آموزش خواهند داد و ما خوب صحبت كردن را در مدرسه فراخواهيم گرفت! )3
  را به ما آموزش خواهد داد! كردن ن را والدينمان به ما ياد مي دهند و مدرسه خوب صحبتخوب شنيد) 4
 :»!سیّ ار لی أهمّ هدفه الدّ إ لَ لکنّه بجُهده الکثیر وصَ و الفقر  فية کان لی طالب یعیش السنة الماضی في « - 23

  اش رسيده بود! هدف مهم درسيبه  رشبا تلاش بسيا كرد ولي ميدر فقر زندگي در سال قبل براي من دانش آموزي بود كه  )1

  اش رسيد! مهمترين هدف درسيبه  با تلاش بسيارش كرد ولي ميدر فقر زندگي سال گذشته دانش آموزي داشتم كه  )2
  اش رسيده بودند! مهمترين هدف درسيبه  با تلاش بسيارش كرد ولي ميدر فقر زندگي سال گذشته دانش آموزي بود كه  )3
  اش رسيد! هدف مهمتر درسيبه  با تلاش بسيارش كرد ولي ميدر فقر زندگي دانش آموز داشتم كه  يكدر سال قبل  )4

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  بلآزمون ق 10چند از 
   

  س در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

   ٢مباحث کل کتاب عربی 
   )درس 10( 
  125تا  1هاي    صفحه

دقيقه 15
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 :عیِّن الصّحیحَ  -24

  !كرد مي صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد: یومینِ! قبلَ  الموَت و آلامه عَن تکلَّمَ  قدَ العَجوزُ  کانَ ) 1

  .درسان مي سود ايشان به سختي هر در كه آموختند خلُقي من به فرزندانم  شدّة!: کلِّ  فی ینَفعُهم خُلقُاً  أولادی علَّمتُ  )2
  !هستند خوب برادران همة و شد نخواهيم رو روبه سختي مشكلات با :گفت حاجي: بخیرٍ! الإخوان جَمیع و صَعبةً  مَشاکل نوُاجه لمَ الحاجُّ  قالَ  )3
  !كند تأمل خويش كار عاقبت در ها، گرفتاري در افتادن از پيش بايد تنبل فرد :المصَائب!  فی الوقوع قبلَ  أمرهِِ  عاقبةِ  في لیتأَمَّل المتُکاسِل إنَّ  )4
  فيِ المْفهوم: الْخطأعیّن  -25

  گر زهر دهد تو را خردمند بنوش / ور نوش رسد ز دست نااهل بريز !»:عدوٌّ عاقلٌ خَیرٌ مِن صَدیقٍ جاهلٍ «) 1
  به خلُق كوش جهان را گشاده گر خواهي / كه كفش تنگ به رهرو كند بيابان تنگ: !»سَهُ نفَْ  بَ ساءَ خُلقُهُ عَذَّ  مَنْ «  )2
  عيب كسان منگر و احسان خويش / ديده فرو بر به گريبان خويش !»:كُمكُم مَنْ أهْدَى إليَكْمُ عُيوُبَ رُ إخوانِ خَیْ «) 3
    ان دركشيدن / كه وقتي كه حاجت بود در چكانيصدف وار بايد زب :!»لغَُ مِنَ الكَلامِ ربَُّ سُکوُتٍ أبَْ «) 4

عیّن » كند! روشن برايتان كمال و رشد به رسيدن براي را راه كه نداشتيد چراغي بنابراين نبوديد والا الگوهايي دنبال شما« -26

 الصّحیح:

  ول إلی الرشّد و الکمال!لمَ تکونوا باحثین عن نَماذجَ مثاليةٍّ فلَذِا لمَ یکن لکم سراجٌ تنُوّر الطريقَ لکم للوص )1
  ما کنتم باحثین عن نَماذجَ أعلی فلهذا لمَ یکن لدََیکم مصباح یضيُء لکُم الطرّيق للوصول إلی الرشد و الکمال!) 2
  لمَ تکونوا تبحثونَ عن النمّاذج العالية فلذا لمَ یکن عندکم مِصباحٌ ینُوِّر لکم الطريق للوصول إلی الرشّد و الکمال! )3
  !تم تبحثونَ عن نَماذجَ مثاليةٍّ فلهذا لمَ یکن لکم سراجٌ يضيُء الطرّیق لکم للوصول إلی الرشّد و الکمالما کن )4
  

 بما یناسب النصّ )۳۴- ۲۷( جب عن الأسئلةأ  مَّ ث ليالنصّ التاّ إقرأ:  

ض، و تعرضّها للأخطار الكبيرة. و حياتنا، و حياة بقيةّ الحيوانات على الأر  تهدّدإنّ الجراثيم توجد في كلّ مكان نعيش فيه، و «

فإنهّا تفرز  منها مثلاً النملف .الجراثيم ذه الموجودات الأخرى اجراءات لحماية نفسها من تلكله لذلك، يجب علينا أن نعلم أنّ 

  .بيتها . إضافة إلى ذلك تقوم النمل بإلصاق هذه الموادّ على جسمها و على جدرانالجراثيم تقتل مادّةکند)  (ترشح می

 رّ النمل تم يجعل ز سائلاً يقتل الجراثيم، بل یستفيد من تلك المادّة التّي يفرزها النمل؛ فالعصفورفر ر لا یمن العصفو  و هناك نوع

ه من الجراثيم. النمل بين الريش، فتلتصق تلك المادّة بريش العصفور، و بهذا العمل يحمي العصفور نفس لمن خلال ريشه، فيدخ

  »خالقها! في العالم، و تدعونا إلى التفكرّ و الاعتراف بعظمةالله  مظاهر قدرةمور عجيبة من هذه أ 

 ماذا تفعلُ النملُ لحمايةِ نفسِها من الجراثيمِ؟ -27

  تختفَي في مكانٍ عندَما تشعُرُ بوجود الجراثيمِ! )2      تدَخُلُ في ريشِ العصافيرِ حتىّ لا تراها الجراثيمُ! )1

  تبَحثُ دائماً عن مكانٍ لا توجَدُ فيه الجراثيمُ! )4    تهجُمُ الجراثيمَ و تقَتلُهُا!تخُرجُِ من جسمها مادّةً  )3

 . على جُدران بيتها، لأنهّا ... مادّةتقومُ النملُ بإلصاق  - 28

  تحبُّ أن تدُخلَ العصافيرَ في بيتها فتَنُقذُها من الموت! )2  تحبُّ أن تقتلَ الجراثيمَ قبلَ أن تقتربَ من بيتها! )1

دُها! )4    جميع أعدائها! انْ تفعل هذا الأمرَ فسَيخَافُ منهإ  )3   ترُيدُ أن تقومَ بإجراءاتٍ وقائيةٍ تحمي نفسَها ممّا يهُدِّ
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 :أكثَر عيّن ما ينُاسبُ مفهوم النّصِّ  - 29

  من طلبَ شيئاً وجدّ، وَجَدَ! )2   » الله خيرٌ حافظاً و هوَ أرحمُ الراحمينَ « )1

  إنّ أمور العالمَِ تجَري بحكمِ حكيمٍ! )4      خرينَ!يرحمُ الله من يرحمُ الآ  )3

 حسبَ النّصّ: الخطأَ عيّن  - 30

  للكائناتِ الحيةِّ إجراءاتٌ تحَمي بها عن نفسِها! )2  لا تضرَُُّ الجراثيمُ إلاّ ما ليس له قوّةٌ للدفاعِ! )1

  يمُ كائناتٌ قد تسُبِّبُ المرضَ للإنسانِ أو الحيوان!الجراث )4  للعصافيرِ قدرةٌ عجيبةٌ في صُنع الموادِّ التّي تقتلُ الجراثيمَ! )3

  
 حیح في التّشکیل   ):۳۲ – ۳۱( عیِّن الصَّ

 »:يجب علينا أن نعلم أن لهذه الموجودات الأخرى إجراءات لحماية نفسها من تلك الجراثيم« -31

  نفَْسِها- المُْوجُوداتِ  - لهِذِهِ  - نعَْلمََ  )2    ٍ.حماية - الأخُرَی - نعَُلِّمَ  - يجَِبْ  )1

  الجَراثيمِ  –حمايةِ  - ٍ إجراءات - عَليَنْا  )4  تلِكَْ  –إجراءاتٌ  –نعُْلمَِ  - يجَِبُ  )3

تلتصق تلك المادّة بريش العصفور، وبهذا العمل يحمي العصفور نفسه من الجراثيم. هـذه أمـور عجيبـة مـن مظـاهر « - 32

 »قدرة اللّه في العالم
  أمُورٌ . - مِنْ  - نفَسِهِ  –يحُْمِي  )2  العَمَلِ . - العُصفُورِ  –المادَّةُ  - تلُتصََقُ  )1

  العَالمِِ  –اللهِّ  - مَظاهِرَ - العَمَلِ  )4  عَجيبةٌ  - العُصفُورُ  –یحَمِي  - تلَتصَِقُ  )3
  

 ٣٤ – ٣٣( فيالإعـراب و التّحلیـل الصرّ  فيعیّـن الصّحیـح :(  
 :  تهدّد - 33

  / فعل و فاعله ضمیر هي المستتر صحیح - لازم - عّلمزید ثلاثي من باب تف - للغائب –مبني  - فعلٌ ماض )1

و الجملة » هي«/ فعل مرفوع و فاعله ضمیر مبني للمعلوم - مزید ثلاثي بزیادة حرفین –متعدٍّ  - معرب  - للغائبة - فعل مضارعٌ  )2

  فعلیةّ!

  و الجملة خبر!» حیاة«ه مبني للمجهول / فعل و نائب فاعل - مزید ثلاثي بزیادة حرف واحد - متعدٍّ  - للمخاطب - مضارعٌ  )3

  و الجملة فعلیة» هي«صحیح / فعل و فاعله - متعدٍّ  - من باب تفعیل ثلاثيمزیدٌ  –معرب  –مبني للمعلوم  - مضارع )4

  الجراثیم: -34

  / عطف بیان و مجرور صحیح الآخر –جامد  - معرب  - جمع التکّسیر و مفرده: جرثم –اسم  )1
  / مفعول به و منصوب ممنوع من الصرّف - معرفة بأل – معرب - جمع التکسیر  و مفرده: جرثومة )2

  منصوب و مفعول به /  مشتق و اسم مفعول –معرفة  - معرب –الجمع المکسرّ  –مؤنث  –اسم  )3

  / نائب فاعل و مرفوع جامد –ممنوع من الصرّف  –جمع التکسیر و وزنه: فواعیل  –مذکر  –اسم  )4

  :فی قراءة الکلمات کلهّا عیّنِ الصّحیح -35

  لفِةُ جمیلةً!ختَ ت أشجارهُا المُ وَجَدنا في طریقِنا غاباتٍ مُخضرةٍّ کانَ  )1

  !الناّسِ  مینَ عندَ حترََ لیس الکاذبونُ مُ  )2

  !الناّسِ  عندَ  نِ سَ هم الحَ لِ مَ بعَ  حینَ الصّالِ  بادُ العِ  فُ یعُرَ  )3

بوُنَ المُ  لینَ إنّ الجاهِ  )4   م!هِ لِ مَ مینَ علی عَ جرَّبَ فیَصُبِحونَ نادِ یجُرِّ
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  عیِّن الفاعل و المفعول إعراب کِلیهما محليّ: -36

  أرسلتـني أمّي إلی السّوق لشراء بعض البضائع للأسرة! )1

  في حفلةِ الـتخـرجّ منـحـنِي رئیس الجامعةِ وِساماً! )2

  في حملِ هذه الحقیبة! کَ هذه الإمرأةتساعد  )3

  أجلسني جدّي عنده و سأل عن نتیجة الامتحانات! )4

  صوف له نعتان مختلفان:عیِّن المو  -37

  نصائح لقمان نموذجٌ تربويّ یهتدي به کلّ الشباب! )1

  ؟یؤُثرّ في نفس القارئ المفکّر تأثیراً  مفیدٌ  بٌ کتا هَل )2

  وصف لي الطبّیب وصفة فیها حبوب مسکّنة! )3

  و استمعنا إلی کلامه البلیغ! ذکیاًّ واجهنا في الضّیافة رجلاً  )4

  :أن یترجم مضارعاً  نلایمکعیّن الفعل الماضي  -38

  موره ذلتّ له الصّعاب!أ من توکلّ علی الله في  )1

  علماء الکبار انتفعت به انتفاعاً!الماسمعت في مجالس  )2

  من إجتهد في المجالات العلمیّة عرف قدر العلم  و فضله! )3

  ماحصلت علی درجة قدسعیت من أجلها طول السّنة! )4

  :للمجهول أن یبُنی یُمکنعیِّن الفعل الذّي  - 39

  یزینّ الربیع الأرض باللباس الجمیل الملوّن، )1

  فتتزینّ الأشجار و الحقول برائحة الورود الجمیلة، )2

  ر باللذّة عند شمّها و رؤیتها،فنشع )3

  و نتمتعّ بها تمتعّاً و نفرح فرحاً کثیراً! )4

  :غیرعاملة»لا«عیّن -40

  و ترک الصلاة.لله بین الإیمان با بلاتناسُ  )1
  ه عنکم.لال ضیلیر  صییکم ألاّ ترتکبوا المعاعل )2

  س مقبول!و در الفي لهذا التلمیذ لا تکاسل  سيّ راالعام الدّ هذا من أوّل  )3

  !تحدّث النّاس بکلّ ما سمعت بهلا  )4
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  2 دين و زندگي

  

  
 

 

 

 

 

 

  

  

 خطاب به چه كساني است» ینؤذَ لا یُ ذلک أدنی أن یعرفن فَ  یدنین علیهنّ من جلابیبهنّ «عبارت قرآني  - 41
  كنندة چه موضوعي است؟ و بيان

  حدود حجاب - همة زنان ) 2    نحوة حجاب - ) زنان پيامبر (ص)1
  حدود حجاب - ) زنان پيامبر (ص)4    نحوة حجاب - همة زنان ) 3

  كدام آيات تجليّ دارد؟ درترتيب  به» روي آوردن به خير و نيكي«و » گزينش راه رستگاري و تبري از شقاوت«هر يك از مفاهيم  - 42

  »لا اقسم بالنفّس اللوّّامةو « - »و ما سوّاها فألهمها فجورها و تقواهاٍ و نفس« )1
  »لهمها فجورها و تقواهاأ و ما سوّاها فٍ نفسو « - »اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفوراً ) «2
  »لا اقسم بالنّفس اللوّّامةو « - »اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفوراً ) «3
    »لهمها فجورها و تقواهاأ و ما سوّاها فٍ نفسو « - »لهمها فجورها و تقواهاأ و ما سوّاها فٍ نفسو ) «4

  روند؟ ها به دنبال شهادت مي است، چيست و چه زماني انسان آخرتسراي  ،كه زندگي راستين شرط فهميدن اين - 43

  شد.زماني كه حيات دنيا جز ننگ و ذلت نبا - شدن به علم و معرفت آراسته) 1
  ها هموار شود. آنگاه كه با شهادت، راه آزادي انسان - شدن به علم و معرفت آراسته) 2
  كه حيات دنيا جز ننگ و ذلتّ نباشد. زماني - ) ايمان به خدا و آخرت3
  ها هموار شود. آنگاه كه با شهادت، راه آزادي انسان - ) ايمان به خدا و آخرت4

و قالوا لجلودهم لم شهدتم علينا قالوا «، حد فاصل ميان دنيا و آخرت است و در آية كريمة كدام آية شريفه مبين اين است كه برزخ - 44
سخن از شهادت و گواهي دادن چيست؟» انطقنا االله الذّي انطق كلّ شيء  

  فرشتگان - »خّراینبؤّا الانسان یومئذٍ بما قدّم و ) «1
  فرشتگان - »جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون  حتیّ اذا) «2
  اعضاي بدن - »جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون  حتیّ اذا) «3
  اعضاي بدن - »خّرابما قدّم و ٍ بؤّا الانسان یومئذین) «4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15ف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معار توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

  مباحث كل كتاب
   )درس 16( 

  189تا  1 هاي صفحه 
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يك از حوادث  اعمال، مربوط به كدام رسيدگي به آغاز معيار سنجش اعمال ديگران بودنِ اعمال پيامبران و امامان، به كدام سبب است و - 45
  باشد؟ مرحلة دوم قيامت مي

  دادن نامة اعمال - ) عصمت و مصون بودن از خطا و اشتباه1
  برپا شدن دادگاه عدل الهي - ) رؤيت ظاهر و باطن اعمال در دنيا و عقبي2
  برپا شدن دادگاه عدل الهي - ها با فرامين الهي ) تطبيق داشتن عمل آن3
  دادن نامة اعمال - ها و فرشتگان ) گواهي دادن بر اعمال همة امت4

با پيام كدام آية شريفه ارتباط كند،  تر مي دوستي هر كاري است كه او را به خداوند نزديكخواهان در آن كه (ع)  سجادمام ا مناجات - 46
 مفهومي دارد؟

  »قد کانت لکم اسوة حسنة فی ابراهیم و الذّین معه) «1
  »بدا بیننا و بینکم العداوة و البغضاء ابدا حتیّ تؤمنوا بالله وحده) «2
  »…اللهانداداً یحبوّنهم کحبّ الله خذ من دون تّ لناّس من یو من ا) «3
  »فاتبّعونی یحببکم الله و یغفر لکم ذنوبکم) «4

 است؟  نادرستكدام مفهوم .» اع ..الدّ  ةاجیب دعو  ی قریبٌ ی فانّ لک عبادی عنّ أ و اذا س«با توجه به آية مباركة  - 47

  د. كن اجابت مي ،از او درخواست كندرا  دعاي كسيخداوند  )1
  شرط اجابت دعا، ايمان به خداوندي است كه به بندگان نزديك است. ) 2
  ها معلول اجابت دعاي بندگان است.  نزديكي خداوند به انسان) 3
 راه رستگاري، پذيرفتن دعوت خدا و ايمان به اوست. ) 4

فَالَفَّ بین قلوبکم  ءً ه علیکم اذ کنتم اعدااللّ  ةو لاتفرقّوا و اذکروا نعمجمیعاً الله اعتصموا بحبل  و«از تدبر در آية شريفة  - 48

 شود؟ كدام پيام برداشت مي ...»فاصبحتم بنعمته اخواناً 

  دلي، برادري و دوري از اختلاف و تفرقه در جامعة اسلامي است.  تمسك به ريسمان محكم الهي مستلزم هم )1
  است. توسط مردم  در جامعة اسلامياعتصام به حبل االله لازمة ايجاد وحدت اجتماعي ) 2
  حرمت تفرقه و اختلاف در اجتماع تابعي از وجوب برادري و اخوت بين مسلمين است.) 3
 لي آن را از بين ببرند و با هم برادر شوند.دبين مردم قبل از اسلام برايشان نعمتي بود تا با هم  يدشمن) 4

مربوط به » امر و نهي با احتمال اثرگذاريتكرار «و » رار گناهعلم به تك«ترتيب  در انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر به - 49
 شود؟  مي يك از احكام آن كدام

 شرايط  –روش ) 4  روش  –شرايط ) 3  مراحل –شرايط ) 2  شرايط  –مراحل  )1
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 ؟تري دارد ارتباط نزديك» ٍخلقناه بقدرٍ ل شیءا کّانّ «البلاغه با آية  كدام فرمايش حضرت علي (ع) در خطبة نهج - 50

  نظيرش هويداست.  هاي حكمتش در خلقت بي آثار صنع و نشانه )1
  خداي متعال همة مخلوقات را بر اساس مقياس و اندازة مخصوص آفريد. ) 2
  گاه بدان نظم و ظرافت بخشيد و آن را در مسير انجام وظيفه هدايت كرد.  آن) 3
 ل خداوندي اوست. برهان آفريدگاري و دلي هر يك از موجوداتي كه خدا آفريده،  )4

توجهي كافران از  و بي ما خواهد بود گريارييم پيام كدام آيه ناپذير در موجودات سخن بگويخللاگر دربارة انسجام دروني و هماهنگي  - 51
 انذار الهي در كدام آيه متجلي است؟

  »... بالحق  الاِّ ماماوات و الارض و ما بینهما خلقنا السّ « – ٍ»حمان من تفاوتما تری فی خلق الرّ « )1

  »رکم ...وّ و ص بالحقّ  خلق السماوات و الارض« – ٍ»حمان من تفاوتما تری فی خلق الرّ «) 2

  »... بالحقّ و صوّرکمخلق السماوات و الارض « -  »ماوات و الارض ...من فی السّ  له اسلمو ه بیغون یر دین اللّ غاف«) 3
 »... بالحقّ   الاّ ماما خلقنا السماوات و الارض و ما بینه« – »و الارض ... ماواتمن فی السّ  له اسلمه بیغون و یر دین اللّ غاف«) 4

پاسخ به سؤال مذكور، نيازمند تبيين چيست و پيام » پذير و قابل تصور است؟ آيا در مجازات آخرت، ظلم امكان« :هرگاه از ما بپرسند - 52
 گويي به اين سؤال است؟ رسان ما در پاسخ / آيات شريفه، كمكةكدام آي

  »اً یرهشرّ ٍ فمن یعمل مثقال ذرةٍّ خیراً یره و من یعمل مثقال ذرةّ« - ميان عمل و جزاي آن ةرابط )1

  »اً یرهشرّ ٍ فمن یعمل مثقال ذرةٍّ خیراً یره و من یعمل مثقال ذرةّ« - كيفيت معاد پس از مرگ) 2

  »ینظرون هم قیامٌ  ثمّ نفخ فیه اخری فاذا« - كيفيت معاد پس از مرگ) 3
 »ینظرون هم قیامٌ  ثمّ نفخ فیه اخری فاذا« - ميان عمل و جزاي آن ةطراب) 4

هاي عفاف آن حضرت، دركدام  بدخواهان و از مصاديق جلوه ةحيثيت حضرت يوسف (ع) جهت برملا كردن توطئ ةدر خواست اعاد -53
 ؟شريفه تبلور يافته است ةآي

  »ونقال معاذ الله انهّ ربیّ احسن مثوای انهّ لا یفلح الظاّلم« )1
  »و لقد راودته عن نفسه فاستعصم« )2
  »قال ربّ السّجن احبّ الیّ ممّا یدعوننی الیه« )3
 »یهدی کید الخائنینه لاذلک لیعلم انیّ لم اخنه بالغیب و انّ الل« )4

 ترسيم شده است؟بيت كدام درخواست آن در  وچيست هاي  بخشي به مرده و اعطاي زندگي حقيقي به او، از ويژگي حيات - 54

  كني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر جبار كن گر توكل مي - توكل به خدا )1
  افروز / در آن سينه دلي و آن دل همه سوز اي ده آتش الهي سينه - توكل به خدا) 2
  افروز / در آن سينه دلي و آن دل همه سوز اي ده آتش الهي سينه - عشق به خدا) 3
 / كشت كن پس تكيه بر جبار كن كني در كار كن گر توكل مي - عشق به خدا) 4
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 گيري جسماني انسان در رحم مادر، از چه چيزي سخن گفته است؟ خداوند پس از بيان مراحل شكل -55

  فرشتگان بر آدمي ةدميدن روح در جسم خاكي انسان و دستور سجد )1
  خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و تحسين بهترين خالق) 2
  سان و تحسين بهترين خالقدميدن روح در جسم خاكي ان) 3
 فرشتگان بر آدمية خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و دستور سجد) 4

 ٍ»قل یحییها الذّی انشأها اوّل مرةّ و ضرب لنا مثلاً و نسی خلقه قال من یحیی العظام و هی رمیمٌ « ةپيام آية شريف -56

 يم شده است.ترس …آفرينش مجدد براي  …است كه  …پاسخي به شبهة منكران معاد 

  پيوستن به روح در آخرت - امكان - جسماني) 2  پيوستن به روح در آخرت - امكان - روحاني )1

 تحقق عدالت الهي - ضرورت - جسماني) 4  تحقق عدالت الهي - ضرورت - روحاني) 3

پيام كدام  ،»م بزندگاه كه مرتبة وجودي آدمي در پيشگاه حضرت حق تعالي به جايي رسد كه به ارادة خود، منزلت خود را رق آن« - 57

 عبارت شريفه در برگيرندة اين مفهوم است؟

  »علیکم ادخلوا الجنةّ بما کنتم تعملون یقولون سلامٌ «) 2  »حتیّ اذا جاءوها و فتحت ابوابها« )1

 »من الجنةّ حیث نشاءُ  ءّ نتبو «) 4  »سلام علیکم طبتم فادخلوها خالدین«) 3

 شود؟ لهي چه چيزي را متذكر ميخداوند متعال، خطاب به جويندگان دين غيرا - 58

  »ما فی السّماوات و ما فی الأرض له الملک و له الحمدلله یسبحّ « )1

  »رٍما تری فی خلق الرحّمن من تفاوتٍ فارجع البصر هل تری من فطو«) 2

  »له اسلم من فی السّماوات و الأرض طوعاً و کرهاً و الیه یرجعون یبغون والله افغیر دین «) 3

 »تم انّما خلقناکم عبثاً و انکّم الینا لا ترُجعونافحسب«) 4

 ؟.»دهندگان باشد اي رسيدگي كن كه به صلاح ماليات برنامة ماليات را به گونه«فرمايند:  اي به مالك اشتر مي امام علي (ع) در نامهچرا  - 59

  هاي حكومت لازم است. آباداني جامعه است و براي تأمين هزينه ةماليات ماي )1

  هايشان آباد باشد. دهند كه زمين زماني ماليات ميها  آن) 2

  اند. دهندگان و حكومت خوار ماليات و ماليات مردم جيره) 3

 دهندگان است. بهبودي و صلاح ديگران در صلاح ماليات و ماليات) 4

  يست؟چه فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده، حكم نماز و روزة او چ چنان - 60

  ولي نبايد روزه بگيرد. ،) بايد نمازش را تمام بخواند1

  اش را بگيرد و نمازش را تمام بخواند. ) بايد روزه2

  اش را كامل بگيرد. ) بايد نمازش را شكسته بخواند، ولي روزه3

 اش را نبايد بگيرد. ) هم بايد نمازش را شكسته بخواند و هم روزه4
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   Part A: Grammar & Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes 
each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 
61- One of the most famous books in the world is the Guttenberg Bible. As much as half a million 

dollars … for a single copy of it. 
1) had paid 2) has paid 3) had been paid 4) has been paid 

 
62- As we think of your great company and how happy … us, we want to wish you a wonderful New 

Year. 
1) has it made   2) will it make  
3) it is going to made   4) it has made  

63- Because they realize the sales potential of the Internet, music producers have made samples of 
music … on-line. 
1) perfect 2) available 3) irrelevant 4) useful 

64- There are technical limitations to the amount of paper which can be recycled, and some paper … 
cannot be collected for re-use. 
1) samples 2) patterns 3) products 4) features 

65- Greek doctors had started to look at the issue of poor health and disease by using a process of 
reasoning and careful … . 
1) destination 2) presentation 3) observation 4) prevention 

66- After all those sessions with his psychologist, he still can’t control his anger … .  
1) exactly  2) centrally  3) briefly  4) properly  

67- In August 1945, after bombing of Hiroshima and Nagasaki the government … to provide the 
citizens 300 new houses each year with the highest standards of living. 
1) performed 2) endeavored 3) permitted 4) influenced 

 
Part B: Cloze Test 
 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each 

space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

Mindfulness is a mental state in which you focus on your present situation, maintaining 
awareness of your surroundings and feelings. Mindfulness … (68) … in meditation, but the 
two aren’t one and the same. Meditation is a more formal practice, whereas mindfulness is a 
mental … (69) … you can use in any situation. 

  3 زبان انگليسي

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  3زبان انگليسي 
 مباحث كل كتاب 

  درس) 6(
  93تا  5هاي  صفحه

دقيقه 15
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Studies have shown that mindfulness is … (70) … at lowering stress and improving 
concentration and memory. One study of 293 psychology students showed that those who 
underwent mindfulness training had improved recognition-memory … (71) … when recalling 
objects compared to students who did not receive mindfulness training. Mindfulness has also 
been linked with a lower risk of age-related cognitive decline and an overall improvement in 
psychological well-being. 

Incorporate mindfulness techniques into your daily routine by paying more … (72) … to 
your present situation, concentrating on your breathing and gently resetting your attention 
when your mind wanders. 

68- 1) used 2) is used 3) uses 4) have been used 
69- 1) report 2) project 3) period 4) habit 
70- 1) effective 2) emotional 3) separate 4) frightening 
71- 1) invention 2) discussion 3) performance 4) experiment 
72- 1) attention 2) choice 3) activity 4) capacity 

 
Part C: Reading Comperhension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), 
(2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  
Passage (1) 

Holidays are special days for the people of one nation or culture, which are set aside by the law or 

through a custom, and on which everyday activities, such as work or school, are normally suspended. 

Every country has several important holidays, which can be national (important for the state), religious 

(important for a particular religious group), or simply cultural (such as celebrating the beginning of a 

season, for example). Many holidays are celebrated in the winter, which is why this period is also known as 

“the holiday season”. 

Mexican people traditionally celebrate Christmas for twelve days– from Christmas evening on 

December 24th, to the Three Kings Day on January 6th (also called the Epiphany; Epiphany literally 

means a sudden moment of understanding.) 

The Three Kings Day commemorates the end of these celebrations. This holiday was inspired by the 

biblical story of the three kings from the East (also referred to as three Wise Men or Magi), who spotted a 

bright star in the sky the night Jesus was born, and came to see baby Jesus. 

This holiday is so important for Mexicans that they often give additional gifts to their beloved ones on 

this day, even though it is shortly after Christmas. Another custom specific for this holiday is baking the 

Rosca, a sweet bread ring in which a small baby Jesus figurine is placed. Whoever finds the figurine has to 

host another holiday’s party in February. 

 
73- The best title for this passage can be … .  

1) A Movement of Understanding 2) Three Kings Day 
3) Mexican holidays  4) Celebrating the holiday season 

74- According to the text, which of the following statements is TRUE? 

1) The Three Kings Day is one of the holidays which is held in May.  

2) The Epiphany or little Christmas falls on a different date each year. 

3) The Epiphany was inspired by the story of three Wise Men. 

4) The person who finds the Jesus figurine has to provide entertainment for the rest of the year.  
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75- According to the above passage, all descriptions about Rosca is true EXCEPT that … . 
1) it is a bread in which a small figure is put 
2) it is a kind of sweet baked in the form of a ring 
3) it is a specific custom for a national day in Mexico on December   
4) it indicates which person should hold another party  

76- The passage speaks about all of the followings EXCEPT that … .   
1) The Mexicans’ celebration which ends on January 6th is called the Epiphany 
2) Epiphany is a Christian festival held in the memory of the Magi 
3) Magi refers to three wise men who came to see  baby Jesus 
4) Three Kings Day is held shortly before the Christmas 

Passage (2) 
There are some ways to help and respect the elderly. You may find the following useful in dealing 

with the elderly people in your family. Offer to provide support. Elders often need some kind of help 

with their day-to-day tasks. They may need help reading their e-mails, or they may need constant care 

because of their health problems. Let them know you are interested in helping them. Don’t guess about 

what the person needs or wants. If you do, the person may feel that you think they are disabled or you 

don’t respect them. You can say something like, “Grandmother, I know you may not need my help, but 

if you’d like some help around the house, I’d love to do that for you.”  

Take on the responsibilities you can. You might not be able to provide all the care that the person 

needs. For example, if someone needs nursing around the clock, and you are not available all the time. 

However, you can hire a nurse by paying to satisfy their needs. The problem is that in some cultures, it 

is considered disrespectful or a failure to hire someone outside the family to care for an elder. 

Don’t ignore or forget yourself. Taking care of an elder may create some changes in your life, but it 

should not cause you to lose your job or give up your musts. 

Help them stay healthy. Elders may have a hard time staying active and eating healthy meals. They 

may have trouble moving around. Shopping and cooking may be difficult for them. Visit the person 

regularly and go for a walk with them. Even a short walk provides fresh air and movement. Bring them 

food when you come for a visit. In this way, they won’t need to spend a lot of energy to get a nutritious 

meal. If you can’t bring them food, look into programs such as Meals on Wheels deliver to the elderly.  

 
77- Which one is TRUE according to the passage? 

1) We should help the elderly without asking them. 2) We should guess about the elderly’s needs. 

3) We should offer help to the elderly if they need.           4) The elderly should listen to what we say. 

78- The underlined word “constant” in the passage is closest in meaning to … . 

 1) excellent 2) important 3) practical 4) continuous 

79- Regarding our responsibilities towards the elderly, we … . 

1) should be at their service at any event 2) should ask them to forgive us 

3) can hire a nurse to take care of them         4) can give up our jobs to meet their needs 

80- All of the following sentences are true about the passage EXCEPT … . 

1) The elderly can use delivery meal if necessary. 

2) The elderly should spend a lot of time preparing their food. 

3) Walking with the elderly and bringing them food are advised by the author. 

4) Taking care of the elderly by a stranger is not appreciated in some cultures.  
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ
  

  13981398ماه ماه   فروردينفروردين  77
  

  
  

  

  

  
  

  
  
  
  
  
  
  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    اي بنياد علمياي بنياد علميها و درآمدهها و درآمده  تمام داراييتمام دارايي««  

  008: :نظرخواهيزمان شروع 

  8:15 :هاي عمومي زمان شروع درس

  15:9 :هاي اختصاصي زمان شروع درس

  00:12 :زمان پايان آزمون
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دريالس سؤالنهام سؤالتعداد (دق�قه)شچماريالة

زم�نشناس�

پا�ه ريال�اض�

و2 1 ف�ز��

ف�ز��3

10

20

10

10

10

81-90

91-110

111-150

151-160

161-170

171-180

181-190

191-200

10

25

30

40 پا�ه ز�ستشناس�

2 و 1 ف�ز��

10
25

2 220-201ش�چم�

10

حوزه نهظرخواه�

/ل جچمع

290-298

160165 دق�قه

20

3 240-221ش�چم�

35

20

20

پاسخگو�� زمان

پا�ه ز�ستشناس� (شاهد) گواه آزمون

(شاهد) گواه آزمون

ف�ز��3 (شاهد) گواه آزمون

20

-

-

-

  
  

الفبا حروف بهترت�ب طراحان
  

  

زم�نشناس�
   

  زاده مهرداد نوري –اسدي  آرين فلاح –بهزاد سلطاني  –محمود ثابت 
ريال�اض�

  
  مهدي ملارمضاني –علي مرشد  –سينا محمدپور  –علي شهرابي  –اصغر شريفي  علي –لويي  ميثم حمزه –حسين حاجيلو  –فروشان  ايمان چيني –محمد بحيرايي  –محمدمصطفي ابراهيمي 

ز�ستشناس�
  

  سـعيد شـرفي   – شـكيبا سـالارونديان   –حسـين زاهـدي    –محمدمهدي روزبهاني  –ايمان رسولي  –پور  هادي حسن –علي جوهري  –محمدامين بيگي  –فرد  اميرحسين بهروزي –ضا آروين يرعل
  بهرام ميرحبيبي –مهرداد محبي  –علي كرامت  –ايليا قهرماني  –مجتبي عطار  –سيد پوريا طاهريان 

�ف�ز�
  

 هوشـنگ غـلام عابـدي     –ياسـر عليلـو    –مهـدي طـالبي    –دشتيان  ميثم –اميرمهدي جعفري  –اميرحسين برادران  –محمد اكبري  –امير افراسيابي  –اصغري  باسع –فرد  خسرو ارغواني
  فاروق مرداني –امير محمودي انزابي  –رسول گلستانه  – بهادر كامران

ش�چم�
  
سـيد رضـا رضـوي      –حسن رحمتي كوكنـده   –ناصر رادمند  –موسي خياط عليمحمدي  –كيش  مرتضي خوش –ه محمدصادق حمز –كامران جعفري  –اميرعلي برخورداريون  –سيد سحاب اعرابي 

  سـيد طاهـا مصـطفوي    –فـرد   فاضـل قهرمـاني   –اميـر قاسـمي    –محمدپارسـا فراهـاني    –محمد عظيميـان زواره   –رسول عابديني زواره  –مسعود طبرسا  –محمدشايان شاكري  –حامد رواز 
  فرشاد ميرزايي –علي مؤيدي  –معروفي اميرحسين 

  

  

و�راستاريالان و گز�نشگران
  

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال

  
  اكبري ليدا علي  اسدي آرين فلاح    مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني  –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  فرزانه دانايي  عليرضا رفيعي ساردوئي

  هومن نكونام –اميررضا مرادي  –دولابي  عليرضا نجف  مجتبي عطار  سالارونديانشكيبا   محمدمهدي روزبهاني  شناسي زيست
  اكبري ليدا علي  وحيد مقيمي

  الهه مرزوق  اميررضا صدر يكتا –نيلوفر مرادي     اميرحسين برادران  اميرحسين برادران  فيزيك
  الهه شهبازي  طرزم ساجد شيري –الهي  تبهراد نعم –مجيد بيانلو   صفت علي حسني  سيد سحاب اعرابي  اميرحسين معروفي  شيمي

 

 

  :هاي اختصاصي الؤتعداد س
  سؤال 160

  :ييگو مدت پاسخ
 دقيقه 165

  9898  ماهماه  فروردين فروردين   77آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 
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   است؟مغاير  دربارة حركات زمين» كوپرنيك«هاي زير با نظرية  يك از گفته كدام -81

    .حركت زمين به دور خورشيد بيضي است مدار) 1
   .زمين تا خورشيد هميشه ثابت است ةفاصل) 2
   .مانند است دار حركت زمين به دور خورشيد دايرهم) 3
  .گردد هاي ديگر به دور خورشيد مي مين همراه با سيارهز) 4

  ؟تابد نميصورت عمود  هاي زير، خورشيد به يك از حالت در كدام -82
  السرطان خرداد در مدار رأس 31) 2  اول فروردين در مدار استوا) 1
  الجدي دي در مدار رأس 30) 4  اول پاييز در مدار استوا) 3

كه پس از رفع تنش به حالت اوليـه   و هنگامي..... ................ها پس از رفع تنش به حالت اوليه بازگردند رفتار  به رفتاري كه سنگ -83
  .گويند مي..................... برنگردند رفتار 

  پلاستيك –پلاستيك ) 2  الاستيك  – پلاستيك) 1
 خميرسان –سان  كش) 4  سان  كش – خميرسان) 3

ترتيـب از   بـه (طه به كدام دوران اسـت؟  در اواخر كدام دوران دايناسورها به طرز اسرارآميزي از ميان رفتند و ظهور آدمي مربو -84
 )راست به چپ

  سنوزوئيك - مزوزوئيك ) 2  مزوزوئيك –سنوزوئيك ) 1
 پالئوزوئيك - مزوزوئيك ) 4  سنوزوئيك –پالئوزوئيك ) 3

  ها بيان شده است؟ كدام عبارت براي معرفي رس -85
  .بور دهندتوانند سيالي را از خود ع مقدار قابل توجهي فضاهاي خالي دارند، ولي نمي) 1
  .شود ها تشكيل نمي ريز بودن، هيچ آبخواني در آن به علت نداشتن فضاهاي خالي و دانه) 2
  .روند سدها به كار مي ةتخلخل و نفوذناپذير بودن، در ساختن سراميك و هستكمي به علت ) 3
 .توانند آب را در خود ذخيره كنند و به هنگام لزوم عبور دهند فضاهاي خالي بسيار زيادي دارند كه مي) 4

  تري دارند؟ ها املاح كم هاي زيرزميني موجود در كدام سنگ آب -86
  سنگ نمك) 2    سنگ گچ) 1
  هاي كربناتي سنگ) 4    هاي آذرين سنگ) 3

  ؟ندارديك از گوهرهاي زير بنيان سيليكاتي  كدام -87
  زمرد) 4  گارنت) 3  فيروزه) 2  زبرجد) 1

  باشد، ساختمان سيليكاتي آن چگونه است؟ مي 8به  3نسبت سيليسيم به اكسيژن در يك كاني  -88
  زنجيري مضاعف) 4  زنجيري ساده) 3  داربستي) 2  منفرد چهاروجهي) 1

  د؟ ها معمولاً نازك و به صورت تكه تكه باش شوند، خاك در بيابان ها سبب مي كدام عامل -89
  هوازدگي شيميايي زياد، بارش كم، وزش باد زياد) 1
  هوازدگي شيميايي كم، پوشش گياهي كم، بارش كم) 2
  هوازدگي شيميايي كم، فرسايش آبي و بادي زياد) 3
 هوازدگي شيميايي كم، فرسايش آبي كم و فرسايش بادي زياد ) 4

 گيرد؟ اي قرار مي كدام نوع حركات مواد دامنه ةشكل زير، در محدود -90
 جريان )1
 خزش )2
 ريزش )3
  لغزش )4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  شناسي زمين
  114تا  110، 67تا  57، 45تا  32هاي  صفحه: شناسي زمين+  105تا  97و  92، 91، 74تا  72، 13، 12، 9، 2، 1هاي  صفحه: علوم زمين
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 محل انجام محاسبات

 

 

 

 

 
 

 
 

  
  

  
 

 كدام است؟ فدهمههاي شكل  در الگوي زير، تعداد دايره - 91

(1) (2) (3)

...

  
1( 289  2( 578  3( 292  4( 581  

قدرنسبت اين دنباله كدام . است 3240جملات برابر با  ضرب اين و حاصل 45حسابي برابر با  ةمجموع سه جملة متوالي از يك دنبال - 92
  تواند باشد؟ مي

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

xاگر  -93 x    
4 8 2 4 39 9 x، حاصل 3 x  

1 4 164 83 9   دام است؟ ك 9

1( 1
9  2( 8

9  3( 1
3  4( 24  

fنمودار تابع رو روبهشكل  - 94 (x) x ax b  2 اگر. استg(x)  از انتقال نمودارf (x)  3به اندازة 
g(x) ةنامعادل هاي طبيعي وع جوابممج ،حاصل شودبه پايين واحد     كدام است؟ 0

1( 3  2( 4    
3( 5  4( 6  

2 تعداد اعداد صحيح نامنفي كه در نامعادلة -95 1 3|| x | |   كنند، كدام است؟ صدق مي  
1( 9  2( 8  3( 7  4( 6  

  و بدون رقم تكراري وجود دارد؟  642تر از  چند عدد سه رقمي بزرگ -96
1( 253  2( 254  3( 255  4( 256 

  دقيقه 30: وقت پيشنهادي  رياضي
  38تا  20هاي  صفحه: 3رياضي +  190تا  175و  119تا  85، 84تا 73، 48تا  40، 24تا  1هاي  صفحه: 2رياضي +  165تا  3هاي  صفحه: سازي آمار و مدل

 106تا  1هاي  صفحه: هندسه+  43تا  40و  27تا  20هاي  صفحه: رياضي عمومي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفرياضيهاي درس  سؤالگويي به  لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

1

2

y 

x 
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 محل انجام محاسبات

P(n!اگر  -97 , ) !
!

 
143 4 P(nباشد، مقدار  13 , )1   ت؟كدام اس 2

1( 42  2( 30  3( 56  4( 72  
هاي هر يك  يي كه رأسها نقطه مطابق شكل مشخص كنيم، در اين صورت تعداد مثلث ABCD ،3اگر روي هر ضلع مربع  -98

  است؟ كدام باشد، نقطه مي 12متعلق به اين 
1( 156    
2( 192    
3( 216    
4( 248    

x)معادلة هاي  ضرب و حاصل جمع ريشه قدرمطلق تفاضل حاصل -99 x) x x   2 2 23 8 7   كدام است؟  21
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر  )1

ترتيب  ازل بهسرعت نگين و امير در تكميل پ  پس از پنج ماه تمرين،. كرد ساعت زودتر از امير، كامل مي 6نگين، پازلي را به تنهايي  - 100
در حال حاضر اختلاف مدت زماني كه . كنند ساعت كامل مي 4كه هر دو با هم، همان پازل را در  طوري برابر شده است به 2و  3

  كشد تا هر يك به تنهايي پازل را كامل كنند، چند ساعت است؟ طول مي
1( 2   2( 4  3( 6  4( 8 

 صفرهاي تابع درجه دو مقابل كدام است؟ اتمجموع مربع - 101

  
  

1( 3     
2( 4    
3( 5    
4( 6 

ˆ، رابطة ABCدر مثلث  - 102 ˆˆA B C 3 قطع  Dرا درنقطة  BC، عمودمنصف ضلع Cاگر نيمساز داخلي زاوية . برقرار است 6
  كند؟ ميتقسيم را به چه نسبتي  Bزاوية  BDگاه  كند، آن

1( 1
2   2( 1

3  3( 2
3  4( 1

6  

MNاگر . مفروض است ABCمثلث  ،مطابق شكل - 103 || BC  و محيط مثلثAMN  واحد باشد، حاصل  8برابرMB NC  كدام
 است؟

  
1( 12     
2( 16    
3( 20    
4( 25   

A B

D C

1

1

3

y

x

A

M N

CB

3

18
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 محل انجام محاسبات

قطع كرده  Fو  Eترتيب در نقاط  را به ADو ضلع  ACايم كه قطر  خطي رسم كرده Bاز نقطة ABCDالاضلاع  در متوازي - 104

ACاگر . است AE AFباشد، نسبت  5
DF

  كدام است؟ 

1( 1   2( 1
2  3( 1

3  4( 1
4   

x)از تساوي  - 105 ) (x )log log  2 45 1 1، مقدار 2
1

x
(x )log 
 كدام است؟  

1( 1
2   2( 1

4  3( 1
8  4( 1

16  

x)شكل مقابل مربوط به نمودار وارون تابع  - 106 a)f (x) log b 2 است .a b كدام است؟  
1( 2     
2( 2    
    صفر )3
4( 1    

حاصل عبارت  - 107
0 0 0

0
40 30 40

3 70
cos tan sin

sin
 كدام است؟  

1( 3
3   2( 2 3

3  3( 1
3  4( 2

3  

1 اگر - 108
2 2 2

cot tan 
  گاه حاصل  باشد، آنtan 2 كدام است؟  

1( 4 2
7   2( 3 2

7  3( 4 2
7  4( 3 2

7  
  ترتيب چه نوع متغيرهايي هستند؟ به شدت زلزله و مراحل هضم غذا - 109

    كمي پيوسته –كيفي ترتيبي  )1
  كيفي ترتيبي –كمي پيوسته ) 2
     كيفي اسمي – كمي پيوسته) 3
  كيفي ترتيبي  –كمي گسسته ) 4

2هاي آماري  گر از دادها - 110 2 5 7 7 7 10 10 13 15 15 19, , , , , , , , , , از چارك سوم و بين چارك اول و دوم را حذف  تر زرگبهاي  ، داده,
  مانده كدام است؟ هاي باقي تغييرات دادهضريب يم، كن

1( 3 2
7  2( 2

7  3( 3 2
5  4( 2

5  

BA

D C

F E

y

x

1

3

123456
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 صحيح است؟هاي غذاهاي جانوري در بدن انسان سالم و بالغ محل آغاز گوارش شيميايي پروتئينكدام گزينه دربارة  - 111

  . باشد مي در ديوارة خودخوردگي  چين فاقد، برخلاف محل اصلي گوارش و جذب غذا )1
   .شود هاي غدد معده ترشح مي ترين سلول از بيششود كه  پروتئاز يافت مي يك نوعدر شيرة ) 2
   .دندر تشكيل نخستين خط دفاعي بدن نقش مهمي دارآن هاي غدد  بزرگترين سلول )3
  . شود ديوارة آن آغاز مي دوديحركات ها  با انقباض ماهيچهبلافاصله پس از ورود غذا به آن، ) 4

 ؟است نادرست گزينه ، كدامباشدخود مي اي شكل در بدنهاي لولهداراي قلب كه مهرهبيدر رابطه با جانوري  - 112
  .هاي بسته جريان دارد برخلاف عنكبوتيان، خون در بدن اين جاندار در رگ) 1
  .است ها اهرگيو س ها رگي، موها از سرخرگ يا در آنها به صورت شبكه يخون يهارگ) 2
 .گردد از ميدار به قلب ب استراحت قلب، خون از طريق منفذي دريچه هنگام) 3
  .نقش دارند سطح تنفسيدر ارسال خون به  اي با خون تيره هاي لوله قلب نزديك هاي رگ ،بدن ييقسمت جلو در) 4

 . . . . شود كه در آن  عبور كرد، بلافاصله وارد بخش ديگري مي. . . . كه از  پس از آن. . . . ، غذاي زندر گو - 113

  .دشو مي ارش تا حدودي جذبمحتويات لولة گوآب  – سيرابي – كامل جويده شده) 1
  .كند شوند و گوارش ادامه پيدا مي هاي گوارشي وارد عمل مي آنزيم – هزارلا – جويده نيمه) 2
  .شوند سلولز جذب مي تجزيةهاي حاصل از  مولكول – شيردان – كامل جويده شده) 3
 .شوند غذا ميگوارش شيميايي آغاز هاي گوارشي جانور، موجب  آنزيم – نگاري – نيمه جويده) 4

باشد، مي µm 8هاي خوني با قطر كمتر از داراي مويرگگوارش در ارتباط است و  ةكه با لول در فرد بالغ و سالم در رابطه با اندامي - 114
 بيان شده است؟ نادرستيد زير به رايك از مو كدام

  .شودمنتقل مي بيشترين تعداد عناصر سلولي خونيد ، به محل تولها توسط ماكروفاژ ها اريتروسيت هموگلوبين از تخريب شده آهن آزاد) 1
  .به محيط داخلي بدن نقش دارد موجود در لولة گوارش هاي خود، در ميزان ورود چربي آنزيم  فعاليت به وسيلةهاي آن  سلول) 2
  .باشد نقش داشته بدون هسته هاي خونيسلولد ، در تولياسيد فوليكتواند با مصرف آهن و در دوران جنيني مي )3
  .شوندهاي مغز استخوان  سلولي سلولهاي چرخةفعاليت پروتئين موجب كاهش ندنتوا مياي  ماده آن با ترشح هاي سلول) 4

هاي داراي  و از سلول در رودة باريك نقش دارد موجود اي كه در كاهش ميزان اسيدي بودن كيموس طور معمول، هر ماده به - 115
 . . . .، شود ريزپرز ترشح نمي

  .ها به نام جزاير لانگرهانس است اي از سلول شود كه داراي مجموعه اندامي ترشح مي از) 1
  .شود تحت تاثير ترشح هورمون سكرتين، به مقدار بيشتري توليد و به روده وارد مي) 2
  .شود تر مي پس از توليد، به قسمتي ديگر از دستگاه گوارش وارد شده و در آنجا غليظ) 3
  .شود كه قسمتي از آن در پشت رودة بزرگ و روي پانكراس قرار دارد، وارد ميبه بخشي از روده ) 4

  دقيقه  35 : )هاي گواه سؤال+ حي هاي طرا سؤال(وقت پيشنهادي  شناسي پايه زيست
250تا  179، 150تا  130، 124تا  120، 100تا  5هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست+  126تا  42، 38 تا 34، 31تا 21هاي  صفحه: 1و آزمايشگاه شناسي  زيست
  263و  262، 143، 41هاي  صفحه: دانشگاهي شناسي پيش زيست

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفشناسي پايه زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 است ؟ نادرست، كدام گزينه با توجه به شكل مقابل  - 116

  . باشدها ميسلولدر بين  زيادي سلولي فضاي بين، داراي ب بافت الف برخلاف بافت) 1
  . دهدم پيوند ميهاي مختلف را به ه ها و بافتسلولب،  بافت الف همانندبافت ) 2
  . است متفاوتاي در بافت الف و ب باهم و مادة زمينه هاسلولانواع و  هارشته مقدار) 3
   .نوع رشتة پروتئيني يافت شود ، ممكن است بيش از دوببافت  در بافت الف همانند) 4

  كند؟يم ليتكم ينادرسترا به  ريعبارت ز نهيكدام گز - 117
  » . . . . ن انسان در بد پارگي يك رگ خوني يدر پ«
  . شوديلخته م ليكه منجر به تشك شوديم ينديباعث آغاز فرا ترومبوپلاستينآزادشدن ) 1
  . ميدار ازيانجام روند انعقاد ن برايمؤثر در انقباض عضلات  ونيو  يمحلول در چرب نيتاميو يبه نوع) 2
  .چسبند يبه هم م يوندي ديوارة رگپس از برخورد با بافت پ و شونديم يزيمانع خونر هافقط گرده) 3
  .پروترومبين نقش دارنددر شكستن  هد برخي عوامل منعقدكنندبا توليخون  فرايند انعقاددر اساسي  يها سلول) 4

 . . . .  توان گفتشود، ميها فقط خون تيره مشاهده ميكه درون آن انسان هاي خونيدر رابطه با همة رگ - 118

  . مت كم ديواره، حجم زيادي از خون را درون خود جاي داده اندبا داشتن قطرزياد و مقاو) 1
  . دنباشداراي كمترين فشارخون در دستگاه گردش خون بدن انسان مي) 2
  .شودهاي صاف حلقوي فراوان ديده ميماهيچهها در ديوارة آن) 3
 .شودديده مي اكسيژنها قطعاً هموگلوبين متصل به درون آن) 4

 كند؟تكميل مي نادرسترا به طور  زيرچند مورد، عبارت  - 119

 » . . . .توان گفت ميقطعاً در لولة گوارش انسان،  . . . .در رابطه با جذب «

  .استنيازمند انرژي زيستي هاي پرز، سلولورود آن به  در اغلب موارد – بزاق موجود در محصول آنزيم آميلاز) الف
  . شوندمنتقل مي صفراتوسط لنف به اندام سازندة  مستقيماً ،ل پرز رودهسلو از خروجبعد از  – ريدهاگليساجزاي تري) ب
  . نيازمند وجود نوعي ويتامين محلول در چربي است همواره براي جذب شدن – هاترشح بعضي مواد از سلوليون مؤثر در ) ج
  .رودو به كبد مي هاي خوني شدهپس از جذب وارد مويرگ –هاي فيبرين خون تشكيل رشتهويتامين مؤثر در ) د
1(1  2(2  3(3  4(4 

  . . . . .، 2 ةشكل شمار. . . . ، 1 ، در شكل شمارةدهدكه عمل تنفس در انسان را نشان مي مقابلبا توجه به شكل  - 120

 
  .شود مصرف مي مؤثر در دم اي هاي بين دنده ماهيچهمولكول اكسيژن در  – برخلاف) 1
  شود  ديده ميهاي هوايي بافت پوششي كيسهاي پايه تبادلات گازهاي تنفسي از غش – همانند) 2
   .شود مشاهده مياز انعكاس دفاعي استفراغ در بدن انسان  بعد دهد كهمي رخحالتي  - برخلاف) 3
  . شودهاي اصلي مؤثر در تنفس ارسال ميالنخاع به ماهيچهقطعاً پيام عصبي حركتي از بصل –همانند ) 4

 چند مورد صحيح است؟ ،بالغخون يك انسان بخش هاي مختلف  در رابطه با - 121

  . شوددرصد  45بيشتر از  هماتوكريت خونميزان ممكن است ، هانقايص مادرزادي در جدار بين بطن وجود در صورت )الف
  .شود كمتر از حالت طبيعي مي موجود در خون هاي خونيسلول تعداد، مبود اسيدفوليكهمانند ك برداشتن معدة فرددر صورت  )ب
  .شودنسبت به حالت عادي بيشتر مي پلاسماي خون، ميزان كليهدر صورت فعاليت بيش از حد بخش قشري غدد فوق )ج
  .يابدافزايش ميو هماتوكريت  مغز استخوانهاي  سلول، ميزان تقسيم ها ششهاي هوايي هاي كيسهبرخي سلولآسيب به  پي در)د
1(1  2(2  3(3  4(4  
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كه فشار خون  زماني. . . ترين ميزان قرار دارد،  در بيش بطن چپكه فشار خون  طبيعي، زماني نوارقلباي از منحني  در نقطه - 122
 . . . . باشد،   ميمقدار خود در حداكثر  چپ دهليز

  .لختي باز استدريچة سيني بسته و دريچة دو -برخلاف) 1
  . شود مشاهده مي ميوكارداي  هاي ماهيچه سلولانقباض  - همانند) 2
   .دو بطن منتقل نشده است ةتحريك به الياف گرهي موجود در ديوار -برخلاف) 3
 .شود صداي واضح و نسبتاً كوتاه از قلب شنيده مي -همانند) 4

 . . . . طور حتم  به. . . كه  اي در فرد سالم در فرآيند تشكيل ادرار، هر مرحله - 123

  .كند ميانرژي زيستي مصرف  - همراه است ،دبا ورود مواد به درون بخشي از نفرون كه در ناحيه قشري قرار دار) 1
  .همراه خواهد بود واره نفرونهاي دي سلولدر  CO2 با افزايش توليد - ها از نفرون همراه است با خروج پروتئين) 2
  .شود مشاهده نمي ،انرژي زيستيجابجايي آمينواسيدها بدون صرف  محلدر  - شكل فعال و غيرفعال انجام پذيرد دو تواند به مي) 3
  .شود مي انجام ATPانيدرازكربنيك با صرف  نهايي آنزيم حصولاتمجابجايي  -  شوند جا مي جابه ها مويرگبر اثر فشار خون درون مواد ) 4

 كند؟ ميل ميكدرستي ت كدام گزينه عبارت زير را به - 124

 ». . . . طور حتم،  به  . . . . عرض ريشة گياه، در مسير در هاي تاركشندهبعد از سلولنحوة انتقال مواد  رابطه با در«

  .جايي آب دخالتي ندارند هاي گياهي در جابه سلولغشاي  -غيرپروتوپلاستي) 1

  .كنند چسبي در عرض غشا حركت مي همنيروي هاي آب به كمك  مولكول -پروتوپلاستي) 2

  .جايي مواد در عرض غشا دارد بهدر جارا ترين نقش  گياهي بيش سلول ةديوار -پروتوپلاستي) 3

  .كنند ديگر ارتباط برقرار مي با يك ها هاي گياهي از طريق پلاسمودسم سلولپروتوپلاست  -غيرپروتوپلاستي) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  - 125

  . شودتواند موجب اختلال در تبديل فيبرينوژن به فيبرين مي توسط فردبيشترين تركيب آلي طبيعت  كاهش دريافت) 1

  . شودرهاي زيستي شكسته ميها پيوند كووالانسي بين عناصر سازندة گلوكز با عمل كاتاليزوها همانند نوروندر اريتروسيت) 2

  . شوددخالت دارد، جزئي از بخش هاي هوايي گياه محسوب مي شي از گياه كه در توليد مواد موميهر بخ) 3

 .ة بزرگ انسان توانايي توليد تركيبات هيدروكربني را دارندهاي رودهاي گياهي همانند باكترياغلب بافت) 4

 . . . .، همانند . . . . انسان سالم و بالغ، در هر بخشي از لولة سازندة ادرار كه  هايكليهدر  - 126

  .شودميمشاهده هيدروژن  هاي كربنات نقش دارد، ترشح يونبخشي كه در بازجذب فعال بي –كند هاي معده را بازجذب ميمحصول پروتئاز) 1

   .گيردمي صورتهاي آب كنندة ادرار، قطعاً بازجذب مولكولبخش تغليظ –شوند دفع مي محيط داخلي بدن به ادراراز از داروها  بعضي) 2

  .دنشوبازجذب مي ATPسديم با صرف  هاي بخش ضخيم بالاروي لولةهنله ، يون –شود در جهت شيب غلظت خود به خون وارد مي اوره) 3

  .تواند با مصرف انرژي از لولة ادراري خارج شود مي NaClكنندة ادرار،  لولة جمع –قرار گيرد  ضدادراريتحت تأثير هورمون ممكن است ) 4

  ». . . . هايي كه در ساختار گياهان گلدار، همة سلول« كند ؟درستي تكميل ميرا به مقابلكدام گزينه، عبارت  - 127
  . دهندرا تشكيل مي علفيهاي ساقه مغز بسياري ازبخش اعظم  ،باشندراي ديوارة سلولي با ضخامت نابرابر ميدا) 1

  . شودهمواره تبديل مادة معدني به آلي مشاهده مي ،شودها فراهم ميها مواد حياتي لازم براي ساير سلولدر آن) 2

  .شود ب اجزاي سازندة ديوارة دومين مشاهده نميرسوها در آنگاه هيچ ،گيردها رشد صورت ميدر آنفاقد واكوئل هستند و ) 3

  . شوندتنها در بخش هاي رأسي ريشه ديده مي ،ل هستندداراي هستة بزرگ و فاقد واكوئ) 4
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 كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه عبارت زير را به - 128

  »..............  نيست ممكن شود،سلولي مواد مشاهده ميدرونگوارش فقط ها جانداراني كه در آن«
  . كه در دفاع غيراختصاصي نقش دارند اشندبهايي مشابه فاگوسيت سلول ارايد) 1
  .كندل غذايي محتواي درون آن را تجزيه ميكه با پيوستن به واكوئ باشند اندامكي ارايد) 2
  . خورده تشكيل شده باشدبي به هم جوشها داراي مغزي باشد كه از چند گره عصدستگاه عصبي آن) 3
  .باشدها در دفاع غيراختصاصي نقش داشتهها در از بين بردن ديوارة سلولي باكتريآنهاي سلولي ترين ابزارگروهي از مهم) 4

 يابند؟ هاي روپوستي گياه تمايز مي سلولهايي درست است كه از  سلولكدام عبارت، درباره همه  - 129
  .كنند ليپيدي به كاهش تبخير آب از گياه كمك مي ةادبا ترشح نوعي م) 1
  .كنند را به يك تركيب پنج كربني اضافه مي CO2 به كمك آنزيم روبيسكو) 2
  .سازند هستند كه سه گروه بافت اصلي را مي كوچك و تمايز نيافتههايي  سلولها  منشأ اصلي آن) 3
  .توانند در حفاظت بافت مريستم نزديك نوك ريشه نقش داشته باشنديها پس از مرگ ماين سلول) 4

  .شود نمي... ، هيچگاه ...به طور معمول، در زماني كه  - 130
  علائم آلرژي ظاهر  -به سطح ماستوسيت اتصال دارد پادتن )1
  هيستامين ساخته -شود هاي سطح ماستوسيت متصل مي به پادتن آلرژن )2
  هيستامين آزاد -چسبد مي Bبه لنفوسيت براي نخستين بار  آلرژن )3
  خاطره تقسيم Bسلول  -كند خاطره برخورد مي سلولهاي  آلرژن به گيرنده )4

است، معادل بخشي از چهارگانه  يها يبرجستگ مجاوردر قرار دارد و  3بطن  ينييكه در لبة پا يمغز گوسفند بخش حيدر تشر - 131
  . . .  گفت تواننميمغز انسان است كه 

  . آن در انسان به خوبي معلوم نيست ميايييش پيك از غدد درون ريز مغز است كه عملكرد يكي) 1
  .بالاتر از بخشي قرار دارد كه در تنظيم دماي بدن، فشار خون و گرسنگي نقش دارد )2
  .شود روز به مقدار متفاوتي ترشح مي كند كه در طول شبانه هورموني ترشح مي) 3
  .باشداي به هيپوتالاموس متصل ميتوسط ساقهدارد كه  تر از بخشي قرار پايين) 4

 .دهد روي مي. . . و . . . ، در فرد مورد نظر در بدن انسان سالم ق داروي مهاركنندة اعصاب پاراسمپاتيكدر صورت تزري - 132
  افزايش ترشح گاسترينديافراگم ـ اي هاي ماهيچهسلولدر  ATPافزايش مصرف ) 1
  متوالي در نوارقلب Pم شدن فاصلة دو موج ـ ك كاهش ترشح گاسترين) 2
  هاي كبد سلولي معده ـ كاهش ترشحات دودافزايش حركات ) 3
  لوزالمعده از ده قلب ـ افزايش ترشح بيكربنات افزايش برون) 4

 كند؟ كامل مي نامناسبر طو كدام گزينه، عبارت زير را به - 133

 ». . .در يك زن،  ،. . .  و شود ترشح مي بالغ يك مرد هيپوفيز غدة هورموني كه از بخش پيشين هرطور معمول، به«

  .رسد به بيشترين ميزان غلظت خود در خون ميـ در نيمة اول دورة جنسي  ساز اثر داردبرفعاليت هر سلول هاپلوئيدي در لولة اسپرم) 1
  .يابدش نميغلظت آن افزايـ در نيمة دوم دورة جنسي كند را تحريك مي بيضهتقسيم اسپرماتوگوني در ) 2
  .گردد گذاري مي كند ـ در اثر افزايش ترشح استروژن، موجب تخمك را تحريك مي ساز هاي اسپرم لوله يهاي بينابين سلول) 3
  .شود هاي فوليكولي وجود دارند متصل مي سلولهايي كه در سطح  مؤثر است ـ به گيرنده تيد به اسپرمادر تمايز اسپرم) 4

 . . .، كنندگذاري ميفاصله پس از انجام لقاح داخلي تخمبلاداراني كه  در همة مهره - 134

  .شود فشار مثبت، ممكن ميايجاد ها با  هدايت هوا به شش) 1
  .ها نسبت به اندازة بدن، از انسان كمتر است خوردة مخ آن سطح قشر چين) 2
  .در خطوط دفاع غيراختصاصي شركت داردهاي ايمني  لسلو) 3
  .از بدنشان دفع شودآلي ممكن نيست نوعي مادة آلي نيتروژن دار بدون حلقه ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11 :ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي   شناسي زيست –فروردين  7 آزمون -» 6«پروژة 
  

 شوند؟ تحريك مي مادة ژلاتينيباشد كه مستقيماً توسط لرزش  گوش مي حلزونهايي در  سلول، كدام ويژگي سالم در انسان - 135

  .باشندمانند با طول يكسان ميدر دوسمت خود داراي زوائد رشته )1
  .هاي بافت پوششي مژكدار و در تماس با مادة ژلاتيني قرار دارد لسلولاي  در لابه) 2
  . كنندمي، پتانسيل عمل ايجاد تغيير موقعيت سر و مايع اطرافشان در اثر  درنهايت) 3
  .هاي عصبي مغز را تغيير دهندسلولدر پي فعاليت خود مي توانند پتانسيل الكتريكي برخي  )4

، كدام كنند ها را غيرفعال مي ژن هاي مختلف آنتي در خون محلول هستند و با روشاي دفاعي كه ه در رابطه با گروهي از پروتئين - 136
 ؟نيستصحيح  گزينه

 . ژن سبب خنثي شدن آن شوندتوانند در محل توليد خود با اتصال به آنتيمي) 1

  . شوند، بالغ ميBهاي  لنفوسيتدر محل بلوغ  همواره شوند كههايي توليد ميتوسط سلول) 2
  .بعدي اختصاصي هستندني داراي شكل سهژهاي آنتيمانند گيرنده )3
   .هستندشوند كه داراي هستة گرد در بخش هاي كناري سلول ي توليد و ترشح مييهاتوسط سلول) 4

 . .. طور حتم  شود، به ديده . . . ممكن است در در يك زن بالغ و سالم هر اووسيتي كه  - 137

  .، لقاح را آغاز كرده استاسپرم  ـ درپي برخورد با فالوپ هايلوله) 1
  .جنسي نر، لقاح نداشته است سلولگاه با  درون رحم ـ هيچ) 2
  .خود را به پايان نرسانده است 1غدد جنسي ـ تقسيم ميوز ) 3
  .كند خود را كامل مي 1ـ به زودي تقسيم ميوز  به رحم محل ورود اسپرم) 4

 . . .  . تواند نمي، . . .شفاف چشم انسان كه  هر بخش - 138

  .ترين لاية چشم قرار دارد ـ سبب همگرايي نور شود در خارجي) 1
  .به تارهاي آويزي متصل است ـ نور را بر روي شبكيه متمركز كند) 2
  .استفاده كند يسلولبراي تنفس  اكسيژنشود ـ از  ترشح مي خونيهاي  از مويرگ) 3
  .در فضاي پشت عدسي چشم مشاهده شود  در چشم را اشغال كرده است ـترين حجم  بيش) 4

 درستي بيان شده است؟ انسان به تيروئيدهاي مترشحه از غدة  در مورد همة هورمون، كدام گزينه  - 139

  .گذارد اي حاوي مواد معدني اثر مي ، بر بافتي پيوندي با مادة زمينهكنندة سيستم ايمنيسركوببرخلاف هورمون ) 1
  .دهد قرمز را افزايش مي شود، فعاليت نوعي آنزيم در گلبول برخلاف هورموني كه در پاسخ به افزايش گلوكز ترشح مي) 2
  .، در لغزيدن ميوزين و اكتين در مجاور هم نقش داردهاي كليهمؤثر در بازجذب يون سديم در نفرونون مبرخلاف هور) 3
  .يابد ها به خون در بيماري گواتر كاهش مي رايط تنش، ميزان ترشح آنكليه در ش برخلاف هورمون مترشحه از غدة فوق) 4

  ».يابد كاهش مي. . . در انسان، به دنبال كاهش غيرطبيعي هورمون «كند؟عبارت زير را به طور صحيح تكميل ميچند مورد،  - 140
  هاي عصبي سلولپذيري  كتيروئيدي، تحري  )ب                        موجود در فضاي معده مواد pHگاسترين، ) الف
 ادم در بدن بروز آلدوسترون، احتمال) د                                           انسولين، دفع بيكربنات از ادرار) ج

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستاسكلت بدن انسان سالم و بالغ ها و  ماهيچهدربارة گزينه كدام  - 141

  . سطحي بالاتر نسبت به محل مفصل دندة اول و جناغ قرار دارد محل مفصل استخوان جناغ و ترقوه در) 1
   .شود اي برخلاف ماهيچة توأم از نماي جلويي و عقبي بدن انسان ديده مي ماهيچة ذوزنقه) 2
  . كندني در تشكيل مفصل زانو و مچ پا شركت نميني برخلاف درشتاستخوان نازك) 3
   .دنشوكننده از نخاع مفصل ميبا ساختار استخواني حفاظتجناغ، لگن برخلاف استخوان هاي نيماستخوان) 4
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گيرند، با عبور از ديوارة  منشأ مي غز استخوانهاي بنيادي م سلولكه از  هاي سفيد آگرانولوسيتگلبولدر انسان، گروهي از  - 142
هاي  سلولويژگي مشترك همة . شوند تبديل هانوع ديگري از سلولتوانند به  شوند، تغيير كرده و مي از خون خارج مي ها  مويرگ

 حاصل از تغيير كدام است؟

  .كنند خواري مي ها را بيگانه باكتري آسيب ديده هاي هايي هستند كه در محلنخستين سلول) 1
 .كنندمرحلة بلوغ نهايي خود را در خون طي ميهاي آلوده در بيماري ايدز ،  برخلاف سلول) 2

  .كنند ميعوامل بيگانة واردشده به بدن انسان به طور يكسان عمل  اغلبرابر در ب در نخستين خط دفاعي بدن) 3
  .را تشديد نمايد خواري اين سلول هابيگانهفعاليت تواند مي، هر لنفوسيت خارج شده از مغز استخوان انسان سالم و بالغ) 4

 . . .، دهند رده تشكيل ميدر گياهاني كه براي انتقال گامت نر به درون تخمدان، ساختاري به نام لولة گ - 143

  .ماند ها زنده مي شوند كه فقط دو تا از آن هاي نارس از تقسيم ميوز ايجاد مي گرده) 1
  .هاي ديپلوئيدي ساخته شده است سلولهر بساك داراي يك كيسة گرده است كه از ) 2
  .ستنده سلوليك  هايكنند كه همگي حاصل ميتوز هايي شركت مي سلولدو گامت نر در لقاح با ) 3
  .شود كه يك ديوارة خارجي و يك ديوارة داخلي دارد هاي نارس، گامت نر توليد مي در پي ميتوز گرده) 4

 كنند؟ هايي درست است كه در يك فرد مبتلا به بيماري ايدز، اينترفرون ترشح مي سلولچند مورد، دربارة همة  - 144

  .انايي دفاع دارندكنند و تو طور اختصاصي شناسايي مي به عوامل غيرخودي را) الف
  .گيرند در مغز استخوان منشأ مي هاي موجود گروهي از سلولاز ) ب
  .هاي سالم اثر كند سلولتواند بر  ها مي هاي مترشحه از آن پروتئين) ج
  . شودها منافذي ايجاد ميتحت تأثير پرفورين در غشاي آن) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ...................اي كه در هر مرحلهاسپرماتوسيت اوليه  سلولدر طي تقسيم  - 145

  .شوند هاي همتا از يكديگر جدا مي كروموزومكروموزوم ها در حداكثر فشردگي خود قرار دارند،  )1
  .شودهاي دوك كوتاه ميشوند، طول همة رشتههاي خواهري هر كروموزوم از هم جدا ميكروماتيد) 2
  . رودشود، پوشش هسته در اطراف كروموزوم ها از بين ميميدورشتة دوك متصل حداقل به هر كروموزوم ) 3
  . شودلولة ريز پروتئيني يافت مي 108در سلول حداقل شوند، هاي همتا از يكديگر جدا ميكروموزوم) 4

  ».............. ........دارند، قطعاً .................... همة جانوراني كه «كند؟ چند مورد، جملة زير را به طور صحيح تكميل مي - 146
  .شود ميهاي جنسي در بدن يكي از والدين انجام لقاح سلول –هاي نوري در چشم مركب خود گيرنده* 
  .  كندابتدايي رشد و نمو خود را در بدن مادر آغاز مي مراحلها آنجنين  –هاي مننژ در اطراف مغز و نخاع پرده* 
  .كنند كه سميت زيادي دارد اي تبديل مي بدن خود را به ماده درآمونياك موجود  –توانايي انجام تنفس نايي * 
  . چهار جفت كمان آبششي و صدها هزار مويرگ آبششي وجود دارد – بادكنك شنااي و قلب دو حفره* 
1(1  2(2  3(3  4( 4  

 .............ماهيچة جناغي ترقوي پستاني،  در ضانقبا هر نوع در - 147

  .يابد هاي ضخيم ميوزين كاهش مي رشته هاي نازك اكتين و اندازة رشته) 1
  .شوند هاي كلسيم موجود در شبكة ساركوپلاسمي اطراف تار آزاد مي يون) 2
  .شوند كوتاه ميميكرون  100تا  10هاي ساختاري با قطر  واحدتوالي ساركومرهاي سازندة ) 3
  .شوند قرار گرفته در ميان نوارهاي روشن به هم نزديك مي Zخطوط ) 4
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 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با تبادل گازها در جانوران  - 148

  .دهد را انجام مي هوايي و ورود به رگ شكمي، تبادل ها در كرم خاكي، خون پس از عبور از قلب) 1
  .راي تنفس استاي ب ملخ برخلاف كرم پهن داراي بخش ويژه) 2
  .شود وارد مي ها پس از عبور از ناي به شش همة هواي وارد شدهداران داراي شش،  در همة مهره) 3
 .شوند سرخرگ منتهي مينوعي هاي آبششي از هر دو سمت به  ها، مويرگ در ماهي) 4

 كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 149

  »........از نظر ظاهري، «
  .ها همگي هستة تك قسمتي دارند ها و مونوسيت تلنفوسي) 1
  .دارند ها بيشتر شباهت زوفيلها به با ائوزينوفيل) 2
  .تري دارند ها اندازة بزرگ ها نسبت به مونوسيت لنفوسيت) 3
 .باشد ها قابل مشاهده نمي هستة نوتروفيل) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت زير  - 150

   .سازدمي را ، بافت آوندي چوبيسمت درون ساقه به پوست درختاندر زير كامبيوم آوندساز ) 1
  . تواند در كاهش مواد دفعي در درختان مؤثر باشدرشد پسين در گياهان مي) 2
  . سازندهاي مادة خود را درون تخمك ميپسين هاگ گياهان داراي رشد) 3
  .هسته هستندفاقد  ليساز، همگي زنده وپنبههاي بالغ بين دو كامبيوم آوندساز و چوبسلول) 4

 
   كند؟ يطور مناسب كامل م را به ريعبارت ز نه،يكدام گز - 151

  » .شود يم............ باعث  كند، يم............ كه  ياهيرشد گ كنندة ميتنظ باتياز ترك ينوع«
   افتهين زيتما يها سلولساقه از  لتشكي –سخت را كنترل  طيدر شرا اهيمربوط به مقاومت گ يندهايفرا) 1
  ها  ها و جوانه دانه خفتگي –حفظ  يتحت تنش خشك اهانيآب را در گ) 2
   ها وهيم نگهداري مدت كاهش – كيرا تحر يسلول ميتقس) 3
  بدون دانه  يها وهيم دتولي – يريها جلوگ دانه يزن جوانه از) 4

 »................... ها لنفوسيتهمة  «؟ نمايدتكميل مي نادرستي را به مقابل ةچند مورد جمل - 152

                           . در غير از مكان توليد خود بالغ مي شوند) الف
  .به طور پيوسته بين خون و لنف در گردش هستند) ب
  . كننداكسيدكربن توليد ميديعاً قط يسلول در طي تنفس )ج
   .مي سازنددر صورت لزوم، فقط در خون تقسيم شده و سلول خاطره ) د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ............سر ران ارتباط مستقيم دارد، ............  ةهر تار عصبي كه به مسير انعكاس زردپي زير زانو تعلق دارد و با ماهيچ - 153

   .نمايد عصبي را به نخاع ارسال مي هايپيام –دو ) 1
   .كند مي برقرار سيناپس رابط نورون نوعي با –چهار ) 2
   .نمايد مي تبديل لاكتات به را پيرووات شرايطي، در –چهار ) 3
  .دهد مي تغيير را خود الكتريكي پتانسيل شيميايي، ةماد نوعي تأثير تحت –دو ) 4

 )گواه(شاهد آزمون   شناسي پايه زيست

www.konkur.in

forum.konkur.in



  14 :ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي   شناسي زيست –فروردين  7 آزمون -» 6«پروژة 
  

 ...........، حداكثر فشردگي را پيدا نمودند، سلول تخم اوليه، پس از آن كه كروماتيدهاي اطلسيدر گياه  - 154

      .مايدنغشاي هسته شروع به محو شدن مي) 1
  .شوندمستقر مي سلولها در قطبين جفت سانتريول) 2
      .گردندهاي همتا از يكديگر جدا ميكروموزوم) 3
 .شودريز پروتئيني ممكن مي هاي رشتهكوتاه شدن ) 4

 شوند؟يهاي بو، تحريك م ماً توسط مولكولاي است كه مستقياي تمايز يافتهدر انسان، كدام ويژگي سلول ه - 155

  .باشد هايي با طول كاملاً برابر در ساختار خود مي مژكداراي ) 1

  .بويايي در ارتباط هستندلوب هاي نهاي بلند نورو با اكسون) 2

  . نمايند را در بخش فوقاني حفرات بيني ترشح مي مادة مخاطي) 3
  .كنندب بويايي ايجاد ميهاي لو تغييري در پتانسيل الكتريكي سلول) 4

   فرد سالم درست است؟ كيدر  ينيگزيعبارت، در ارتباط با شروع عمل جاطور معمول كدام  به - 156
  . اند دهيگرد زيمتما ها سلول رياز سا ستيبلاستوس يدرون يها سلول )1
  . ابندي يبه سرعت نمو م كنند يرا حفاظت م انيكه رو ييها پرده) 2
  . كرة توپر است كيحاصل از تخم به شكل  يسلولتودة ) 3
  . شود يمخلوط م انيمولاً با خون روخون مادر مع) 4

 . ..........دهد، قطعاً  هاي بدن افزايش مي سلولهر هورموني كه مصرف گلوكز را در  - 157

      .شود اي در بالاي تيموس ترشح مي از غده) 1
  .شود اي در زير معده به خون وارد مي از غده) 2
  .دهد فشارخون سيستولي و دياستولي را نيز افزايش مي) 3
  .سازد هاي قرمز را ممكن مي لبولاليت نوعي آنزيم موجود در غشاي گفع) 4

  است؟  حيمرد جوان، صح كي يدمثليو خم موجود در دستگاه تول چيهر لولة پر پ وارةيد يها سلولطور معمول كدام عبارت، دربارة  به - 158
  . هستند دمثليكه مسئول تول سازند يرا م يديهاپلوئ يها سلولخود،  ميتقسبا ) 1
  . مردانه را بر عهده دارند يقرار دارند كه ترشح هورمون جنس ييها سلولمجاورت  در )2
  . ندينما ياستفاده م يالكترون رندةياز دو نوع گ ،يسلولمرحله اول تنفس  يها  گاماز  يكيدر ) 3
  . كنند يم رهيرا ذخ يمولكول، انرژ يبا افزودن فسفات به نوع ،يسلولرحلة دوم تنفس مدر ) 4

  دارد؟  يا در انسان، چه مشخصه ياز مراكز مغز كيهر - 159
  . مغز قرار گرفته است ي ساقه يدر بالا) 1
  . كند يم ديتول يعصب يها دهنده فقط انتقال) 2
  . شده است ليتشك يرعصبيو غ يعصب يها از سلول) 3
  . پردازد ينقاط بدن م ي مربوط به همه يبه پردازش اطلاعات حس) 4

 ..........اعظم سر استخوان ران از بافتي تشكيل شده است كه در يك فرد سالم، بخش  - 160

    .باشندحفرات نامنظم آن مملو از مغز زرد مي) 1
  .هاي آن به صورت نامنظم در كنار يكديگر قرار دارندسلول) 2
  .باشداي خود داراي مجاري متعدد موازي ميي زمينه ماده در) 3
  .باشدميهاي كلاژن فراوان ي اندك و رشتهسلولفضاهاي بين  داراي) 4
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 15اگر جسـم و آينـه هـر كـدام     . شود تختي قرار دارد و تصوير آن در آينه ديده مي ةمتري از آين سانتي 60ةجسمي در فاصل - 161
  متر خواهد شد؟ جسم از تصويرش در آينه چند سانتي ةمتر به يكديگر نزديك شوند، فاصل سانتي

1 (120   2 (30   3 (60   4 (90  
  كدام است؟ SIمتر باشد، توان اين عدسي در  سانتي rاگر شعاع عدسي همگرايي  - 162

1 (
r
1  2 (

r
2  3 (

r
100  4 (

r
200 

ريزيم، كدام گزينـه   اي شكل مي هاي مختلف را درون يك ظرف استوانه هاي مساوي و چگالي با جرم Cو  A ،Bسه مايع مختلف  - 163
  درستي نشان دهد؟ استقرار اين سه مايع را درون ظرف بهنحوة  دتوان مي

1( 
A

B

C    2(   

A

B

C

    

3( 

A

B

C    4 (

A

C

B  
 cm20حـداكثر  را شـود و آن  متري فنر رها مـي  2بالاي فنري به جرم ناچيز و از ارتفاع  kg2به جرم  اي مطابق شكل زير، وزنه - 164

 J4رسد برابر با  اي كه فنر به حداكثر فشردگي مي نيروي مقاومت هوا از لحظة رها شدن تا لحظهكار  اگر اندازة .كند فشرده مي

Ng(جايي چند ژول است؟  باشد، كار نيروي فنر در اين جابه
kg

 10(  
1 (48-    
2 (48+  
3 (40-    
4 (40+  

دقيقه 25 :)گواه+ طراحي هاي  سؤال( وقت پيشنهادي  2و  1فيزيك 
  159تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك +  146تا  77هاي  صفحه: 1فيزيك 

  ة سؤالل از شروع هر درس در دفترچگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2و  1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  فهد  آزمون قبل 10چند از 

    

۲

۲

kg

m
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داراي اصطكاكي بر روي خط  يروي سطح افق F و ثابت تحت تأثير نيروي افقي kg4جسمي به جرم  - 165
اگـر بزرگـي كـار    . اسـت  مقابلزمان آن مطابق شكل  ـراست در حال حركت است و نمودار سرعت 

 ژول است؟ در اين مدت چند Fباشد، كار نيروي  J100ثانية اول حركت جسم  tنيروي اصطكاك در 
  .)اندازة نيروي اصطكاك ثابت است(
1 (144-  
2 (132-  
3 (144  
4 (132  

شود كـه آب بـه داخـل     دهيم، مشاهده مي مطابق شكل، وقتي يك آجر سفالي را در سطحي كه با آب خيس شده است قرار مي - 166
  علت اين پديده كدام است؟ .شود آجر سفالي وارد مي

  آب ناپذيري تراكم) 1
  چسبي مه) 2
  ويينگيم) 3
  سطحيكشش ) 4

/gداخل لوله در حال تعادل و چگالي مايع  cmHg76با توجه به شكل، اگر فشار هواي محيط  - 167
cm36 باشد، فشار مخزن گاز  8

/gچگالي جيوه (متر جيوه است؟  چند سانتي
cm313  .)است 6

  
1 (5/66  
2 (5/67  
3( 5/68  
4 (5/65  

ها  آب كه دماي آن kg4و  kg2اگر . دهد نشان مي درجه 30و دماي جوش آب را  هدرج -10دماسنج مجهولي دماي ذوب يخ را  - 168
شـود؟   خلوط كنيم، دماي تعادل چند درجة سلسـيوس مـي  است را با يكديگر م درجه 5و  درجه -10ترتيب  در اين دماسنج به

  .)اتلاف انرژي ناچيز است(
  صفر )4  15 )3  50 )2  25 )1

A 5جـرم   طـول و هـم   چهار ميلة هم - 169 14 10 5A A
kJ( ,c )

K kg. C
   


 ،B B

J( ,c )B
K kg. C

   


4 16 10 6000 ،

5 13 10 9000C C
J( ,c )C

K kg. C
   


4و   18 10 7D D

kJ( ,c )D
K kg. C

   


اگر به هر چهـار   .در اختيار داريم 

  ؟خواهد شد ها از بقية ميله تر بزرگميله مقدار يكساني گرما بدهيم، طول كدام ميله 
1( A   2 (B  3 (C  4 (D  

گاز ۶۸cm

۳۰

۱۷cm
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راسـت را چنـد برابـر     سمت دماي مطلق هواي محبوس در لولة. راست و چپ با هم برابر است هاي هلمقطع لودر شكل زير قطر  - 170

23كنيم تا ارتفاع مايع در لولة چپ  5/ cm شود؟)mg
s

 210، kg
m

  4
3

10ÍÄI¶ ،P Pa 5
0 نظـر  در و هوا را گـاز كامـل    10

  )بگيريد

1 (15

3
     

2 (22

9
     

3 (15

11
     

4 (11

10
  

  
  

ينـه  تابش بـا آ  ياي است كه پرتو برابر زاويه 4شود  بازتابش ايجاد مي يتابش و پرتو ياي كه بين پرتو زاويه ،تخت ةدر يك آين - 171
  تابش چند درجه است؟ ةدر اين حالت زاوي. سازد مي

1 (30  2 (45   3 (60  4 (72   

 ـ  مي cm3اي به ضخامت از هوا به سطح يك تيغه شيشه 045تابش ةبا زاوي SIدر شكل زير، پرتو - 172 از تيغـه   Aة تابـد و در نقط
(متر اسـت؟   چند سانتي ABاز شيشه خارج شود، Bةدر نقط SIاگر راستاي . شود خارج مي  ـ  2  ةضـريب شكسـت تيغ

  )اي شيشه
1(3  
2(3 3    
3(1 3  
4(2 3  

اگر حجم قطعة ساخته شـده،  . كار برده است جاي طلاي خالص، مقداري نقره نيز به جواهرفروشي در ساختن يك قطعه جواهر به - 173
gمترمكعب و چگالي آن سانتي 5

cm313 gترتيب چگالي نقره و طلا به(كار رفته، چند گرم است؟  باشد، جرم نقرة به /6
cm310 

gو 
cm319 فرض شود و تغيير حجم نداريم(. 

1 (8  2 (30  3 (34   4 (38  

10mسـرعت اوليـة پرتـاب     بزرگي اگر. شود زمين پرتاب مي نسبت به افق، از سطح 37تحت زاوية 500gاي به جرم  وزنه - 174 / s 
237( چند ژول است؟) بالاترين نقطة مسير(باشد، انرژي مكانيكي وزنه در نقطة اوج  0 8 10 mcos / ,g

s
  مقاومت هوا ناچيز ،

   .)ستپتانسيل گرانشي سطح زمين ا انرژي و مبدأ
1 (16  2 (25  3 (32  4 (50  

)گواه(آزمون شاهد    2و  1فيزيك 

۴/۵

۸

۱۴ cm

cm

cm18cm 
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 محل انجام محاسبات

 بزرگـي  هنگامي كه. گذرد ترين نقطة مسير مي از پايين v به بزرگي سرعتشود و با  رها مي Aدر شكل زير، گلولة آونگ از نقطة  - 175

2گلوله به  سرعت
2 v 210نظـر شـود،    از مقاومت هوا صـرف (نخ با راستاي قائم چند درجه است؟   رسد، زاوية ميg m / s  و

cos /053 0 6 (    
1 (60  
2 (45   
3 (37  
4 (30  

جمـع ارتفـاع ايـن دو مـايع     . ريخته شـده اسـت  4mو مقداري جيوه به جرم mاي مقداري آب به جرم در يك ظرف استوانه - 176

44cm3فشار ناشي از دو مايع در كف ظرف چند كيلوپاسكال است؟ . تاس 213 6 10g m/ , g )
cm s

 31جيوه g ,
cm

 آب( 

1 (17  2 (32  3 (42  4 (47  

31000 چگـالي آب ( وپاسكال اسـت؟ چند كيل A فشار در نقطة. در شكل زير آب و جيوه در حال تعادل هستند - 177 kg

m
چگـالي   ،

313600جيوه  kg

m
510 فشار هواي بيرون،  Pa  10و Ng

kg
 است(.  

1 (/79 6      
2 (/119 6  
3 (/68 4      
4 (/120 4  

20در دماي  Bو  Aدو ميلة فلزي  - 178 C 50هاي به ترتيب داراي طولcm  70وcm 30دماي دو ميله را اگر . باشندمي C  افزايش
كـدام   Bبه ضريب انبساط طـولي ميلـة    Aنسبت ضريب انبساط طولي ميلة . شودمي 20cmها آنم اختلاف طول دهيم، باز ه

 است؟ 

1 (3
7   2 (7

3  3 (5
7   4 (7

5   

لولة چند برابر از راست به چپ ترتيب  به لولة جديدظرفيت گرمايي و گرماي ويژة . كنيم لة مسي را بريده و آن را نصف مييك لو - 179
  شوند؟ مياوليه 

1(1
1)2  1و  2

1و 2
1و 1) 3   2

  1و  1) 4   2

100، در فشار يك اتمسفر،سلسيوسگرم آب صفر درجة  500از  - 180 8/ kJ 336 اگـر گرمـاي نهـان ذوب يـخ    . گيريمگرما مي kJ
kg

 

   ؟شود آب، منجمد مي باشد، چند درصد

1 (20  2( 40  3( 60  4 (80  

A

53°53

m1

m4

A

هوا

آب

cm15

ج�وه
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بـا  برابـر   ،از آن قـرار دارد  يمتـر  سانتي 30كه در فاصلة  Aدر نقطة  q اي كتريكي نقطهال ميدان الكتريكي حاصل از باربزرگي  - 181
N
C

 45 / به بزرگينيرويي  ،قرار بگيرد Aدر نقطة  qاگر بار . است 10 N0  qو  q .شـود  آن وارد مـي بر  qبار از طرف  04

N.m(kترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن هستند؟  به )
C

 
2

9
2

9 10   

  8و  5) 4  8/0و  5/0) 3  8/0و  5) 2  8و  5/0) 1
چنـد   Mميدان الكتريكي برايند در نقطـة  بزرگي  .در حال تعادل هستند Cqو  Aq ،Bq يدر شكل زير هر سه بار الكتريك - 182

  است؟  Nميدان الكتريكي برايند در نقطة بزرگي برابر 

1 (625

443
   2 (1025

911
  3 (1025

236
  4 (1  

/الكتريكي  بار بايك الكترون  - 183   191 6  Bنقطـة  بـه  رها شـده و   5Vبا پتانسيل  Aنقطة كولن در يك ميدان الكتريكي از  10
/ ،Bالكترون در نقطة انرژي جنبشي  اگر. رود مي  199 6 از نيروي وزن وارد ( چند ولت است؟ Bژول باشد، پتانسيل نقطة  10

  .)نظر كنيد بر الكترون صرف
1 (11-  2 (11  3 (8-  4 (8  

 ـدرصد افـزايش دهـيم    20اگر فاصلة بين صفحات خازن را . جود داردو هوا ،فاصلة بين صفحات خازندر در شكل زير  - 184 پس و س
  شود؟ پر كنيم، انرژي ذخيره شده در خازن چند برابر مي 6اصلة بين صفحات را از دي الكتريكي با ثابت ف

1 (1

4
   2 (1

5
   

3 (4  4 (5  
  است؟ نادرستكدام جمله  - 185

  . و دماي آن بستگي دارد نسجبه  ساناي اهُميريك  مقاومت ويژة) 1
  . يابد رساناها با افزايش دما كاهش مي نيم قاومت ويژةم) 2
  .هاي تركيبي است از انواع مقاومت پتانسيومتر) 3
  .شود تلرانس ناميده مي هاي كربني لقة چهارم در مقاومتح) 4

دقيقه 25: )گواه+ طراحي هاي  سؤال(وقت پيشنهادي   كل كتاب: 3فيزيك 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  ح بدهيد؟توانيد پاسخ صحي سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 ،لامـپ مصـرفي  تـوان   ،روشن كنيم 120Vتلاف پتانسيل اگر اين لامپ را با اخ .نوشته شده است 200Vعدد روي يك لامپ  - 186
  .)دما ثابت است(كند؟  تغيير ميگونه چ
  .يابد مي درصد افزايش 36) 2  .يابد مي درصد كاهش 36) 1
  .يابد مي درصد افزايش 64) 4  .يابد مي درصد كاهش 64) 3

  چند آمپر است؟ دهند،  نشان مي A2و  A1آرماني هاي  جآمپرسنبزرگي اختلاف اعدادي كه  ،زيرشكل در مدار  - 187
  
  
  

1 (2  
2 (3   
3 (4   
4 (1  

Cگرم و بار  ميلي 40اي به جرم  ذره - 188 200  48تندي با 10 m
s

 كـه   بـراي آن . شود يدر راستاي افقي و به سمت غرب پرتاب م

Nميدان الكتريكـي چنـد    ،ادامه دهدبدون انحراف ذره به حركت خود 
C

و در چـه جهتـي بايـد در ايـن فضـا ايجـاد كـرد؟         

)10 Ng
kg

  ميدان مغناطيسي زمين تقريباً برابر و بزرگي/ G0   .)ه شمال استو جهت آن رو ب 5
  ، رو به بالا2) 4  ، رو به پايين20) 3  ، رو به بالا20) 2  ، رو به پايين2) 1

 xoyبـا صـفحة     )2(و سـيم  ) 1(و محل برخورد سـيم   ندا واقع xoyدو سيم رساناي حامل جريان عمود بر صفحة  ،مطابق شكل - 189
Bمطابق بردار Mدر نقطة ) 1(اگر ميدان مغناطيسي ناشي از سيم . است Dو  Cترتيب نقاط  به


سيم به  دوباشد و نيرويي كه   

مطـابق كـدام گزينـه     Mدر نقطـة  ) 2(كنند از نوع جاذبه باشد، جهت بردار ميدان مغناطيسي حاصل از سيم  يكديگر وارد مي
  است؟

1(      
2 (  
3 (    
4 (  
  

 . چرخد مي......... است و پيچه در جهت ......... تصوير يك  زيرشكل  - 190
  
  

    1موتور الكتريكي ـ ) 1
  2ور الكتريكي ـ موت) 2
    1مولد جريان متناوب ـ ) 3
  2مولد جريان متناوب ـ ) 4

1 س�م

س�م2
x

y
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 محل انجام محاسبات

  

Q.صفر است 2qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر ذرة باردار. هاي يك مربع قرار دارند سأچهار ذرة باردار در ر - 191
q

  كدام است؟ 
  

1(2 2   
2(4 2  
3(2 2   
4(4 2   

Eبرابر ABوسط  M ةدر نقط Bqو  Aqاي حاصل از دو بار نقطهبرايند الكتريكي ميدان بردار  ،در شكل زير - 192
 اگر بـار . استAq  را

Eبرابر  Mخنثي سازيم، ميدان در نقطة 
 در اين صورت .شود ميAq وBq اي با هم دارند؟ اند و چه رابطه به هم چگونه نسبت 

Bنام و ناهم) 1 Aq q1
2    

Bنام و ناهم) 2 Aq q2      

Bنام و هم) 3 Aq q1
2    

Bنام و هم) 4 Aq q2  

3000 مقابل، ميدان الكتريكي يكنواختدر شكل  - 193 NE
C

  و فاصلةAB  برابر باcm2 اگر پتانسيل نقاط . استA  وB ترتيب  را به

Aنشان دهيم،  BVو  AVبا BV V چند ولت است؟    
1 (6000-  
2 (6000        
3 (60-  
4 (60  

در ايـن صـورت بـار    . دهيم هاي خازن قرار مي دي الكتريكي را بين صفحه. هاي موازي به يك باتري متصل است خازني با صفحه - 194
     ..........هاي خازن  روي صفحه

  .يابد افزايش مي) 1
  .يابد ولي اختلاف پتانسيل دو سر خازن كاهش مي ماند مي ثابت) 2
  .يابد كاهش ميدو سرخازن  اختلاف پتانسيل ليافزايش و) 3
  .يابد و ظرفيت خازن افزايش مي كاهش) 4

اين دو سيم با هم برابـر باشـند، قطـر    اگر طول و مقاومت الكتريكي . است Bبرابر مقاومت ويژة سيم  A  ،3مقاومت ويژة سيم  - 195
   است؟ Bچند برابر قطر مقطع سيم  Aمقطع سيم 

1(3   2 (3  3(3
3   4 (9  

)گواه(آزمون شاهد   3فيزيك 
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 محل انجام محاسبات

مطـابق شـكل داده شـده اسـت،      Bو A مجزاي نمودار تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر مولد بر حسب جريان براي دو مولد - 196
    است؟ Bمولد ترين توان خروجي  بيشچند برابر  Aترين توان خروجي مولد  بيش

1 (1
2   2 (2  

3 (1
4  4 (4   

گذرد و وقتي كليـد بسـته اسـت، از همـان مقاومـت       مي Iجريان  R1رو در صورتي كه كليد باز باشد، از مقاومت در مدار روبه - 197

Iنسبت . كند عبور مي Iجريان
I
  كدام است؟    

1 (2  2(3
2  

3 (1  4(1
2  

مصرفي هاي  نسبت توان. بنديم ميبه ولتاژ يكسان ) 2(صورت شكل  و بار ديگر به) 1(صورت شكل  لامپ مشابه را يك دفعه به 3 - 198
Pيعني ،دو حالتمدار در 

P
1
2

   كدام است؟ 

1 (3
2  2(2

3  

3 (9
2  4( 4

9   

شـعاع   اين حلقه از سيمي مسي به. قرار دارديكنواخت يك ميدان مغناطيسي هاي  خطمتر، عمود بر  سانتي 2اي به شعاع  حلقه - 199

81و مقاومت ويژة  mm2مقطع  7 10/ .m  با چه آهنگي در  تقريباً ميدان مغناطيسي. تشكيل شده استSI   تغيير كند تـا
)3آمپر در حلقه القا شود؟ 2/0 جرياني برابر )    

1 (028/0  2 (280/0  3 (082/0  4 (820/0  

 يئالقـا  - خود است و نيروي محركة........... جهت جريان القايي در حلقه در جهت . فزايش استدر مدار زير، مقاومت رئوستا در حال ا - 200

  .كند نيروي محركة مولد عمل مي........ در سيملوله در 

  ، جهت )1) (1

  ، جهت )2) (2

  ، خلاف جهت )1) (3

  ، خلاف جهت )2) (4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  23 : ةصفح  تجربيالتحصيلان  اختصاصي فارغ   شيمي - فروردين 7آزمون  –» 6«پروژة 
  

 محل انجام محاسبات

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Pbهاي  براي شناسايي يون - 201 2  وAg توان استفاده كرد؟ ها مي ترتيب از محلول كدام نمك به 
  كلريد پتاسيم –نيترات  سديم) 2  نيترات سديم -كرومات  پتاسيم) 1
  كلريد اسيمپت – كرومات سديم) 4  نيترات سديم – نيترات پتاسيم) 3

 گرم سديم است؟ 3/2موجود در  هاي چند برابر تعداد اتم 3NHگرم  7/1هاي موجود در  تعداد مولكول - 202

(Na , NH :g.mol )  1
323 17   

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  .......... گزينة  جز بهاند  هاي زير درست همه گزينه - 203

  . نشري خطي هيدروژن از سديم كمتر است تعداد خطوط طيف ،در ناحية مرئي) 1
  . باشد و خط با كمترين طول موج بنفش رنگ است خط مي 4طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي داراي ) 2
  . دوم است  چهارم به لاية در طيف نشري خطي هيدروژن خط سبز رنگ مربوط به انتقال الكترون از لاية) 3
  . ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است خته نشر گرما مناسببراي الكترون در اتم برانگي) 4

 است؟ نادرستكدام مطلب دربارة آن . رو، بياني از قاعدة آفبا است و هر دايره بيانگر يك زيرلايه است شكل روبه - 204
  
  
  

nالكترون با  13عنصري كه داراي اتم ) 1 l    . الكترون ظرفيتي است 5است، داراي  5
  . زيرلايه دارد 5اي قرار دارد كه  در لايه Dزير لاية ) 2
  . شود، آن عنصر، يك عنصر واسطه است Cاگر آخرين الكترون يك عنصر، طبق اين قاعده وارد زير لاية ) 3
  . بيشتر است Dاز  Wسطح انرژي زيرلاية ) 4

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  2بخش شيمي 
94تا  85و  83تا  73، 28تا  24، 22تا  18، 14تا  10، 5تا  2هاي  صفحه: 3شيمي +  92تا  89و  80تا  72، 60تا  57، 55تا  48، 28تا  11هاي  صفحه: 2شيمي 

    58تا  53هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي هاي درس  ويي به سؤالگ لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

    

F

W C

Z D

B

A
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3Aآرايش الكتروني يون  - 205   63به زيرلايةd در  يهاي ظرفيت كوانتومي اصلي و فرعي الكترون هاي مجموع عدد. شود ختم مي
  باشد؟ چند برابر شمارة گروه اتم آن مي تقريباً آن Aيون 

1 (13/4  2 (33/4  3 (66/2  4 (75/2  
3nالكترون با  6داراي  Aاتم عنصر  - 206   و اتم عنصر اصليB  0الكترون با  7دارايl  اين دو عنصر با هم چه نوع  .باشد مي

  دهند و فرمول شيميايي تركيب حاصل كدام است؟ پيوندي تشكيل مي
Bكووالانسي ـ ) 1 A2   2 ( كووالانسي ـA B2     

Bني ـ يو) 3 A2     4 ( يوني ـA B2   

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 207
)آرايش الكتروني  )الف s / s p )2 2 61 2   . توان به يك كاتيون و هم به يك آنيون و هم به گاز نجيب نسبت داد را هم مي 2
  . رسند تايي مي الكترون به آرايش پايدار هشت 2 با دريافت 16عناصر گروه  )ب
  . تواند معياري از پايداري آن باشد درصد فراواني هر ايزوتوپ مي )پ
اكسيد  بار آنيون به كاتيون در آلومينيم نسبت اندازة برابردر تركيب شيميايي كلسيم نيتريد نسبت شمار كاتيون به آنيون  )ت

  . است

1برابر  He ،4 هاي ميانگين جرم اتماست بدين معني كه  4amuم برابر جرم اتمي هلي) ث

12
  . است 12اتم كربن ـ جرم  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  كدام عبارت زير درست است؟ - 208

C)از اتن مايع ) زحل(سطح سيارة كيوان ) 1 H (l))2   . پوشيده شده است 4
  .پيوند دوگانه پيوند كووالانسي تشكيل شده از به اشتراك گذاشتن دو الكترون بين دو اتم است )2
H  : صورت مقابل است نقطه جوش هيدريدهاي تناوب سوم به ترتيب) 3 S HCl PH SiH  2 3 4  
4 (O2 تر از  آسانCl2 شود مي به مايع تبديل.  

  . .........  به جزاند  هاي زير درست همة عبارت - 209
  .شود و رسانايي الكتريكي ناچيزي دارد آب خالص به ميزان ناچيزي يونيده مي) 1

  .استنوع بر هم كنش بين نفتالن و تولوئن از نوع دوقطبي القايي ـ دوقطبي القايي ) 2

  .است 5وگانه در آن برابر در آب نامحلول بوده و شمار پيوندهاي د Aويتامين ) 3

  . شود مول يون توليد مي 3آب جمعاً  g100در  PbI2مول  1با انحلال ) 4
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 هستند؟ نادرستكدام مطالب  - 210

2CHهاي پيوندي در  هاي ناپيوندي در ساختار گوگرد دي اكسيد با تعداد الكترون تعداد زوج الكترون )الف O برابر است .  
هاي پيوندي با نيتروژن دي اكسيد و از لحاظ تعداد جفت الكترون  ساختار كربن مونواكسيد از لحاظ تعداد جفت الكترون) ب

2Hناپيوندي با  O مشابه است .  
  . ها در مولكول كربن دي اكسيد است برابر تعداد اين الكترون 5/1هاي ظرفيتي در مولكول گوگرد تري اكسيد  تعداد الكترون) پ
2CHهاي  در ساختار مولكول) ت O  وHCNاند ها از قاعدة هشتايي پيروي كرده ، تمام اتم .  
  الف و ب) 4  ب و ت) 3  پ و ت) 2  الف و ت) 1

 ت؟مورد از مطالب زير درست اس چند - 211

  .دار است هيدرازين پركاربردترين تركيب نيتروژن) الف
196نيتروژن مولكولي دو اتمي و ناقطبي است كه دماي جوش آن ) ب C   دهد درصد جرم هوا را تشكيل مي 78است و .  
  . بيني رامسي درست بوده است موفقيت هابر در تهية آمونياك نشان داد كه پيش) پ
550 دماي و 200atmفشار در ) ت C رسد يند هابر به سرعت به تعادل ميادر حضور كاتاليزگر آهن، فر .  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

2: پس از موازنة واكنش - 212 2 3 3CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  ها  دهنده ، مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش
آيد؟  دست مي به STPليتر گاز آمونياك در شرايط  گرم كلسيم كربنات، چند ميلي 10ا است و با توليد ه چند برابر فراورده

)Ca , C , O :g.mol   140 12 16(  
  2240ـ  33/1) 4  2240ـ  75/0) 3  4480ـ  33/1) 2  4480ـ  75/0) 1

. كنيم تا با هم وارد واكنش شوند سولفات مي (II)مس  2Mتر محلول لي ميلي 100گرم را وارد  6/56 جرممي به تيغة آلوميني - 213
قدر است؟  سولفات در اين لحظه برحسب مولار چه (II)غلظت محلول مس . رسد گرم مي 5/63تيغه به  جرمپس از مدتي 

(Cu , Al : g.mol )  164   .)كند شده بر سطح تيغه رسوب مي تمام مس توليدكند و  حجم محلول تغيير نمي( 27
1 ( 115 10   2 ( 15 10   3 ( 415 10   4 ( 45 10   

 هستند؟ نادرستهاي زير  كدام عبارت - 214
تواند با آب پيوند هيدروژني برقرار  كند و مي ري ميگي در ميدان الكتريكي جهت است كه ها و رنگ ها حلال چربياستون ) الف
  . كند
  . دليل بيشتر بودن نقطة جوش آب از هيدروژن سولفيد، مشابه دليل بيشتر بودن نقطة جوش يد از آب است) ب
  . مولكولي قطبي، الكتروليت است هایهمواره محلول حاصل از تركيب) پ
  . تواند با هيدروژن تركيبي با دو الكترون ناپيوندي تشكيل دهد پر، مي معنصر نافلز دوره سوم با آخرين زيرلايه ني) ت
  الف ـ ت ) 4  پ ـ ت) 3  ب ـ پ) 2  الف ـ ب) 1
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كدام مطلب  ،دهد رو، كه بخشي از ساختار يك جامد يوني را نشان مي با توجه به شكل روبه - 215
 است؟ نادرست

  
  . ها گسترده شده است جهتنام در تمام  هاي با بار ناهم نيروي جاذبه ميان يون) 1
  . است 6برابر  Aپيرامون يون در نام موجود  هاي ناهم ترين يون شمار نزديك) 2
  . نام است هاي با بار هم تر از نيروي دافعة بين يون نام خيلي بيش هاي با بار ناهم نيروي جاذبه بين يون) 3
در سمت چپ و آنيـون در سـمت راسـت     ساختار يك تركيب يوني است كه در فرمول مولكولي آن كاتيون) 4

  . شود نوشته مي
  ها از چپ به راست درست است؟ هاي نشان داده شده كدام گزينه در مورد رسانايي الكتريكي اين محلول با توجه به شكل - 216

  الكتروليت قوي ـ الكتروليت ضعيف ـ الكتروليت ضعيف) 1
  الكتروليت ضعيف ـ الكتروليت قوي ـ غيرالكتروليت) 2
  غيرالكتروليت ـ الكتروليت قوي ـ الكتروليت ضعيف) 3
  الكتروليت ضعيف ـ الكتروليت ضعيف ـ غيرالكتروليت ) 4

/gبا چگالي  Xجرمي مادة  %75به مقدار مشخصي محلول  - 217
mL

1 كنيم تا حجم محلول به  ، مقدار معيني آب اضافه مي6

mL200  جرمي و  %50برسد، اگر درصد جرمي و چگالي محلول به دست آمده به ترتيب برابر باg/
mL

1 باشد، حجم آب  2
  ليتر كدام است؟ اضافه شده به محلول اوليه برحسب ميلي

1 (50  2 (100  3 (80  4 (120  
 سلسيوس ةدرج 25اگر اين محلول را  .آيد گرم آب، محلولي سير شده به دست مي 300كلريد در گرم پتاسيم  120از انحلال  - 218

كلريد  وريم، درصد جرمي پتاسيمآدست  گرم كنيم و با افزودن پتاسيم كلريد كافي به آن محلول سير شدة آن را در اين دما به

g(Kدر محلول حاصل تقريباً كدام است؟  , Cl / , O : )
mol

  39 35 5 16   
1 (42  
2 (8/28  
3 (6/32  
4 (6/52  

 ؟ استهاي زير صحيح  يك از عبارت كدام - 219
  . باشد C23تواند  مي NH3باشد، نقطة جوش  HF ،C19اگر نقطة جوش ) 1
  .هستند ناقطبيه، هاي دو اتمي جور هست مولكول) 2
  . پيوند هيدروژني همانند پيوند كووالانسي قوي است) 3
Oبالا بودن نقطة جوش آب به دليل قوي بودن پيوند كووالانسي ) 4 H است .  

0 1/ mol.L0 1/ mol.L0 1/ mol.L

2 5C H OHKOHHF

۱ ۲ ۳
-۱-۱-۱

۵۰
۴۰

۰ ۴۵ ۷۵

انهحلالپذريالر�

)دما C)°

آب) گرم ۱۰۰ دريال حلشونهده (�رم
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2هاي  آنيون - 220
4SO   4وClO كسانند؟از نظر چند ويژگي زير با هم ي 

    هاي پيوندي شمار الكترون ●
  هاي ناپيوندي اتم مركزي شمار الكترون ●
    ميزان قطبيت پيوندها ●
  تعداد پيوندهاي داتيو ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

 
 كدام گزينه صحيح است؟ Zو  X ،Yبا توجه به اطلاعات داده شده از عناصر  - 221

  X: در دورة چهارم 13عنصر گروه  ●
  Cl17 :Yو هم دوره با  C6گروه با  صر همعن ●
  B5  :Zگاز نجيب هم دوره با  ●
  .است 33 برابر X عدد اتمي) 1
  .و دماي اتاق به صورت گاز هستند atm1ر فشار در آن قرار گرفته است دو عنصر د Yاي از جدول كه عنصر  در دوره) 2
  .رساناي الكتريسيته است، Yعنصر ) 3
  .استبرابر  Co27با اتم  Z هاي ظرفيت اتم عنصر تعداد الكترون) 4

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  3بخش شيمي 
  63تا  39و  34تا  32، 28تا  18، 11تا  6هاي  صفحه: 3شيمي +  108تا  93و  69تا  68، 45تا  32، 28تا  20هاي  صفحه: 2شيمي 

    24و  23، 12تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال به چند سؤال ميس 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 اند؟  ، كدام موارد از مطالب زير درستدهد با توجه به جدول زير كه موقعيت برخي از عناصر جدول تناوبي را نشان مي - 222

از عنصرهاي نشان داده شده در اين  80%بيش از ) آ
  . تعلق دارند pجدول به دستة 

برابر عدد  Xو  Bتفاوت عدد اتمي دو عنصر ) ب
  . است Zاتمي عنصر 

  . عنصر نافلزي وجود دارد 6عنصر فلزي و  3 ،در ميان عنصرهاي اين جدول) پ
  .توانند رساناي الكتريسيته باشند ، ميG برخلاف عنصر Dو  Zدو عنصر ) ت
  پ، ت )4  آ، پ) 3  ب، ت) 2  آ، ب) 1

كه  در صورتي .ه استاكسيد توليد شد دي تن آهن و مقداري كربن 84تن سنگ معدن آهن با مقدار كافي كربن  200از واكنش  - 223
156درصد باشد، درصد خلوص سنگ معدن آهن كدام است؟  75بازده درصدي واكنش برابر  16(Fe ,O : g.mol )    

1 (90  2 (85  3 (80  4 (75  
اگر بخشي از گلوكز مورد استفاده در . كنند استفاده مي) واكنش زير(هوازي گلوكز  براي تهية سوخت سبز، از واكنش تخمير بي - 224

دست آمده باشد، بازده  كيلوگرم آب به 216كيلوگرم اتانول و  736اين تخمير، دچار اكسايش هوازي شده باشد و مجموعاً 
O)واكنش تهية سوخت سبز چقدر است؟  يدرصد ,C ,H :g.mol )   116 12 1 

6)موازنه نشده( 12 6 2 5 2C H O C H OH CO   
1 (60  2 (75  3 (80  4 (88/88  

هاي متيل قرار گيرد، نام تركيب جديد كدام است؟  متيل پنتان گروه -2اتيل -3هاي گروه متيل در  ژناگر به جاي هيدرو - 225
  .)هاي متيل در زنجيرة اصلي و يا در شاخة جانبي اتيل مدنظر نيست گروه(
    تري متيل پنتان - 3، 2، 2 -اتيل -3) 1
  تري متيل هگزان - 3، 2، 2 -اتيل  -3) 2
    تري متيل هگزان - 3، 2، 2 –اتيل  -4) 3
  اتيل هگزان  -4 -تري متيل  - 3، 3، 2) 4

 ؟ اند درست مواردورده واكنش داده شده كدام ادرباره فر - 226

   .........Ni(s)H 2   
  . كتان استومتيل ا -2ايزومر ساختاري ) الف
  . شود در آب حل مي) ب
  .ناپذير است واكنش) ج
  . يل هگزان استمت -2- اتيل  -3نام آن ) د
  ب، ج) 4  الف، د) 3  ب، د) 2  الف، ج) 1

   گروه  1  2  13  14  15  16  17
 دوره

M   B  Z      A  2  
  G Y  E  X  D    3  
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  شود؟ حجم بيشتري گاز توليد مي STPي يك مول از كدام نمك، در شرايط از تجزيه گرماي - 227
    كربنات كلسيم) 2    نيترات سديم) 1
  كلرات پتاسيم) 4    كرومات دي آمونيوم) 3

با تشكيل . باشد كيلوژول بر مول مي 1560و  1300، 286هيدروژن و اتان به ترتيب  ،هاي استاندارد سوختن اتين آنتالپي - 228
C)شود؟  گرم گاز اتان از گازهاي هيدروژن و اتين، چند كيلوژول گرما مبادله مي 6 , H :g.mol )  112 1   
1 (4/62  2 (312  3 (26  4 (2/5  

، 84/0ترتيب برابر  م و آب بهيژه كربن دي اكسيد، طلا، آلومينيظرفيت گرمايي و(است؟  نادرستهاي زير  مورد از عبارت دچن - 229
 .)گراد است ژول بر گرم بر درجه سانتي 2/4و  9/0، 12/0

  . گرم طلا است 80ت گرمايي ، بيشتر از ظرفيCO2گرم گاز  10ظرفيت گرمايي ) الف
داده شود، انرژي گرمايي آن از  Aگرما به ظرف  kJ105رو، اگر  با توجه به شكل روبه) ب

  . بيشتر خواهد بود Bظرف 
م گرماي و طلا با جرم برابر، فلز آلومينيم دماي يكسان دو قطعه فلز آلوميني براي افزايش) پ

  . بيشتري نياز دارد
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

2A هاي آرايش الكتروني يون - 230   3وB   63بهp تر  بيش.........  عنصر از.........  عنصر در اين صورت خصلت فلزي .شود ختم مي
  . است.........  Aاز  B اتمي و شعاع

1 (A ،B 2  شترـ بي (B ،A 3  تر ـ كم (A ،B 4  تر ـ كم (B ،A ـ بيشتر  
 : هاي زير با توجه به واكنش - 231

  
2 2 6

2 2 2
2 2

2 3 81
2 2 570

393

C(s) H (g) C H (g) H kJ
H O(l) H (g) O (g) H kJ

C(s) O (g) CO (g) H kJ

    

   

    

  

H)شود؟  گرم اتان چند كيلوژول گرما آزاد مي 15از سوختن كامل  , C :g.mol )  11 12   
1 (1560  2 (780  3 (1275  4 (5/637  

5يد گرمي از گلوتاريك اس 33يك نمونة  - 232 8 4(C H O سوزانده  2Oدر يك گرماسنج بمبي در حضور مقدار زيادي از گاز  (
2اين گرماسنج حاوي . شود مي 6/ kg  15آب است و ظرفيت گرمايي گرماسنج برابرJ. C اين اگر در اثر سوختن . باشد مي

22تركيب دماي گرماسنج و محتويات آن از  C  26به C  مول از اين تركيب چه مقدار  2برسد، در شرايط مشابه از سوختن

112(شود؟  گرما، برحسب كيلوژول، آزاد مي 1 16C ,H ,O : g.mol    4و ظرفيت گرمايي ويژة آب را 2
J/

g. C
درنظر  

 .)بگيريد
1 (4/341  2 (6/349  3 (7/170  4 (8/174  
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با توجه  .دهد نشان مي برحسب زمان از واكنش كلسيم كربنات و هيدروكلريك اسيد راتوليد شده  2COگاز  مقدارنمودار زير   - 233
  است؟  نادرستبه آن كدام گزينه 

  .دهند را نشان مي C050و  C025، به ترتيب انجام واكنش در دماي Bو  Aهاي  منحني) 1
0/با محلول ترتيب مربوط به انجام واكنش  ، بهAو  Cهاي  منحني) 2 0/مولار و  1   .هستند HClمولار از  2
  .دهد آن را نشان مياستفاده از پودر  Bكربنات است و منحني  هاي جامد كلسيم مربوط به استفاده از تكه Aمنحني ) 3
 .ليتر آب مقطر به ظرف واكنش نشان دهد  ميلي 100را بعد از افزايش  CO2تواند توليد  مي Bدر شرايط يكسان، منحني ) 4

2اكنش و هاي فراورده براي زير كهبا توجه به نمودار حجم ـ زمان  - 234 22 2NO (g) NO(g) O (g)  سرعت متوسط  ،رسم شده

  .)فرض شود STPشرايط (برحسب مول بر دقيقه كدام است؟  20تا ثانيه  2NOمصرف 

1 (5/1  
2 (3  
3 (5/4  
4 (6  

12محلول آمونيوم كلريد با غلظت  mL4در شكل زير در هر ثانيه  - 235 5/ mol.L در شرايط . شود وارد ارلن ميSTP  پس از
است و در اين لحظه چند گرم كلسيم هيدروكسيد مصرف شده  mL896گذشت چند ثانيه حجم گاز آمونياك توليد شده برابر 

 است؟

NH)موازنه نشده(   Cl(aq) Ca(OH) (s) CaCl (aq) NH (g) H O(l)   4 2 2 3 2 (H ,O ,Ca : g.mol )   11 16 40   
  96/2ـ  8) 1
  96/2ـ  4) 2
  48/1ـ  8) 3
  48/1ـ  4) 4
  

11اند؟  رد از مطالب زير درستاكدام مو - 236 12 16(H ,C ,O : g.mol )    
  . بنزن و بنز آلدهيد يكسان است مولي تفاوت جرم مولي فرمالدهيد و استون با تفاوت جرم) آ
  .است 22هپتانون يكسان و برابر  -2شمار پيوندها در هپتان و ) ب
  .است سين و آسپارتام با يكديگر يكسان نوع عناصر سازندة گلي) پ
  .استمتيل بوتان  - 3 نام ) ت
  . هاي پيوندي به ناپيوندي در وينيل كلريد و فرمالدهيد متفاوت است نسبت شمار جفت الكترون) ث
  ب، پ، ث) 4  آ، پ، ت) 3  ب، ت، ث) 2  آ، ب، پ) 1

B

A C

مول

زمان

ليتر

۲۲/۴

۱۱/۲

۲۰

V

t(s)
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 اند؟  به ترتيب كدام Bو  Aومر سازنده پليمرهاي مون - 237
  
  بوتن -2بوتن،  -1) 1
  بوتن  -1متيل پروپن،  -2) 2
  متيل پروپن -2بوتن،  -2) 3
  بوتن -1بوتن،  -2) 4

 است؟ نادرسترخ داده باشد، كدام عبارت  16IEو  15IE، بين Aاگر آخرين جهش اصلي عنصر  - 238

  . دهد روي مي IE8و  IE7بين  Aاولين جهش اصلي عنصر ) 1
lmالكترون با عدد كوانتومي  10در اتم اين عنصر، ) 2 0 وجود دارد .  
   .كند دهد و تركيب مولكولي ايجاد مي نصر بعد از خود به شدت واكنش ميبا ع) 3
  . هاي اين عنصر برابر صفر نيست مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپين الكترون) 4

C) هاي زير درست است؟ از بين عبارت چند عبارت - 239 ,H :g.mol )  112 1 

  . ربن، با سيكلوهگزان تفاوتي نداردكتن از نظر درصد جرمي كوا - 1دي متيل  -3و  2 ●
  . كربن در گرافيت بلندتر از الماس است -طول پيوند كربن  ●
  . ها در متيل استات و پروپانوئيك اسيد برابر است مجموع عدد اكسايش كربن ●
  . آسپرين و ايبوبروفن گروه عاملي استري داشته و آروماتيك هستند ●
  صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1

112باشند؟  ساختارهاي زير كدام موارد درست مي با توجه به - 240 1 16 14(C ,H ,O ,N :g.mol )    

O

O

COOH

NH

2H N 3OCH

O
CH

OH

H

HH

HO

O

H

H

O

H

H

OH۲

(۱)(۲)(۳)

O

OH

  
  . هر سه تركيب قابليت تشكيل پيوند هيدروژني را دارند) آ
  . استگلوكز ) 1(رين و تركيب آسپ) 2(تركيب ) ب
  . هر سه تركيب آروماتيك بوده و گروه عاملي هيدروكسيل دارند) پ
  .استگرم  114برابر با ) 3(و ) 1(دو تركيب  مولي تفاوت جرم) ت
  تو  پ )4  ب و پ) 3  ب  و آ) 2  آ و ت) 1
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عملكرد پشتيبان عملكرد پشتيبان   ––  نظرخواهينظرخواهيهاي هاي   سؤالسؤال  
 

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                

   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .گرفتند تماس تلفنيبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  چه زمانـي؟:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـيپشتيبان  -291

 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبلين مناسب در زما) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  ؟چند دقيقه:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2يك دقيقه تا سه دقيقه               ) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4دقيقه                       10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودممروز در كلاس رفع اشكال بله، ا) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .مي كندپشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار ن) 4

  شـروع به موقع     
  شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد بي در هر دو مورد) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي كرد و جديت مراقبانعمل -296

  ضعيف) 4     متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1
  ترك حوزه –پايان آزمون      

  شود؟ ي خروج زودهنگام داده مي ي شما به داوطلبان قبل از پايان آزمون اجازه آيا در حوزه -297
    .شود ي ترك حوزه داده مي ازهبله، قبل از پايان آزمون اج) 1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -298

 ضعيف) 4    متوسط ) 3خوب                   ) 2   خيلي خوب) 1
 

   zistkanoon@2:با كانال تلگرامي تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد*  

kanoonir@12:تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد اينستاگراميل با كانا*  _ t   
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 2:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  98فروردين  7آزمون  -دوران طلايي پروژة        

  

  3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي 
  

  )حميد محدثي(  »  3«گزينة  - 1
  : هاي نادرست معناي واژه

ملتزم: كسي كه در ركـاب   –درزي: خياط  –لابه: تضرع، التماس، اظهار نياز 
  كند، همراه  شاه يا بزرگي حركت مي

  )، تركيبيلغت(  
----------------------------------------------  

  )تاري ناهيتا اصغريآ(  »  2«گزينة  - 2
  جوال: ظرفي از پشم بافته كه چيزها در آن كنند. 

  جويي  تفقد: دل
  باد شرطه: باد موافق 

  جزميت: قطعيت و يقين 
  ضمير: باطن 

  )، تركيبيلغت(  
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(  »  2«گزينة  -3
  ح: ابزار جنگ، اسلحه / توقيع: امضا كردن نامه و فرمان زوال: نيست شدن، نابودي / سلا

  )املا، تركيبي(   
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  2«گزينة  - 4
  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  مستغلاّت ←مستقلاّت  - 1
 فراغت ←فراقت  - 2
  املا، تركيبي)(   

----------------------------------------------  
  )تاري آناهيتا اصغري(  »  2«گزينة  - 5

  بينيم.  بريم مي تأثير داستان گيله مرد را بر كتاب از رنجي كه مي
  )123و  43، 30، 7 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات(  

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 6

 –سلوك: بهاء الدين خرمشـاهي   ادرست: سير بيپديد آورندگان صحيح آثار ن
رهگذر مهتاب: طـاهره صـفار    –طرحي از يك زندگي: پوران شريعت رضوي 

  به سوي اصفهان: پيرلوتي  –ها: خوزوئه دو كاسترو  ها و خرچنگ آدم –زاده 
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(  

----------------------------------------------  
  )لاهيجان -مقدم راهيم رضايياب(  »  4«گزينة  -7

  » خارخار ديدن گل» / «از گرفتاري به آزادي رسيدن»: «1«در گزينة 
  »ديوار همزبان من شد» / «زباني يافتن زبانِ بي»: «2«گزينة 
  »روان شدن خاك ساكن»: «3«گزينة 

  )129و  128آرايه، صفحة (  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »  1«گزينة  -8
  ارزش شدن ) بي2) از چشم فروچكيدن 1از نظر افتادن: 

  )94و  93هاي  آرايه، صفحه(  

  )داود تالشي(  »  4«گزينة  - 9
جناس: سورت (سوره) و صورت (چهره) / تشبيه: صورت يوسف (چهرة مانند 

نظيـر:   كند. / مراعات يوسف) / تلميح: به داستان حضرت يوسف (ع) اشاره مي
  )آرايه، تركيبي(  ».صورت، رخسارهچشم، «

----------------------------------------------  
  )عباس عبدالصمدي(  »  1«گزينة  - 10

آل بويه بغداد را فتح كردند و پس از بركنار كردن  334در سال »: 2«گزينة 
  گماردند. برخليفه، پسرش را به جاي او 

فرمودنـد:  ») ص«لّم (يا پيـامبر  و سپيامبر صليّ االله و عليه و آله »: 3«گزينة 
  طلب دانش بر هر مسلماني واجب است. 

انيشتين بيست و دوسال از عمرش را در پرينستون گذراند و در »: 4«گزينة 
  جا درگذشت.  همان

  )24تا  18 هاي ، صفحهدستور زبان(  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  1«گزينة  -11
  اليه) كار فردا: تركيب اضافي (مضاف و مضافالف) 

  شمار بود (فردا: قيد) ب) فردا ثواب و جزاي تو بي
  رنگ شود (فردا: قيد) ج) فردا طالب و مطلوب همه يك

  )دستور زبان، تركيبي(   د) هنوز فردا نيامده است (فردا: نهاد)
----------------------------------------------  

  )روز ثروتيبه(  »  3«گزينة  - 12
حـذف   ← ]اسـت [مال از بهر آسايش عمر است، نه از بهر گرد كردن مـال  

  فعل به قرينة لفظي.
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  حذف فعل به قرينة معنوي. ←]است[و بدبخت  …]است[بخت  نيك»: 1«گزينة 
 ←]اسـت [عام نادان پريشان روزگار ز دانشمند ناپرهيزگار بـه   »: 2«گزينة 

  قرينة معنوي.حذف فعل به 
 ←از ... ]اسـت [تـر   زار خـوش  بوي تو بر طـرف لالـه   زلف بنفشه»: 4«گزينة 

  حذف فعل به قرينة معنوي.
  )36و  35صفحة  ، دستور زبان(   

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  3«گزينة  - 13

  هاي پيشين: وابسته
ايـن   -5و  4هر (هـر لحظـه)    -3م) اين (اين با -2اين (اين خوشبختي)  -1

  يك (يك نامعلوم). -6(اين پنجره)  
  )94دستور زبان، صفحة (   

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(  »  3«گزينة  - 14

معني بيت: شفاعتگري است. » 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
 ـ   د، خداونـد در روز قيامـت آنـان را    اگر گناهكاران تو را حـامي خـويش گيرن

  كند.  مجازات نمي
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  شود اگر به دوستانت منزلت بخشي.  همه جا بهشت مي»: 1«گزينة 
اگر بخواهي از دشمنان انتقـام بگيـري، خداونـد تـا ابـد منـتقم       »: 2«گزينة 

  خواهد بود.
  كند.  مي نمياگر بخواهي خلق نميرند، پيك اجل هيچ اقدا»: 4«گزينة 

  )2مفهوم، صفحة (  
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 3:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  98فروردين  7آزمون  -دوران طلايي پروژة        

  
  )كاظم كاظمي(  »  4«گزينة  -15

ناپايـداري دوران خوشـي و حسـرت بـر     » د«و » ب«مفهوم مشترك ابيـات  
  سپري شدن رونق ايام خوش گذشته است. 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
هـا (از رياضـت و سـختي بـه خوشـي       : به بار نشستن رنج»الف«مفهوم بيت 

  رسيدن).
خواهي و افزون طلبي و ترجيح ساده  زيان بار دانستن زياده :»ج«مفهوم بيت 

  )27ة ، صفحمفهوم(   زيستي بر آن.
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  - 16
، از درويش خواسـته شـده اسـت كـه از گـردش روزگـار       »1« ةدر بيت گزين

 ةرفتاري انسان در كـردار و انديش ـ گ ةها ريش شكايت نكند، اما در ساير گزينه
 )41 ة، صفحمفهوم(   خود او ديده شده است.

----------------------------------------------  
  )اصغريمحسن (  »  3«گزينة  -17

مفهوم بيت: (اي عاشق)، تا كي در هر محفلي سخن دوري از يـار و رسـيدن   
و نيست شوي تا بـه  كني؟ در راه عشق بايد از خود بگذري  به او را مطرح مي

  معشوق برسي. 
خدايا، تا كي دور از تو باشم؟ كي «گويد:  در حالي كه مورد صورت سؤال مي

  » به تو خواهم رسيد.
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

كنم هر لحظه مرا  ) چو زماني به وصال تو خواهم رسيد، زيرا وقتي دقتّ مي1
  داري.  ه ميادور از خود نگ

دانـم چـه زمـاني بـه وصـال يـار        وق سپري شد؛ نمي) عمر من دور از معش2
  خواهم رسيد؟ 

سـوزم تـا كـي منتظـر      ) من كه مانند شمع در آتش هجران و دوري تو مي4
  باشم كه مرا به وصال برساني؟ 

  )99ة ، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »  4«گزينة  - 18
ــارت ــه  مفهــوم عب ــذيري و »3و  2، 1«هــاي  صــورت ســؤال و گزين ، پندناپ

، بـا دعـوت بـه شـنيدن نغمـة      »4«نپذيرفتن پند و انـدرز اسـت. در گزينـة    
گويد كه شرط است كه به سـخنان زيبـاي عاشـقان بـه خـوبي       عاشقان، مي
  )113مفهوم، صفحة (    گوش كني.

 ----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  -19

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ناپايداري قدرت و مقام دنيوي 
  ساده زيستي و قناعت و بي تعلقّي»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )148ة ، صفح مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  2«گزينة  - 20
هـا و   نگر شايسـتگي مفهوم بيت نخست: جايگاه و مقـام ظـاهري انسـان، بيـا    

  هاي او نيست.  توانايي
  مفهوم بيت دوم: تواضع و فروتني موجب بلند مرتبگي است. 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  تقابل عقل و عشق »: 1«گزينة 
  اعتنايي عاشق به سرزنش ديگران  بي»: 3«گزينة 
  زياد شدن حرص و طمع هنگام پيري »: 4«گزينة 

  )175و  174 هاي ، صفحه مفهوم(  

  )2(عربي   
  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »  3«گزينة  - 21

  /بسـيار  زيـاد، »: کثیـراً «  /بكوشـيد  )شـرط  فعـل »: (تجَتهِـدوا«  /اگر »:إن«
 )شرط جواب»: (تجَِدوا«  /گشتن دوستان به دنبال »:الأصدِقاء عن البحَث«

 »:ونَ تتَـَأثَّر «  /گذارنـد  مي تأثير »:یؤُثِّرونَ «  /دوستاني »:أصدِقاء«  /يابيد مي
  (ترجمه)   .پذيريد مي تأثير

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي(  »  2«گزينة  - 22

»: والدِانا) /«3دهند (رد گزينه دهند، به ما آموزش مي به ما ياد مي»: یعَُلِّمُنا«
خــوب گــوش دادن (رد »: حُسْــنَ الإسْــتِماع«پــدر و مــادر مــا، والــدين مــا / 

گرفــت، فــرا خــواهيم گرفــت  يــاد خـواهيم »: ســنتََعلَّم) / «4و3هــاي  گزينـه 
  )1(ردگزينة 

مُ : «1 مهم ةنكت مَ «آموزش دادن، تعلـيم دادن، يـاددان /   »: عَلَّمَ ـ یعَُلِّـ ـ   تعََلَّـ
  )ترجمه(   ياد گرفتن، يادگيري، فراگرفتن »: یتَعََلَّمُ 

----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(  »2«زينة گ - 23
و  1هاي  داشتم (رد گزينه» : ليکان «در سال گذشته/ »: ةالسنة الماضی في«
در فقر/ » في الفقر«كرد/  زندگي مي» : یعیش«دانش آموزي / » : طالب)/ «3
أهمّ «رسيد به / » : الی لَ وصَ /«: ولي با تلاش بسيارش »لکنّه بجُهده الکثیر«

  اش. ترين هدف درسيمهم» : سیّ ار هدفه الدّ 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )محمدعلي مرتضوي سيد(  »  4«گزينة  - 24
 : ديگر هاي گزينه تشريح
 !بود كرده صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد »:1« گزينة
 سـود  ايشـان  بـه  سـختي  هر در كه آموختم خُلقي فرزندانم به»: 2« گزينة
 !رساندْ مي

 برادران همة و ايم نشده رو روبه سختي مشكلات با: گفت حاجي»: 3« گزينة
 (ترجمه)   !هستند خوب

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي(  »  3«گزينة  -25

هايتـان را   بهترين برادرانتان كسي است كه عيب: «»3«عبارت گزينة  ةترجم
هاي همديگر را دوستانه و مانند هديه به  يعني بايد عيب.» دنكبه شما هديه 

ا شـعر داده شـده مـي     ويـد، انسـان بايـد ابتـدا خـود و      گ همديگر بگوييم، امـ
هاي ديگران بپردازد. ايـن دو بـا هـم     هاي خويش را ببيند، بعد به عيب عيب

  ارتباطي ندارند.
  ها:  بررسي ساير گزينه

شعر » عاقل بهتر از دوستي نادان است.دشمني «عبارت:  ة: ترجم»1«گزينة 
اما اگـر   انا و خردمند به تو زهر داد بخور،داده شده كه مي گويد اگر انسان د

  نادان به تو شيريني داد، آن را قبول نكن، با اين عبارت تناسب معنايي دارد.
 ـ«عبارت:  ة: ترجم»2«ة گزين ش بـد باشـد، خـودش را    ويهر كس خُلق و خُ

عبارت و بيت داده شده هـر دو بـر خـوش اخلاقـي تأكيـد      » عذاب مي دهد.
دارند، چرا كه بد اخلاقي باعث مي شود كه حتيّ به خود انسان نيـز سـخت   

  بگذرد، چه برسد به ديگران.
چـه بسـا سـكوتي كـه از سـخن گفـتن رسـاتر        «عبارت:  ة: ترجم»4«ة گزين

م عبارت اشاره به ارزش و فضـيلت سـكوت دارد، شـعر داده شـده ه ـ    » است.
گويد كه مانند صدف بايد سكوت كنـيم و تنهـا در مواقـع لـزوم صـحبت       مي

همچون مرواريد باارزش هايي  كنيم و اگر قرار بر سخن گفتن هم باشد سخن
  (مفهوم)   بگوييم.
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  )خالد مشيرپناهي(  »  4«گزينة  - 26
  ها: بررسي اشتباهات ساير گزينه

  ذكر است.م» سراج«اشتباه است، چرا كه » تنُوّرُ « :»1«ة در گزين
  اشتباه است.»  أعلی: والاتر: «»2« در گزينة
با توجـه بـه نكـره بـودن تركيـب فارسـي       » النماذج العالية«: »3« در گزينة

  )تعريب(   .اشتباه است »الگوهایی والا«
----------------------------------------------  

  : درك مطلب ترجمة متن
كنيم وجود دارند، و زندگي مـا،   مي ها در هر جايي كه در آن زندگي ميكروب

كنند ، و آن را در معـرض   روي زمين تهديد مي را بر و زندگي ساير حيوانات
 ديگـر  اين موجودات كه بدانيم بايد ما دهند. بنابراين، خطرات بزرگ قرار مي

 از آن جملـه مـثلاً   .دارنـد  ها آن ميكروب از شانخود محافظت براي اقداماتي
. كشُـد  مـي  را هـا  ميكـروب  كه كنند مي ترشحّ را اي ماده اه ها، پس آن مورچه
 روي و بـدن  روي مـواد  ايـن  اقـدام بـه چسـباندن    هـا  مورچـه  ايـن،  بر علاوه

  .كنند مي شان خانه ديوارهاي
ها را  كند كه ميكروب ترشحّ نمي گنجشك وجود دارد كه مايعي را نوع يك و

 كند؛ كنند استفاده مي ح ميها آن را ترشّ اي كه مورچه مادهآن  بكشُد، بلكه از
 هـا  مورچـه  و كننـد  عبور پرهايش ميان ها از گذارد مورچه مي گنجشك پس
 كـار  بـا ايـن   و چسـبد  مي گنجشك هايپر آن ماده به و شوند وارد پرها بين

عجيـب از   مسائلي هااين .كند مي محافظت ها ميكروب خودش را از گنجشك
و ما را به انديشيدن و اعتـراف بـه    توانايي خداوند در جهان است، هاينشانه

  » د!نخوان فرا مي انش  عظمت آفريننده
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  3«گزينة  -27
هـا   سازند كه بـه ميكـروب   اي را خارج مي از بدنشان ماده»: 3«ترجمة گزينة 

  (درك مطلب) كنند. ها را نابود مي حمله برده و آن
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  4«گزينة  - 28
دهد كه خودش اي را انجام  اقدامات پيشگيرانه خواهد مي :»4« ةگزين ةترجم
  دارد.  كند، نگه آنچه تهديدش ميرا از 

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  4«گزينة  -29
  بدون ترديد، امور دنيا با حكم خدايي حكيم جريان دارد!»: 4«ترجمة گزينة 

  (درك مطلب) 
----------------------------------------------  

  )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »  3«گزينة  -30
وادي دارند كـه  گنجشكان توانايي عجيبي در ساختن م»: «3«ترجمة گزينة 

  كه عبارتي نادرست است.» برد! ها را از بين مي ميكروب
  (درك مطلب) 

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 31
يجَِـبُ عَليَْنـا أنْ نعَْلـَمَ أنَّ لهِـذِهِ المَْوْجُـوداتِ الأخْـرَى «تشكيل كل عبـارت:  

  (تشكيل)  »إجراءاتٍ لحِِمايةِ نفَسِها مِنْ تلِكَ الجَراثيمِ 
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 32
  تشكيل كامل عبارت:

تلِكَ المَْادّةُ بِريشِ العُْصفُورِ، وَ بِهـذا العَْمَـلِ يحَمِـي العُْصـفُورُ نفَسَـهُ  تلَتصَِقُ 
  !مِنَ الجَْراثيمِ. هذِهِ أمُورٌ عَجيبةٌ مِنْ مَظاهِرِ قدُرةَِ اللهِّ فيِ العَْالمَِ 

  )تشكيل( 
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  -33
مزید ثلاثي من بـاب  -للغائب –مبني  -فعلٌ ماض) 1ها:  غلطهاي ساير گزينه

مبنـي للمجهـول/  -) للمخاطـب۳) مزید ثلاثي بزیـادة حـرفین ۲لازم  -تفعّل
  و تحليل صرفي)(اعراب   و الجملة خبر» حیاة«نائب فاعله 

 ----------------------------------------------  
 )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 34

) مشـتق و  3) مفرده: جرثم/ عطف بيـان و مجـرور   1 ها: غلطهاي ساير گزينه
  (اعراب و تحليل صرفي)  ) مذكر /نائب فاعل و مرفوع4اسم مفعول 

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 35

ةـً :«1گزينه  ها: گزينهساير شكل صحيح اغلاط  كـه  » غابـاتٍ «بـراي  » مخضرّ
و خـود  باشـد   نعـت مـي  جمع مؤنث سالم غير عاقل در حالـت نصـبي اسـت    

موصوف فقط اعرابش فرعي است و صفت بايد به شكل مفرد مؤنث با اعـراب  
ن جمع مـذكر سـالم هميشـه    چون نو »الکاذبونَ « :2 ةاصلي ذكر شود؛ گزين

» العبـادُ «چون صفت بـراي نائـب فاعـل   » الصّالحون« :3 ةمفتوح است! گزين
  )اعراب و تحليل صرفي(   است!

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 36

لذا هر دو اعرابشان محليّ  مفعول است،» کَ «فاعل و  »هذه«در اين گزينه 
فاعل  »2« ة؛ در گزين»ي«و مفعول ضمير» أمّ «فاعل» 1« ةت؛اما در گزيناس
و » جـد «هـم فاعـل    »4«ة و در گزين ـ» ي«و مفعـول اول ضـمير   » رئـیس«

  (قواعد)  باشد.  مي »ي«مفعول ضمير
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  -37
هـا   هم صفت مفرد دارد و هم صفت جمله در بقيه گزينـه » نمـوذج«موصوف 
  ) يك نوع صفت بيشتر ندارند!کتاب،وصفة، حبوب، رجلاً، کلام( موصوفها

  )قواعد( 
----------------------------------------------  

  )سيدمحمد علي مرتضوي(  »  4«گزينة  -38
 شـرط  فعل عنوان به كه شود مي ترجمه مضارع صورت به زماني ماضي فعل
 اما است، برقرار شرط اسلوب 3 تا 1 هاي گزينه در .بگيرد قرار شرط جواب يا
 ماضـي  فعـل  بـراي  نافيه نوع از »ما« و نداريم شرط اسلوب اصلا 4 گزينه در

 (قواعد)    .است
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  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  - 39
توان  سش است و فقط فعلهاي متعدي را ميتنها فعل متعدي اين پر» یزُیِّن«

  (قواعد)   هول كرد!مج
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  - 40
  مخفف أنَ ناصبه و لا نفي است. ألاّ

  مصدر باب تفاعل و اسم است.» تناسب«نفي جنس و عامل است و » لا: «1گزينه 
  اسم است. مصدر باب تفاعل و» تکاسل« نفي جنس و عامل است و » لا: « 3گزينه 
 (قواعد)   . و عامل است نهيحرف  » لا: « 4گزينه 

  )2(دين و زندگي   
  

 )وحيده كاغذي(  »  4«گزينة  - 41

مؤمن بگو مردانِ اي پيامبر به زنان و دخترانت و به زنان «فرمايد:  خداوند مي
تر كنند. اين براي آن است كه به عفاف  هاي خود را به خود نزديك پوشش

(اين آيه حدود و ميزان » آزار و اذيت قرار نگيرند. شناخته شوند و مورد
  رساند). حجاب را مي

  )136و  135هاي  ، صفحه13، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »  2«گزينة  - 42
 د.يد و مسئول سرنوشت خويش قرار داخداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفر

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را 
خداي متعال، شناخت ». …ا هديناه السبيل أنّ« :م و از شقاوت دوري كنيميبرگزين

بيزاري از آن را در ما قرار  خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و
و نفسٍ و ما سواها «ه و زشتي بپرهيزيم رو آوريم و از گنا و نيكي تا به خير داد

  ».فالهمها فجورها و تقواها
  )37و  36و  34و  33هاي  ه، صفح3، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  - 43

ندگي حقيقي : سراي آخرت، زإنّ الدّار الآخرة لهی الحیوان لو کانوا یعلمون«
آنگاه كه حيات اين دنيا جز ننگ و ذلتّ نباشد و » دانستند. است، اگر مي

و با  روند ميها به استقبال شهادت  فداكاري در راه خدا ضروري باشد، انسان
  .كنند ميها را هموار  راه آزادي انسان ،شهادت خود

  )56و  51هاي  ، صفحه5، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »  3«گزينة  - 44

و من ورائهم برزخٌ الی یوم «، عبارت »…حتیّ اذا جاء «در انتهاي آية شريفة 

اي است تا روزي كه برانگيخته  ها برزخ و فاصله : و پيش روي آنیبعثون
  ت است.است كه مؤيد برزخ به معني حد فاصل ميان دنيا و آخرآمده » شوند. مي

  هاست. بيانگر گواهي دادن اعضاي بدن انسان» …قالوا لجلودهم  و«آية كريمة 
  )81و  69هاي  ، صفحه8و  7هاي  ، درس2(دين و زندگي 

 )بقا محمد رضايي(  »  3«گزينة  -45
گيرد؛ زيرا  اعمال پيامبران و امامان معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي

به آن دستور داده است. (تطبيق اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا 
ها با فرامين الهي). در حادثة برپا شدن دادگاه عدل الهي،  داشتن اعمال آن

  شود. مي ها آغازرسيدگي به اعمال انسان
  )81و  80هاي  ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »  4«گزينة  - 46

هر » الله فاتبّعونی قل ان کنتم تحبوّن«(ع) و آية شريفة  سجادامام  اتمناج
  د.نخدا اشاره دار پيروي ازدو به 

  )118و  113هاي  ه، صفح11، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -  فيروز نژاد نجف(  »  3«گزينة  -47
  اجابت دعاي بندگان است. ها علت نزديكي خداوند به انسان

  )175ة ، صفح16، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )سيد هادي هاشمي(  »  1«گزينة  - 48
) در جامعة اسلامي لازمة تمسك قواولاتفرّ ي و دوري از اختلاف (ردلي، براد هم

  ست.) اه جمیعاً اعتصموا بحبل اللّ  وبه ريسمان محكم الهي (
 )145 ي ، صفحه14، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »  3«گزينة  -49

از جمله شرايط امر و نهي آن است كه بداند شخص گناهكار تصميم دارد 
  گناه خود را ادامه دهد. 

كه اگر بداند و  آن است ،هاي امر و نهي از نظر امام خميني (ره) يكي از روش
  بايد آن را تكرار كند. ،شود يا احتمال دهد كه امر و نهي مؤثر واقع مي

 )153تا  151 يها ، صفحه14  ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  2«گزينة  - 50
) قدروص (خداي متعال همه مخلوقات را بر اساس مقياس و اندازة مخص

ارتباط  ٍ»رقداناّ کل شیء خلقناه ب«) اين عبارت دقيقاً با آية خلقناهآفريد (
 )14و  6 يها  صفحه 1، درس 2(دين و زندگي    دارد.

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »  1«گزينة  -51

خلق ی فی ا تر م« ةناپذير، در آية شريف خللجام دروني و هماهنگي سان
 ةتوجهي كافران از انداز الهي در آية شريف است و بي بيان شده» حمان...الرّ 
  .آمده است »معرضونماوات ... و الذین کفروا عمّا انُذروا ما خلقنا السّ «

  )22و  18و  17هاي  هصفح ،2، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »  1«گزينة  -52

 و ميان عمل و پاداش ةرابط يننوع سوماز در مجازات آخرت كه مجازات 
وقتي  زيراپذير نيست؛  باشد، ظلم امكان عينيت يافتن عمل مي يعنيكيفر 

فمن «شود، ظلم معنا ندارد، آيات  صورت مجازات ظاهر مي خود عمل به

ً یره ٍةخیراً یره و من یعمل مثقال ذرّ  ٍیعمل مثقال ذرةّ  ةنيز به رابط» شراّ
  عيني ميان عمل و جزاي آن اشاره دارد.

 )98و  92و  87 يها  ، صفحه9  ، درس2دين و زندگي (  
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 )پور امين اسديان(  »  4«گزينة  - 53

از زبان حضرت يوسف (ع) جهت » …ذلک لیعلم انی لم اخنه «آية شريفة 
آن حضرت، در نهان به او اعادة حيثيت نزد عزيز و پادشاه مصر بود كه او بداند 

  رساند. خيانت نكرده است و خداوند نيرنگ خائنان را به جايي نمي
  )132ي  ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »  3«گزينة -54

شد و بخ عشق و محبت به خداوند چون اكسيري است كه مرده را حيات مي
اي ده  الهي سينه«كند كه اين مفهوم در بيت  زندگي حقيقي به وي عطا مي

  نيز مشهود است.» افروز / در آن سينه دلي و آن دل همه سوز آتش
  )117و  116 يها   ، صفحه11، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(  »  2«گزينة  -55

 ،خداوند پس از بيان مراحل خلقت انسان ،مؤمنون ةسور 14 ةتوجه به آيبا 
گويد و در پايان خود را  از خلقت متفاوت روح نسبت به جسم سخن مي

  )43 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (                    كند تحسين مي
----------------------------------------------  

 )كبير نيمرتضي محس(  »  2«گزينة  -56
، اشاره بـه امكـان معـاد جسـماني، يعنـي      » …و ضرب لنا مثلاً « ةشريف ةآي

  آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت دارد.
  )67و  66 يها  ، صفحه6 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »  4«گزينة  -57

نتبوّءُ من الجنّة … الذّی صدقنا  للهو قالوا الحمد « ةشريف ةآيمطابق با پيام 
اي است كـه   ، تعيين جايگاه انسان در بهشت اخروي به گونه»…حیث نشاء 

  خود او باشد. ةتواند به اراد مي
  )86 ي ، صفحه9، درس 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )سن فضلعليمحمدح(  »  3«گزينة  - 58

أفغیــر دیـن اللــه یبغــون و لــه اســلم مــن فــی «آل عمــران:  ةســور 83 ةآيــ
خطاب به جويندگان دين » السّماوات و الأرض طوعاً و کرهاً و الیه یرُجعون

ها و زمين خواه ناخواه تسليم امر خدايند و  آسمان  ةگويد كه هم غيرالهي مي
  شوند. به سوي او بازگردانده مي

  )18ي  ، صفحه2، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »  4«گزينة  -59
اي  ماليات را به گونه ةبرنام«خطاب به مالك اشتر فرمودند: امام علي (ع) 

دهندگان باشد، زيرا بهبودي و صلاح  رسيدگي كن كه به صلاح ماليات
  .»ديگران در صلاح ماليات دهندگان است

  )170ي   ، صفحه15، درس 2 دين و زندگي(  
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »  2«گزينة  - 60
اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده 

  اش را بگيرد. است، بايد نماز را تمام بخواند و روزه
  )184، صفحة 16، درس 2(دين و زندگي 

 

 )3( زبان انگليسي       
 
  

  )محمد سهرابي(  »  4«گزينة  - 61
هـاي جهـان، كتـاب مقـدس      تـرين كتـاب   يكـي از مشـهور  «ترجمة جمله: 

گوتنبرگ است. تا نيم ميليون دلار براي يك نسـخه از آن پرداخـت شـده    
 »است.

  مهم درسي ةنكت
شود، پـس   پردازد بلكه خودش پرداخت مي نيم ميليون دلار چيزي را نمي

، از لحاظ زمـاني  »4«و » 3«هاي  به فعل مجهول احتياج داريم. بين گزينه
خورد. زمان  كه مجهول زمان حال كامل است به اين جمله مي» 4«گزينه 
كامل براي اين جمله مناسب نيست چون عملي قبل از عمل ديگر  ةگذشت

ان كـه در اول جملـه آمـده نش ـ    "is"انجام نشده است ضمن اين كه فعل 
 دهد كه زمان اين جمله حال است. مي
  

  (گرامر) 
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(    »4« گزينة - 62
كه آن چقـدر مـا را    العادة شما و اين وقتي ما به همراهي فوق«ترجمة جمله: 

خواهيم براي همة شـما يـك سـال نـو      كنيم، مي شادمان كرده است فكر مي
 » آرزو كنيم. را دهالعا فوق

  نكتة مهم درسي
پس از كلمات پرسشي در وسط جمله، جملة اسميه حالـت خبـري خواهـد    

  دقت كنيد.» going to  +beمصدر + «داشت. در ضمن به ساختار 
 (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(    »2« گزينة - 63
ان موسيقي بـه توانـايي فـروش اينترنتـي     چون توليد كنندگ«ترجمة جمله: 

هايي از موسيقي (خود) را به صورت آنلاين در دسـترس   واقف هستند، نمونه
 »اند. قرار داده

  ) در دسترس،موجود2  ) كامل1
  ) مفيد4  ) بي ربط3
  مهم درسي ةنكت

“Make sth available” چيزي را در دسترس قرار دادن، چيزي را :
  فراهم كردن

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(    »3« گزينة - 64
ــرا«ترجمــة جملــه:  شــود  يافــتباز توانــد يكاغــذ كــه مــاز  يمقــدار يب

 يبرا توانند ينم يمحصولات كاغذ يوجود دارد و برخ يفن هاي يتمحدود
  »گردند. يمجدد جمع آور ةاستفاد

  ) الگو2   ) نمونه1
 يژگي) و4  ) محصول3

  واژگان)(    
----------------------------------------------  

  )محمدرضا ايزدي(    »3« گزينة -65
استدلال و مشاهدة  يندفرا يكبا استفاده از  يونانيپزشكان «ترجمة جمله: 

 يمـاري و ب يبـه مسـئلة ضـعف سـلامت     ينگـاه شروع كرده بودند تا  يقدق
  .»بيندازند

  ) ارائه 2  ) مقصد1
 يشگيري) پ4  ) مشاهده 3

 )واژگان(    
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 7:  صفحة  تجربي و رياضي التحصيلان عمومي فارغ  98فروردين  7آزمون  -دوران طلايي پروژة        

  

  )ميرحسين زاهدي(    »4« گزينة - 66
شناسـش، او همچنـان    پـس از همـة آن جلسـات بـا روان    «جمة جملـه:  تر
  » كنترل كند. يخشمش را به درست تواند ينم
   ي) به صورت مركز2   يقاً) دق1
  )واژگان(  ي) به درست4  ) مختصراً 3

----------------------------------------------  
  )محمدرضا ايزدي(    »2« گزينة -67

و  يروشـيما در ه يبعـد از بمـب گـذار    1945آگوسـت   در«ترجمة جمله: 
بـا   يـد خانـه جد  300شـهروندان   يدولت تلاش كرد هر ساله برا يناكازاك
  »فراهم كند. يزندگ ياستانداردها ينبالاتر

  ) تلاش كردن2  ) اجرا كردن1
  يرگذاشتن) تاث4  ) اجازه دادن3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »2« گزينة - 68
  مهم درسي ةنكت

با توجه به مفهوم جمله، بايد از ساختار دستوري مجهول استفاده كنيم، 
اند نادرست  كه در حالت معلوم به كار رفته »3«و  »1«هاي  اين گزينه بنابر

هاد مفرد عدم تطابق ن» 4«گزينة خواهند بود. دليل نادرستي 
ˮmindfulness“  با فعل جمعˮhave“ .است  

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »4« گزينة -69
  پروژه، طرح) 2  گزارش) 1
  عادت) 4  دوره، زمان) 3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -70
  احساسي، عاطفي) 2  ثر، كارآمدؤم) 1
  ترسناك) 4  جدا، مجزا) 3

  )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »3« گزينة -71
  بحث) 2  اختراع ، ابداع) 1
  آزمايش) 4  عملكرد، اجرا) 3

  )كلوز تست(    
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -72
1 (انتخاب) 2  هتوج  
  ظرفيت، گنجايش) 4  فعاليت) 3

  نكتة مهم درسي
 “pay attention to” است "توجه كردن"به معناي.  

 )كلوز تست(  

  )ميرحسين زاهدي(  »  2«گزينة  -73
 »پادشاه سه روز« تواند مي متن اين براي عنوان بهترين« :جملهة ترجم
  ».باشد

  )درك مطلب(    
----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(  »  3«گزينة  -74
  »يك از جملات زير درست است؟  متن كدام براساس« :جملهة ترجم

  »عيد تجليّ از داستان سه مرد دانا الهام گرفته شده است.«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )يميرحسين زاهد(  »  3«گزينة  -75
 )روسـكا ( ”Rosca“ مـورد  در توصـيفات ة هم ـ بـالا،  مـتن  اساس بر« :جمله ترجمة
در ماه  در مكزيكآن سنتي خاص براي يك تعطيلي ملّي « كه اين جز به است درست
  )درك مطلب(  »».است دسامبر

----------------------------------------------  

  )ميرحسين زاهدي(  »  4«گزينة  -76
 جز به كند مي صحبت زير موارد ةهم مورد در بالا نمت«ترجمة جمله: 

  .»شود مي برگزار كريسمس از قبل مدت كوتاهي پادشاه سه روز كه اين
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »  3«گزينة  - 77
   »است؟ درستيك مطابق متن  كدام« :جمله ترجمة

 .»يمكمك كن يشنهادبه آنان پ يدن (به كمك ما)، باسالمندا يازدر صورت ن«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »  4«گزينة  -78
در متن از نظر  ˮ“constantخط كشيده شده  ةكلم«ترجمة جمله: 

  تر مي باشد. نزديك» مستمر«معني به 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »  3«گزينة  -79
قبال بزرگسالان ما  هاي ما در ليتئوگرفتن مس نظر با در«ترجمة جمله: 

  »د.ها مراقبت كن توانيم پرستاري را استخدام كنيم تا از آن مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )علي عاشوري(  »  2«گزينة  -80
 ه جز اين كههاي زير درباره متن درست است ب همه جمله«جمة جمله: تر

  »سالمندان بايد وقت زيادي را صرف كنند تا غذايشان را آماده كنند.
  مطلب) (درك  
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  تشريحي تشريحي   ةةنامنام  پاسخپاسخ

  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ

  13981398ماه ماه   فروردينفروردين  77
  

  
  

  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
  
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««  
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الفبا حروف بهترت�ب طراحان
  

  

زم�نشناس�
   

  زاده مهرداد نوري –اسدي  آرين فلاح –بهزاد سلطاني  –محمود ثابت 
ريال�اض�

  
  مهدي ملارمضاني –علي مرشد  –سينا محمدپور  –علي شهرابي  –اصغر شريفي  علي –لويي  ميثم حمزه –حسين حاجيلو  –فروشان  ايمان چيني –محمد بحيرايي  –محمدمصطفي ابراهيمي 

ز�ستشناس�
  

  سـعيد شـرفي   – شـكيبا سـالارونديان   –حسـين زاهـدي    –محمدمهدي روزبهاني  –ايمان رسولي  –پور  هادي حسن –علي جوهري  –محمدامين بيگي  –فرد  ميرحسين بهروزيا –آروين  ضاعلير
  بهرام ميرحبيبي –مهرداد محبي  –علي كرامت  –ايليا قهرماني  –مجتبي عطار  –سيد پوريا طاهريان 

�ف�ز�
  

هوشـنگ غـلام عابـدي      –ياسـر عليلـو    –مهـدي طـالبي    –دشتيان  ميثم –اميرمهدي جعفري  – اميرحسين برادران –محمد اكبري  –امير افراسيابي  –اصغري  عباس –فرد  خسرو ارغواني
 فاروق مرداني –امير محمودي انزابي  –رسول گلستانه  – بهادر كامران

ش�چم�
  
سـيد رضـا رضـوي      –حسن رحمتي كوكنـده   –ناصر رادمند  –موسي خياط عليمحمدي  –كيش  مرتضي خوش –محمدصادق حمزه  –كامران جعفري  –اميرعلي برخورداريون  –سيد سحاب اعرابي 

  سـيد طاهـا مصـطفوي    –فـرد   فاضـل قهرمـاني   –اميـر قاسـمي    –محمدپارسـا فراهـاني    –محمد عظيميـان زواره   –رسول عابديني زواره  –مسعود طبرسا  –محمدشايان شاكري  –حامد رواز 
  فرشاد ميرزايي –علي مؤيدي  –معروفي اميرحسين 

  

  

و�راستاريالان و گز�نشگران
  

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال

  
  اكبري ليدا علي  اسدي آرين فلاح    مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني  –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  فرزانه دانايي  عليرضا رفيعي ساردوئي

  هومن نكونام –اميررضا مرادي  –دولابي  عليرضا نجف  مجتبي عطار  سالارونديانشكيبا   محمدمهدي روزبهاني  شناسي زيست
  اكبري ليدا علي  وحيد مقيمي

  الهه مرزوق  اميررضا صدر يكتا –نيلوفر مرادي     اميرحسين برادران  اميرحسين برادران  فيزيك
  الهه شهبازي  ساجد شيري طرزم –الهي  تبهراد نعم –مجيد بيانلو   صفت علي حسني  سيد سحاب اعرابي  اميرحسين معروفي  شيمي

 
  
 

 
 
  

باش�د: هچمراه ما با مقابل آدريالس به تجرب� تخصص� ا�نستاگرام� @با انهال kanoonir_12t

باش�د: هچمراه ما با مقابل آدريالس به تجرب� تخصص� تلگرام� zistkanoon2@با انهال
 

  13981398فروردين فروردين   77آزمون آزمون نامة نامة   پاسخپاسخ
  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 
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  3:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي       فروردين  7آزمون  - »6«پروژة         

   
  شناسي زمين

 
 )با تغيير 81سراسري (  »  1« ةگزين - 81

  . چرخند كرد كه سيارات در مدارهاي دايره مانند به دور خورشيد مي كوپرنيك تصور مي
 )9و  1 هاي ه، صفحعلوم زمين(  

----------------------------------------------  
 )زاده مهرداد نوري(  »  4« ةگزين - 82

  :توان گفت با توجه به شكل زير مي
  . تابد در اول بهار و اول پاييز، خورشيد بر استوا عمود مي – 1
  .تابد السرطان عمود مي در اول تابستان خورشيد بر مدار رأس – 2
نادرستي گزينة . (تابد الجدي عمود مي خورشيد بر مدار رأس) اول دي(در اول زمستان  – 3
»4«(  

  
 )13 هاي ، صفحهعلوم زمين(  

----------------------------------------------  
 )محمود ثابت(  »  4« ةگزين -83

اي  اي كه پس از رفع تنش به حالت اول خود بازگردد كشسان يا الاستيك و ماده ماده
پذير نباشد پلاستيك يا خميرسان ناميـده   كه پس از رفع تنش تغيير شكلش برگشت

  .شود مي
    

 )74  ، صفحةعلوم زمين(  
----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »  2« ةگزين - 84
اسـرارآميزي از ميـان رفتنـد و در اواخـر      رزدر اواخر دوران مزوزوئيـك دايناسـورها بـه ط ـ   

  سنوزوئيك آدمي پا به عرصه وجود نهاد
 )105و  104، 98هاي  ، صفحهعلوم زمين(  

----------------------------------------------  
    )91سراسري خارج از كشور (  »1«گزينة  - 85

  .نيستند اند ولي به علت ريز بودن ذراتشان نفوذپذير ها بسيار متخلخل رس
  )37و  36هاي  هشناسي، صفح زمين(  

----------------------------------------------  
 )محمود ثابت(  »  3« ةگزين - 86

و دگرگـون شـده    هـاي آذريـن   هاي محلول در آب زيرزميني موجود در سنگ مقدار نمك
هـا   انحلال زيادي دارند و آب اين گونـه سـنگ   قابليت سنگ نمك و گچ .كم است معمولاً

  .)هاي زيادي دارد نمك( .عموماً داراي املاح فراوان است
 )39  ، صفحةشناسي زمين(  

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »  2« ةگزين -87

  .فسفاتي بوده و بنيان سيليكاتي ندارد فيروزه نوعي كاني
 )64و  61، 59، 58هاي  شناسي، صفحه زمين(  

 )بهزاد سلطاني(  »  2« ةگزين -88
KAlSi)سـپات  ده به فرمول در فلجنسبت سيليسيم به اكسيژن با تو O )3  8بـه   3 8

  .ها ساختمان سيليكاتي داربستي دارند فلدسپات. باشد مي
 )62و  60هاي  صفحهشناسي،  زمين(  

----------------------------------------------  
 )92سراسري (  »  3« ةگزين - 89

هاي نواحي بياباني، به علت هوازدگي شيميايي كـم و فرسـايش آبـي و بـادي زيـاد،       خاك
  .اند معمولاً نازك و به صورت تكه تكه

 )112ة شناسي، صفح زمين(  
----------------------------------------------  

 )94سراسري (  »  4« ةگزين - 90
  .هاي سنگ يا رسوب در امتداد سطوح لغزشي را لغزش گويند حركت توده

 )114و  113 هاي شناسي، صفحه زمين(  
----------------------------------------------  

  رياضي
  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -91
  :ورده شده استدر جدول زير آ شكلها در هر  تعداد دايره

  )n( شكلشمارة   1  2  3  …
…  23 3  22 3  21   ها تعداد دايره  3

aها از رابطة  بنابراين تعداد دايره nn  2 ها  پس تعداد دايره. آيد دست مي به 3

a  :بااُم برابر است 17 شكلدر    217 3 29217  
  )6تا  2هاي  ، صفحه2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي علي(  »3«گزينة  -92
در اين صورت سه  .دهيم نشان مي aوdترتيب با  قدرنسبت و جملة وسط را به

a)  :ة متوالي دنباله عبارتند ازجمل d),a ,(a d)   
  :است، پس 45كه مجموع سه جمله برابر  با توجه به اين

  45 3 45 15(a d) a (a d) a a           
15aگذاري  با جاي  داريم  است، 3240ضرب سه جمله برابر با  كه حاصل و با توجه به اين:  

15 15 15 3240( d) ( d)      
324015 15 21615( d)( d)      

2 2225 216 9 3d d d         
  )10تا  6هاي  ، صفحه2رياضي (  

----------------------------------------------  
 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  - 93

  :سازي عبارت داده شده داريم با ساده
4 8 2 4 8 4 164 39 9 3 9 9 9 9x x x x          

  :دست آوردن عبارت خواسته شده داريم براي به
1 4 16 4 8 4 164 83 9 9 9 9 9 9x x x x A         

( x x )( x x ) A        
4 8 4 16 4 8 4 16 39 9 9 9 9 9 9 9
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4 8 4 16 24 839 9 9 9 9 9(( x ) ( x )) A A        

  )24تا  17هاي  ، صفحه2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »1«گزينة  -94
fعرض از مبدأ  (x)  پـس   ،است 2برابرb  بـه عـلاوه طـول رأس    . شـود  مـي  2

xسهمي هم   aپـس   ،باشـد  مـي  1
  aو در نتيجـه   12  2  بـود  خواهـد .

f بنابراين (x) x x  2 2 بايـد نمـودار    g(x)دسـت آوردن   بـراي بـه  . است 2
f (x)  واحد به طرف پائين ببريم 3را:  

23 2 1g(x) f (x) g(x) x x       
0g(x)حال نامعادلة   كنيم را حل مي :  

20 2 1 0g(x) x x      

g(x) x 
    

2 80 1 22  
x

g(x)

1 - 2 1+ 2

++ -  
1پس در بازة  2 1 2( , )  ،g(x) شود كه اعداد طبيعي ايـن بـازه    منفي مي

}اند از  عبارت , }1   :بنابراين مطلوب مساله برابر است با. 2 2 1 3   
  )24تا  20هاي  رياضي عمومي، صفحه( )84تا  73هاي  ، صفحه2رياضي (  

----------------------------------------------  
 )فروشان ايمان چيني(    »3«گزينة  -95

|  :دانيم مي u | a a u a , a      0  
  :پس داريم

|| x | | | x | | x |             2 1 3 3 2 1 3 2 2 4  
|ت كه روشن اس x | 2 |، پس رابطة 0 x |  2 ، همـواره برقـرار اسـت، در    2

|  :نتيجه x | x x          2 4 4 2 4 2 6  
  :د، عبارتند ازنكن بنابراين مجموعة اعداد صحيح نامنفي كه در نامعادله صدق مي

  { , , , , , , }0 1 2 3 4 5 6  
   )31ا ت 28هاي  ، صفحه3رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي علي(    »1«گزينة  -96
  :كه رقم تكراري ندارند، سه دسته هستند 642تر از  اعداد بزرگ

) بدون رقم تكراري(تعداد اين اعداد . است 9يا  8، 7ها  اعدادي كه صدگان آن) 1
   :برابر است با  3 9 8 216  

تعداد اين اعداد . است 9يا  8، 7، 5ها  و دهگان آن 6ها  اعدادي كه صدگان آن) 2
  :برابر است با  1 4 8 32  

غير ( 2تر از  ها عددي بزرگ و يكان آن 4ها  ، دهگان آن6ها  اعدادي كه صدگان آن) 3
  .است 5تعداد اين اعداد . است) 6و  4از 

   :د برابر است بابنابراين تعداد كل اعدا  216 32 5 253  
  )182تا  176هاي  ، صفحه2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -97

 
! !P(n, ) !
! !


         



14 14 133 4 4 3 2 4 3 2 1413 13 2 7
  

n! n(n )(n )
(n )!

          


8 3 2 7 1 2 8 7 63  

n  8  
!P( , ) P( , )
!

      
78 1 2 7 2 7 6 425  

  )186تا  182هاي  ، صفحه2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 98
  :اند دو دسته  نقطه باشند، 12ها متعلق به اين  هايي كه رئوس آن مثلث

روي سه ضلع مختلف از مربع قرار دارند كه   ها، هايي كه سه رأس آن مثلث: دستة اول

  :ها برابر است با تعداد آن       
           

       

4 3 3 3 34 33 1 1 1 
A B

D C  
روي دو ضلع مختلف از مربع قرار دارند كه   ها، هايي كه سه رأس آن مثلث: دستة دوم

  :ها برابر است با تعداد آن       
           

       

4 3 3 3 34 31 2 1 1 
A B

D C  
)  :ها برابر است با بنابراين مجموع تعداد مثلث )    32 4 3 8 27 216  

  )190تا  186هاي  ، صفحه2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )علي مرشد(    »3«گزينة  -99

xبا تغيير متغير  x t 2   :داريم 3

(x x) (x x) t t        2 2 2 23 7 3 8 0 7 8 0  
t

(t )(t )
t
 

     

11 8 0 8  

x x S ,P S S
P Px x S ,P

                       

2 3 1 0 3 1 61 1 1 2
2 81 23 8 0 3 82 2

  

|  :سأله برابر است بادر نتيجه مطلوب م ( ) ( ) |   6 8 2  
  )27تا  20هاي  رياضي عمومي، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 100
حال اگر مدت زماني را كه در ابتدا . كنيم واحد فرض مي 1كل كار تكميل پازل را 

درنظر بگيريم، در اين  tكشيد تا نگين، پازل را به تنهايي تكميل كند،  ل ميطو

ترتيب برابر  صورت ميزان تكميل پازل در يك ساعت توسط نگين و امير به
t
و  1

t 
1

  :ه در حال حاضر، خواهيم داشتدر نتيجه بنابر فرضيات مسأل. بوده است 6
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t , t(t )( )

t t t t
 

     
 

3 2 1 3 2 10 6 4 66 4 6 4  

2 1814 72 0 18 4 0 4
t

t t (t )(t )
t


            ¡# ù )¡#(
tt

| t t |
tt

           

63 66 122

¸Ã«º
¸Ã«º oÃ¶H

oÃ¶H
  

  )28تا  25هاي  ، صفحه3رياضي (  
----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »3«گزينة  -101
)معادله سهمي كه مختصات رأس آن  , )  است به صورت زير است :  

y a(x )    2  
)نقطة  , ) 1 )رأس سهمي و اين سهمي از نقطة  3 , )0   :گذرد، پس مي 1

a( ) a     21 0 1 3 2  
  :صورت زير است ضابطة سهمي به در نتيجه

y (x ) y x x      2 22 1 3 2 4 1  

xهاي معادلة  صفرهاي اين تابع، همان ريشه x  22 4 1   :، بنابراينهستند 0
bS
a

cP
a


   


  



2

1
2

  

  :كنيم هاي اين معادله را حساب مي مجموع مربعات ريشهحال 

x x S P ( ) ( )       
12 2 2 22 2 2 51 2 2  

  )27تا  20هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(    »2«گزينة  - 102
  :با توجه به فرض مسأله داريم

ˆ ˆˆA B C ˆ ˆ ˆ ˆC C C C
ˆ ˆˆA B C

         
  

0180 0 06 2 180 20
3 6

  

ˆ ˆA , B 0 0120 40  
 ،قرار دارد BCمنصف  و عمود Cروي نيمساز زاوية  Dجايي كه نقطة  حال از آن

  :پس
ˆ ˆBCD ACD ˆ ˆDBC ABD

BD CD

         


10 0 0 0 010 40 10 30   

10

10

10

D

A

B

C

  

  :در نتيجه
ˆDBC
ˆABD

 
010 1
0 330

  

  )27تا  23و  14تا  11هاي  هندسه، صفحه(  

 )حسين حاجيلو(    »4«گزينة  - 103

  AM AN MNMN || BC
AB AC BC

    
3 1

18 6
¾Ãñ¤
u²IU   

AM AN AM AN ( )
MB NC MB NC


     


1 1
5 5  

  :گرفت توان نتيجه از طرفي طبق فرضيات مسأله مي
AM MN AN AM AN     8 5  

)بنابراين طبق رابطة  )داريم:  
MB NC (AM AN)     5 5 5 25  

  )83تا  78هاي  ، صفحههندسه( 
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 104
ACجــايي كــه   از آن AE AEگيــريم اگــر   ، نتيجــه مــي 5 kگــاه  ، آن
4EC k .از طرفي داريم:  

  2 2
1 1

ˆ ˆB F
AF || BC

ˆ ˆA C

  


  

AEF CEB
 

   
  

  1
4 4

AF AE AF k
BC EC BC k

      

4
AF t
BC t


  

  

  :رو برابرند، خواهيم داشت ع، اضلاع روبهالاضلا كه در متوازي حال با توجه به اين

  AF tDF AD AF BC AF t t t
DF t

         
14 3 3 3   

  )97تا  85هاي  ، صفحههندسه( 
----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »2«گزينة  -105

 log (x ) log (x ) log (x )    2 25 5 52 2 42  

2525 1 2 24 4 4 1
(x )log (x ) log (x ) log

x


     


  

25 2 24 10 25 16 161
(x ) x x x

x


      


  

2 26 9 0 3 0 3x x (x ) x          
xگذاري  با جاي    :در عبارت داده شده داريم 3

xlog log log(x )
   

1
2 11 2 2

41 2 42
  

  )119تا  111هاي  ، صفحه2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »2«گزينة  - 106
y

x

1

3

123456  

BA

D C

E

t

3t
4k t4

k2

2
1

1

F

2
1

2

1
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)1برد اين تابع بازة  توان نتيجه گرفت شده مي ودار رسمبا توجه به نم , )   است، لذا

fدامنة تابع  (x) باشد نيز بازة  كه وارون تابع رسم شده مي( , ) 1 خواهد بود.  
fاز طرفي با توجه به ضابطة تابع  (x) يمدار:  

(x a)f (x) log b x a x a D ( a, )f
            02  

a  :گيريم دست آمده با دامنة مذكور نتيجه مي حال با مقايسة بازة به  1  
)در نهايت از آنجايي كه نمودار رسم شده از نقطة  , )0 كند، پس نمودار  عبور مي 3

)وارون آن از نقطة  , )3   :پس داريم. گذرد مي 0
( )f ( ) log b b log b         3 1 23 0 0 122  

a  :بنابراين b  2  
  )118و  109تا  86هاي  ، صفحه2رياضي ( 

----------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(    »4«گزينة  -107

 

sincos sin
cos tan sin cos

sin sin

 




0300 040 400 0 0 040 30 40 30
0 03 70 3 70

  

cos sin sin cos sin( )
cos cos

sin sin

 

 

0 0 0 0 0 040 30 40 30 30 40
0 030 30

0 03 70 3 70
  

sin

cos

sin cos
   



070
0 1 1 230

0 0 333 70 3 30 3 2

  

  )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي (  
----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »1«گزينة  - 108

cos sin
cot tan

sin cos

 
 
    

 
1 12 2

2 2 2 2
2 2

  

cos sin cos

sin cos sin

 
 

   
 



2 2
1 12 2

12 2
2 2 2

  

cot cot tan        
1 12 2 2
2 2 2

  

tanدر نتيجه براي محاسبة  2 داريم:  
tan ( )tan
tan ( )

 
    

  

2 2 2 2 4 2 4 22 2 2 1 8 71 1 2 2
  

  )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -109
دو متغير شدت زلزلـه و مراحـل هضـم غـذا      طبق تعريف مطرح شده در كتاب درسي،

جايي كـه شـدت زلزلـه اگـر دو مقـدار را بتوانـد        نآحال از . اند ترتيب كمي و كيفي به
  .تواند اختيار كند، پس از نوع پيوسته است اختيار كند، هر مقدار بين آن دو را نيز مي

از نوع   ها وجود دارد، كه نوعي ترتيب در آن در مورد مراحل هضم غذا به دليل آن
  .باشد ترتيبي مي

  )44تا  33هاي  سازي، صفحه آمار و مدل( 

 )علي مرشد(    »1«نة گزي -110
دادة آخر  3پس . داده، بين دادة ششم و هفتم قرار دارد 12روشن است كه ميانة اين 

در نتيجه . دادة دوم بين چارك اول و چارك دوم هستند 3از چارك سوم و  تر بزرگ
,  :مانده عبارتند از هاي باقي داده , , , ,2 2 5 10 10 13  

 
x      
   




         

2 2 5 10 10 13 42 76 6
2 2 2 2 2 25 5 2 3 3 6 1082 186 6

  

CV
x


   
18 3 2
7 7  

  )160تا  113هاي  سازي، صفحه آمار و مدل( 
----------------------------------------------  

  شناسي پايه زيست  
  

 )مهدي روزبهاني محمد(  » 3«گزينة  -111
هـاي  باشد كه در اين بخش سـلول ها ميمعده محل شروع گوارش شيميايي پروتئين

اسـيد معـده يكـي از مكانيسـم هـاي      . يد معـده نقـش دارنـد   اي در ترشح اس ـحاشيه
  :ها بررسي ساير گزينه. باشدنخستين خط دفاعي بدن مي

  . شود هاي زيادي يافت ميدر معده نيز همانند روده، چين خوردگي) 1گزينة 
  !پروتئاز يك نوعشود نه دقت كنيد در معده چند پروتئاز يافت مي) 2گزينة 
 . شوندبعد از ورود غذا به معده آغاز مي چند دقيقهامواج دودي ) 4گزينة 

  ) 63و  60، 59، 58، 55هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )2، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(  » 3«گزينة  -112

  .منظور صورت سوال كرم خاكي است
  . گردد باز مي !)نه قلب( ها حت قلب، خون بار ديگر به قلبهنگام استرا

  )75  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا آروين(  » 3«گزينة  -113
در اين جانور غذاي كامل جويده شده پس از . گوزن پستانداري نشخواركننده است

هاي حاصل از تجزية سلولز جذب  در روده مولكول. شود روده مي عبور از شيردان وارد
  :ها بررسي ساير گزينه. شوند مي

  .كندغذاي كامل جويده شده از سيرابي عبور نمي: »1«گزينة
  .كند غذاي نيمه جويده از هزارلا عبور نمي: »2«گزينة
مري  در. شود غذاي نيمه جويده پس از عبور از نگاري وارد مري مي: »4«گزينة

 .شود گوارش شيميايي غذا آغاز نمي
  ) 65، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )علي جوهري(  » 4«گزينة  -114

باشد و با لولة مي m8هايي با قطر كمتر از كبد اندامي است كه داراي مويرگ
دارند و قطعاً  m8هاي قرمز قطري برابر دقت كنيد گلبول. است گوارش در ارتباط

قطر مويرگ هاي خوني كبد بايد كمتر از اين مقدار باشد تا بتواند باعث به دام 
هاي كبد  هورمون اريتروپويتين از سلول. هاي قرمز پير و فرسوده شودافتادن گلبول

گذارد و موجب افزايش  هاي مغز استخوان اثر مي لشود و بر روي سلو ترشح مي
  .شود هاي قرمز مي ها براي توليد گلبول هاي چرخة سلولي آن فعاليت پروتئين

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شودآهن آزاد شده به مغز استخوان منتقل مي: »1«گزينة
نقـش  ) ورود بـه محـيط داخلـي   (هـا   كبد با ساخت صفرا، در جذب چربي: »2«گزينة
هـاي كبـدي    هاي سازنده صفرا كه سـلول  دقت كنيد صفرا آنزيم ندارد اما سلول. دارد

  .كنند هاي درون سلولي خود استفاده مي هستند، براي توليد صفرا از آنزيم
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  7:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي       فروردين  7آزمون  - »6«روژة پ        

   
هـاي   گلبول. هاي خوني را توليد كندتواند در دوران جنيني سلولكبد مي: »3«گزينة

  .بدون هسته هستند قرمز در انسان و بسياري ديگر از جانوران
  ) 88، 87، 62، 19هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 4«گزينة  -115

ريزند و در از  كربنات موجود در ترشحات لوزالمعده و تركيب صفرا به دوازدهه مي بي
دوازدهه بخش ابتدايي روده است كه . دارندبين بردن اثر اسيدي كيموس نقش 

  :ها بررسي ساير گزينه .قسمتي از آن در پشت رودة بزرگ و روي پانكراس قرار دارد
  .اين دو گزينه در مورد صفرا درست نيستند: » 2و  1«گزينة 
 .اين گزينه در مورد ترشحات پانكراس درست نيست: »3«گزينة 

  ) 62و  61 ،57 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -116
 :ها بررسي گزينه

هـاي  توسـط رشـته   و، فضـاي بـين سـلولي زيـاد اسـت      ايدر بافت پيوندي رشته) 1
بافت پيوندي سست نيز داراي فضاي بـين  شده است  پر) مخصوصا كلاژن(پروتئيني 

   .زيادي است سلولي
هـاي زيـرين خـود     بافت پيوندي سست در اتصال بافت پوششي پوست به ماهيچه) 2

هـاي مختلـف بـه هـم نقـش دارد؛       اي در اتصال اندامنقش دارد و بافت پيوندي رشته
ها به عضـلات نقـش    ها به هم يا استخوان مانند رباط و زردپي كه در اتصال استخوان

  .  دارند
هـاى   كلاژن و رشته هاى رشته. نى دارديهاى پروتئ واعى از رشتهوندى انيبافت پ) 4و3

هستند كـه مقدارشـان در انـواع بافـت      ها ن رشتهيدو نوع از ا )الاستيك(ر يپذ انعطاف
كتاب درسي واضح است كه تنـوع   3-4چنين مطابق شكل  هم .وندى فرق مى كنديپ

   .اي استسلولي در بافت پيوندي سست بيشتر از بافت رشته
  )45و  44هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  » 3«گزينة  - 117

ها  بايد لخته تشكيل شود و تنها به هم چسبيدن پلاكت پي پارگي يك رگ خونيدر 
  . تواند مانع خونريزي شودنمي

  .باشندحيح ميص 6-20ساير موارد مطابق توضيحات شكل 
  ) 117و  90، 63هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  » 4«گزينة  -118

فقط خون تيره درون ) سرخرگ ششي مانند( هاها و برخي از سرخرگبسياري از سياهرگ
 . متصل به هموگلوبين هستند ها داراي اندكي اكسيژنخود دارند كه همة اين رگ

  ) 81و  77، 71هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مهدي روزبهاني محمد(  » 4«گزينة  -119
  :بررسي موارد. اند همة موارد نادرست

ولكول وارد ساكاريد است كه اين ممحصول آنزيم آميلاز نوعي مولكول دي) مورد الف
  . شود و بايد ابتدا به مونوساكاريد تبديل شودسلول پرز نمي

هاي پرز رودة باريـك، وارد  ها بعد از توليد مجدد در سلولدقت كنيد چربي) مورد ب
شوند و سپس توسط خـون بـه كبـد منتقـل     لنف شده كه در نهايت به خون وارد مي

  .  شوندمي
خوانـديم، فعـال شـدن     2ناسي و آزمايشـگاه  شهمانطور كه در كتاب زيست) مورد ج

دهـد؛ درواقـع بـراي جـذب كلسـيم      جذب كلسيم را در روده افزايش مي Dويتامين 
  . باشيمهمواره نيازمند ويتامين محلول در چربي نمي

اين ويتامين در رودة بزرگ  توليد شده . كنددر انعقادخون شركت مي Kويتامين ) مورد د
  .شوددر رودة باريك اين ويتامين وارد لنف مي. شودو به درون خون وارد مي

  )92، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست)(90و  63، 58، 4هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

 )علي جوهري(  » 2«گزينة  - 120
تبـادلات  . مربوط به بـازدم اسـت   2مربوط به عمل دم و شكل شماره  1شكل شماره 

مانده همواره گيرد زيرا هواي باقيبازدم نيز صورت مي گازي علاوه بر دم، حتي هنگام
  :ها بررسي ساير گزينه. وجود داردهاي انسان درون شش

سـلولي را انجـام   هـاي زنـدة بـدن هميشـه تـنفس     دقت كنيد همة سلول: »1«گزينة
در هر دو دهند و براي انجام تنفس هوازي به اكسيژن نياز دارند؛ پس اين عضلات  مي

هوازي به اكسيژن نياز دارند و در هنگام انقباض ايـن نيـاز افـزايش    نفسبراي تحالت 
  .يابدمي

  .شود استفراغ با يك دم عميق آغاز ميدقت كنيد : »3«گزينة
شود زيرا اين  دقت كنيد در زمان بازدم پيام عصبي به ديافراگم ارسال نمي: »4«گزينة

ي دهد و براي استراحت عضـله  با به استراحت در آمدن عمل بازدم را انجام م ماهيچه
  .شودپيام عصبي ارسال نمي

  )70و  60هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  » 4«گزينة  -121
  :بررسي موارد. همة موارد درست هستند

، ممكـن  1مايشـگاه  شناسـي و آز  كتاب زيست 79مطابق توضيحات صفحة ) مورد الف
در صـورت   .مادرزادي در جدار بين دهليز ها يا بطن هـا مشـاهده شـود    صاست نقاي

ممكـن   ناقص بودن ديوارة بين دو بطن ، خون تيره و روشن مخلوط شده و در نتيجه
يابد و بـه  ميزان اكسيژن خون كاهش يافته و ميزان ترشح اريتروپويتين افزايش  است

  .شودقرمز بيشتر  لبول هاي، ميزان توليد گدنبال آن
هم چنين برداشتن معده سـبب  . كمبود اسيدفوليك باعث كم خوني ميشود) مورد ب

شود و اين موضـوع  نتيجه كاهش فاكتور داخلي مي و در اي حاشيههاي  كاهش سلول
  . شودخوني ميباعث كم
در صورت ترشـح بـيش از حـد آلدوسـترون ميـزان آب موجـود در خـون و        ) مورد ج

  . يجه ميزان پلاسماي خون افزايش مي يابددرنت
آسيب به سلول هاي ترشح كنندة سورفاكتانت سبب كـاهش سـورفاكتانت و   ) مورد د

به دنبال كاهش اكسيژن خون ميزان . شوددرنتيجه كاهش تبادل گازهاي تنفسي مي
  . ترشح اريتروپويتين و تقسيم سلول هاي مغز استخوان افزايش مي بابد

  )94، صفحة 2سناسي و آزمايشگاه  زيست( )88، 86، 79، 70هاي  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )مجتبي عطار(  » 2«گزينة  -122
ترين  ترين ميزان فشار خون درون بطن چپ هنگام سيستول بطني و بيش بيش

 .شود ليزي مشاهده ميميزان فشار خون درون دهليز چپ هنگام انقباض ده
  )80و  79هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )محمدامين بيگي(  » 3«گزينة  - 123

هاي پيچ  ورود مواد به درون نفرون در بخش قشري كليه، در كپسول بومن و لوله
و در  بومن با مكانيسم تراوش در كپسول خوردة دور و نزديك قابل مشاهده است كه

شود كه با مصرف  هاي پيچ خورده دور و نزديك با مكانيسم ترشح انجام مي لوله
  )»1«نادرستي گزينة. (انرژي زيستي همراه است

  )»2« گزينة نادرستي. (شوند ها در فرد سالم هرگز به درون نفرون وارد نمي پروتئين
اين فرآيند هرگز در كپسول . انجام پذيرد صورت فعال و غيرفعال تواند به بازجذب مي

مشاهده ) جابجايي بدون صرف انرژي(باشد ها ميبومن كه محل تراوش آمينواسيد
  )»3«درستي گزينة. (شود نمي

جابجايي يون هاي هيدروژن و بي . شونددر تراوش، مواد بر اثر فشار خون مويرگ جابجا مي
هاي پيچ به صورت فعال و غيرفعال در لوله) محصولات آنزيم انيدراز كربنيك( كربنات 

 )»4«نادرستي گزينة ( .گيرد بازجذب و ترشح صورت مي هاي خورده طي فرايند
  ) 107و  106، 71هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )حسين زاهدي(  »  1«گزينة  -124

در . كت مواد از فضاي بين سلولي و ديواره سلولي استدر مسير غيرپروتوپلاستي حر
  .توان فهميد كه غشاي سلول گياهي در اين حركت مواد نقشي ندارد نتيجه مي

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شوند جا مي ها جابه در مسير پروتوپلاستي مواد از طريق پلاسمودسم: »2«گزينة
ترين نقش را دارد  ل گياهي بيشدر مسير پروتوپلاستي، پروتوپلاست سلو: »3«گزينة

  .نه ديوارة سلول گياهي
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  8:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي       فروردين  7آزمون  - »6«روژة پ        

   
ها  در مسير غيرپروتوپلاستي مواد بدون دخالت پروتوپلاست از بين سلول: »4«گزينة

 .كنند هاي سلولي حركت مي و ديواره
  ) 94و  93هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  » 3«نة گزي -125

باشد كه در ها ميها و ميوهها و برگدقت كنيد مواد مومي شامل سوبرين، موم روي گل
  :ها بررسي ساير گزينه .شودمشاهده مي پنبه يا چوب سوبرين ،كاسپاري ريشه و نواركلاهك 
هاي رودة بزرگ است، باعث از بين  اي باكتري كمبود سلولز كه منبع تغذيه) 1گزينة

  . شودمي Kرفتن باكتري هاي رودة بزرگ و كمبود ويتامين 
  .اين دو سلول توانايي استفاده از گلوكز را دارند) 2گزينة
كنند كه نوعي  هاي موجود در رودة بزرگ انسان متان توليد مي باكتري) 4گزينة

  .تركيب هيدروكربني است
  ) 92و  90،  63، 4هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(  » 4«گزينة  -126

هنله  ةلوله پيچ خورده نزديك و لول. شود اين هورمون موجب افزايش بازجذب آب مي
را بـا   NaClدر بازجـذب آب نقـش دارنـد و ميتواننـد     كنندة ادرار  همانند لولة جمع

  :ها اير گزينهبررسي س .صرف انرژي بازجذب كنند
باشـد كـه    هـاي كـوچكتر مـي    هاي معده پروتئين دقت كنيد محصول پروتئاز) 1گزينة

  . شودشود بلكه بازجذب آمينواسيد مشاهده ميبازجذب پروتئين در نفرون ديده نمي
شـوند و در ايـن محـل    ها در گلومرول نيز از خون خارج مـي  دقت كنيد دارو) 2گزينة

  .بازجذب آب نداريم
  . دهدبازجذب اوره رخ نمي) نفرون(در لولة سازندة ادرار  )3گزينة

  )90، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )107و  106، 59هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )ايليا قهرماني(  » 3«گزينة  -127
نام دارند كه هستة بزرگ دارند و فاقـد   هاي بنيادي هاي رأسي سلول گروهي از سلول
را بوجـود   هـا  هـا بـا تقسـيم خـود مريسـتم      دقت شود كه اين سلول .واكوئول هستند

   .شود ها ساخته نمي ديوارة دومين در مريستم. آورند مي
   .سلول همراه فاقد فتوسنتز است

  ) 51و  49، 48هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
 ----------------------------------------------  

 )ايليا قهرماني(  » 3«گزينة  - 128
ايـن  . حشرات داراي مغزي متشكل از چنـدين گـره عصـبي جـوش خـورده هسـتند      

  :ها بررسي ساير گزينه. جانوران همگي گوارش برون سلولي نيز دارند
  . براي اسفنج صادق نيست) 1گزينة 
  . براي آميب صادق نيست) 2گزينة 
  .نوران همگي دفاع غيراختصاصي دارندجا) 4گزينة 

  ) 51و  30، 29هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )52و  24، 6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )مجتبي عطار(  » 3«گزينة  -129

ها دائمـاً   اين سلول. هستدهاي مريستمي  منشأ هر سه سامانه بافتي پيكر گياه، سلول
  :ها بررسي ساير گزينه. سازند شوند و سه گروه بافت اصلي را در گياه مي تقسيم مي

  .روپوست ريشه، پوستك ندارد: »1«گزينة
هاي نگهبـان روزنـه    سلول. هاي روپوست صادق نيست در مورد همه سلول: »2«گزينة

  .كنند فتوسنتز مي
-شوند و ارتباطي به سـلول يم مريستم توليد ميهاي كلاهك از تقس سلول: »4«گزينة

 .هاي روپوستي ندارند
  )207، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )48، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )92سراسري (  »3«گزينة  - 130

بـه پلاسموسـيت و    Bت در آلرژي ابتدا آلرژن موجب رشد، تقسيم و تغييـر لنفوسـي  
ها  و اين پادتن. كنند ها پادتن خاصي ترشح مي شود، پلاسموسيت خاطره مي Bسلول 

گيرند اما هيستامين آزاد  روي سطح نوعي سلول غير خوني به نام ماستوسيت قرار مي
هـاي روي سـطح    شود، اگر همان آلرژن مجدداً وارد بدن شود، اين بار بـه پـادتن   نمي

ها مواد مختلفي از قبيل هيسـتامين بـه    شود، در نتيجه از آن صل ميها مت ماستوسيت
  .شود روش اگزوسيتوز آزاد مي

  
  ) 21  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )ايمان رسولي(  » 4«گزينة  -131

قـرار دارد و در  ) آلنـه غـدة پي (فيز  اپي 3در لبة پاييني بطن : در تشريح مغز گوسفند
فيـز در سـطح بـالاتري    غـدة اپـي  . هاي چهارگانه وجـود دارد  آل برجستگيعقب پينه

  :ها بررسي ساير گزينه. نسبت به هيپوفيز قرار دارد
فيز يك غدة موجود در مغز است كه عملكرد هورمون آن در بـدن انسـان   غدة اپي) 1

  . هنوز به طور دقيق معلوم نشده است
لاموس در انسان، دماي بدن، تعداد ضربان قلـب، فشـار خـون، گرسـنگي و     هيپوتا) 2

 .كند خواب را تنظيم مي
دقـت كنيـد ايـن هورمـون در     . كنـد  فيز در انسان هورمون ملاتونين ترشح مي اپي) 3

  . شودشود؛ در نتيجه در طي شب بيشتر از روز توليد ميپاسخ به تاريكي ترشح مي
  )98و  51، 50، 42هاي  ، صفحه 2شناسي و آزمايشگاه زيست(  

----------------------------------------------  
 )سعيد شرفي(  » 2«گزينة  - 132

حركات دودي معده (هاي گوارشي  در صورت مهار اعصاب پاراسمپاتيك در يك فرد فعاليت
يابد امـا حجـم تنفسـي و     كاهش مي) ، گاسترين و لوزالمعده)صفرا(و روده، ترشحات كبد 

  .يابد مي )Pده قلب، كم شدن فاصلة دو موج  برونافزايش ( افزايش ضربان قلب تعداد
  ) 47، صفحة  2شناسي و آزمايشگاه زيست(  

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  » 2«گزينة  - 133

 LHكنـد و   سـاز تحريـك مـي    هاي اسـپرم  توليد اسپرم را در لوله FSHدر مردان، 
  .كند ترشح هورمون جنسي تستوسترون را تحريك مي

رو  بـا افـزايش غلظـت روبـه     FSHدر اواخر نيمـة دوم دورة جنسـي زنانـه، هورمـون     
  :ها بررسي ساير گزينه. شود مي
، هورمون هاي هيپوفيزي بر هر سلول هاپلوئيـدي  94طبق سوال كنكور سراسري ) 1

هـر دو در نيمـة اول    FSHو  LH. باشـد مؤثر مـي  سازهاي اسپرمموجود در لوله
  .رسند دورة جنسي به بيشترين ميزان غلظت خود مي

دهـد، عامـل اصـلي     كه در اثـر افـزايش ترشـح اسـتروژن رخ مـي      LHزياد شدن ) 3
  .گذاري است تخمك

ريك توليد تستوسترون در توليد اسپرم نيز با تح FSH ،LHدقت كنيد علاوه بر ) 4
هاي فوليكولي  در سطح سلول هر دو هورمون. نقش دارد) تمايز اسپرماتيد به اسپرم( 

  .دنشو ها متصل مي هايي دارند كه به آن گيرنده
  ) 241و  234تا  232، 90، 86هاي  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي زيست(  

----------------------------------------------  
 )پور سهيل رحمان(  » 2«گزينة  - 134

گـذاري  ماهي بلافاصـله بعـد از لقـاح داخلـي تخـم     پرندگان و خزندگان و نوعي كوسه
پوس بعد از لقاح ، تخم را درون بدن خود نگه مي دارد دقت كنيد كه پلاتي. كنند مي

شـر  داران، سطح ق در ميان مهره. گيردو در نزديكي تولد جنين تخمگذاري صورت مي
  .خوردة مخ انسان نسبت به اندازة بدن، بيشترين مقدار را دارد چين

  :ها بررسي ساير گزينه
هـا   ، در پرندگان براي ورود هوا بـه درون شـش  93براساس سوال كنكور سراسري ) 1

  .نيازمند ايجاد فشار منفي هستيم
در صـورت  .( كنـد دقت كنيد در خط اول ايمني هيچ سلول ايمنـي شـركت نمـي   ) 3

  )!!!ته شده خطوط دفاع غير اختصاصيال گفسو
 .كنندها اوره دفع ميكوسه) 4

  ) 231تا  229و  53، 6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )104و  67هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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 )مجتبي عطار(  » 4«گزينة  -135

حلزونـي،  باشد كه بـا لـرزش مـايع درون بخـش      دار مي هاي مژك منظور سوال سلول
ها با ارسال پيام بـه دسـتگاه عصـبي مركـزي      اين سلول. شود ها خم مي هاي آن مژك
  . توانند پتانسيل الكتريكي برخي سلول هاي عصبي مغز را تغيير دهند مي

  .مانند دارند اما طولشان برابر نيستدقت كنيد در دوطرف زوائد رشته: »1«گزينة 
  .ها مژك ندارند هاي پوششي مجاور آن سلول: »2«گزينة 
 .اين مورد براي بخش تعادلي صحيح است: »3«گزينة 

  ) 67و  66هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  » 2«گزينة  - 136
حاصـل   Bشوند كه از تقسـيم لنفوسـيت   ها توليد مي پادتن ها توسط پلاسموسيت

  .در مغز استخوان بالغ ميشوند Bهاي دقت كنيد لنفوسيت. شده اند
  ) 14تا  11هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )سيدپوريا طاهريان(  » 2«گزينة  -137

رحم و شود، اگر اسپرمي در  آزاد شده و وارد لولة فالوپ مياووسيت ثانويه از تخمدان 
كند، بنابراين اگـر اووسـيتي در    وجود داشته باشد، در لولة فالوپ لقاح مي لولة فالوپ

  :ها بررسي ساير گزينه. گاه با اسپرم لقاح نداشته است رحم ديده شود، يعني هيچ
ياً لولة فالوپ مسـير عبـور اووسـيت    اولاً شايد اصلاً اسپرم وارد بدن نشده باشد ثان) 1

  .دهند هاي عبوري لقاح انجام نمي است يعني اغلب اووسيت
شود، بنابراين اووسيتي وجود دارد كه تقسـيم   اووسيت ثانويه در تخمدان ديده مي) 3

  .خود را به پايان رسانده است 1ميوز 
حـتم اووسـيت   طـور   ديـده بشـود، بـه   ) ها محل ورود اسپرم(اگر اووسيتي در واژن ) 4

  .خود را به پايان رسانده است 1ثانويه است كه تقسيم ميوز 
  ) 239و  238ها  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )حسين زاهدي(  » 3«گزينة  - 138

توان گفت كه از اكسـيژن بـراي تـنفس     پس نمي. مايع شفاف زلاليه فاقد سلول است
  .كند سلولي استفاده مي

كتاب درسي در فعاليـت تشـريح چشـم     62دقت كنيد اسم تارهاي آويزي در صفحة 
  :ها بررسي ساير گزينه .گاو بيان شده است

  .گيرد اولين همگرايي نور در چشم توسط قرنيه صورت مي) 1
عدسي چشم با متمركز كردن نور بـر روي شـبكيه، سـبب تشـكيل تصـوير اشـيا       ) 2

  .شود مي
 .زجاجيه در فضاي پشت عدسي چشم قرار دارد) 4

  ) 62و  60تا  58هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مجتبي عطار(  » 3«گزينة  -139
. كند تونين ترشح مي كلسي  ورمونو ه T4و T3هاي تيروئيدي غدة تيروئيد هورمون

هـاي بـدن تـأثير     هاي تيروئيـدي بـر ميـزان تجزيـة گلـوكز در همـة سـلول        هورمون
بنـابراين همـة   . تـونين بـر تنظـيم كلسـيم مـؤثر اسـت       كلسـي   هورمـون . گذارنـد  مي

  .هاي اسكلتي اثرگذارند هاي غدة تيروئيد بر انقباض ماهيچه هورمون
  :ها بررسي ساير گزينه

هـاي  تواند با اثر بر استخوان سبب تخريب پروتئينهورمون كورتيزول مي: »1«گزينة 
  .استخواني شود

 !تونين صادق نيست كلسي  در مورد هورمون: »4«و » 2«هاي  گزينه
  )94تا  91هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )88و  45هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )پور هادي حسن(  » 3«گزينة  - 140

  :بررسي موارد. كنند موارد ب، ج و د، عبارت داده شده را به درستي تكميل مي
مواد موجود در فضـاي   pHگاسترين سبب ترشح اسيد معده و بنابراين، كاهش ) الف

ضـاي  مـواد موجـود در ف   pHكـاهش   مـانع از ترشح گاسترين،  كاهش. شود معده مي
  .شود معده مي

هاي تيروئيدي، سبب كاهش تنفس سلولي شده و بنابراين،  كاهش ترشح هورمون) ب
 -عملكرد پمـپ سـديم    ATPبا كاهش توليد . يابد در سلول كاهش مي ATPتوليد 

  .يابد پذيري نورون كاهش مي پتاسيم مختل شده و بنابراين، تحريك

هـا   تواند سبب تجزيـة چربـي   مي) 1 مانند ديابت نوع(كاهش غيرطبيعي انسولين ) ج
افــزايش و دفــع  Hبنــابراين، دفــع. محــيط داخلــي را كــاهش دهــد PHشــده و 

  .يابد بيكربنات كاهش مي
كاهش هورمون آلدوسترون، سبب كاهش بازجذب سديم به محـيط داخلـي بـدن    ) د

  .دهد شده و بنابراين، احتمال بروز ادم را كاهش مي
  )97تا  94و  92، 91هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

  ) 83و  59هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
----------------------------------------------  

 )محمد مهدي روزبهاني(  » 3«گزينة  -141
-كند؛ اما با استخوان هاي مچني در مفصل زانو شركت نميدقت كنيد استخوان نازك

  :ها بررسي ساير گزينه .دهدمفصل تشكيل ميپا 
، محـل  1زيسـت و آزمايشـگاه    8فصل  11دقت كنيد طبق شكل ) 4و  1 هاي هگزين

. مفصل ترقوه و جناغ در سطح بالاتري از محـل مفصـل دنـدة اول و جنـاغ قـرار دارد     
مهـره هـا مفصـل    شود اما جناغ با ستونها مفصل ميلگن با ستون مهرهاستخوان نيم

  . ردندا
اي بـرخلاف   ، ماهيچة ذوزنقه1شناسي و آزمايشگاه  زيست 8-9مطابق شكل ) 2گزينة

  .ماهيچة توأم از نماي جلويي عقبي بدن انسان قابل مشاهده است
  ) 120و  118هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )بهانيمهدي روز محمد(  » 3«گزينة  -142

هـاي بنيـادي منشـأ     ها گروهـي از گلبولهـاي سـفيد هسـتند كـه از سـلول       مونوسيت
ها پس از خـروج از خـون، تغييـر كـرده و بـه ماكروفـاژ تبـديل         اين سلول. گيرند مي
بـه تعريـف    .باشـد ها جز دومين خط دفاع غيراختصاصي بدن مـي  اين سلول.شوند مي

ن خـط دفـاعى در برابـر    تياصى نخسر اختصغيدفاع : دفاع غيراختصاصي دقت كنيد 
كـروب هـا   يدر برابـر اغلـب م   سـم دفـاعى  ين مكاني ـا. كروب ها به بدن استيهجوم م

  :ها بررسي ساير گزينه. كسان عمل مى كندي
خارج كشور، اولين سلول هايي كـه در التهـاب    96براساس سوال كنكور سراسري ) 1

ت هسـتند و سـپس ماكروفـاژ    شوند، ماكروفاژ هاي مستقر در همان بافوارد عمل مي
  .شوندهاي لنفي و ماكروفاژ هاي حاصل از تغيير مونوسيت وارد عمل ميهاي گره

خارج كشور، ماكروفاژ مراحل نهايي بلـوغ خـود را در    96براساس كنكور سراسري ) 2
  .كنندبافت طي مي

ن ها نيز از مغز استخوان خـارج  نابالغ صحيح نيست زيرا آ Tهاي براي لنفوسيت) 4
 .شوندشده و وارد خون مي

  ) 11و  8، 6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )89، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )سيدپوريا طاهريان(  » 3«گزينة  - 143

بنابراين، در اين گياهان براي انتقـال  . ددار وسيلة حركتي ندار گامت نر در گياهان گل
هاي بافت خـورش   يكي از سلول. شود گامت نر ساختاري به نام لولة گرده تشكيل مي

از ايـن چهـار   . كنـد  شود و با تقسيم ميوز چهار سلول هاپلوئيدي ايجاد مـي  بزرگ مي
ايجاد  ماند كه با تقسيم ميتوز ساختاري به نام كيسة روياني سلول فقط يكي باقي مي

هـاي   اي از سـلول  زا و سـلول دوهسـته   تخـم . كيسة روياني هفت سـلول دارد . كند مي
  :ها بررسي ساير گزينه. كنند هاي نر شركت مي اند كه در لقاح با گامت كيسة روياني

از . هاي ديپلوئيـدي دارنـد   شوند و سلول هاي گرده در بساك تشكيل مي كيسه) 4و  1
هاي  شود كه در واقع گرده ر سلول هاپلوئيدي ايجاد ميها، چها تقسيم ميوز اين سلول

ها با انجام دادن تقسيم ميتوز و تغييراتي در ديـواره بـه    هر يك از اين سلول. اند نارس
دانة گرده رسيده يك ديوارة خـارجي، يـك ديـوارة    . شود دانة گرده رسيده تبديل مي

  .داخلي، يك سلول رويشي و يك سلول زايشي دارد
  .دار، هر بساك داراي چهار كيسة گرده است هان گلدر گيا) 2

  ) 196تا  193هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا آروين(  » 4«گزينة  -144
كه در فرد مبـتلا بـه ايـدز     Tهاي نوع خاصي از لنفوسيت. همة موارد صحيح هستند

  :بررسي موارد. كنندپروتئين اينترفرون توليد مي شوند ،درگير مي
  . جزئي از ايمني اختصاصي است و اين ويژگي را دارد) الف
هـاي مغـز    هـا از سـلول    لنفوسـيت . ها هستند  ها نوعي از لنفوسيت همة اين سلول) ب

  . گيرند استخوان منشأ مي
  . كند هاي سالم اطراف خود اثر مي اينترفرون بر سلول) ج
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كشندة سالم مورد  Tآلوده به ويروس هستند و توسط لنفوسيت هاي  ها ن سلولاي) د

  .گيرندحمله قرار مي
  ) 22و  14، 11، 10هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين بهروزي فرد(  » 4«گزينة  -145

، ) لولـة ريـز پروتئينـي    108( سانتريول  4وه بر ، در هر سلول علا 1در مرحلة آنافاز 
  .هاي ريز پروتئيني هستندشود كه از جنس لولهتعدادي رشتة دوك نيز يافت مي

هستند كه اسپرماتوسيت ثانويه انجـام   2مربوط به ميوز  3و 2دقت كنيد گزينه هاي 
  .دهد نه اسپرماتوسيت اوليه مي

  ) 233و  141، 140، 134، 133 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )مهدي روزبهاني محمد(  » 2«گزينة  -146
  :بررسي موارد. باشند موارد اول و دوم صحيح مي

پوستان  حشرات و سخت. ها چشم مركب وجود دارد در حشرات و خرچنگ) مورد اول
   .ها لقاح داخلي دارند مثل خرچنگ

شود كه شروع رشد و نمو جنين در هاي مننژ در پستانداران يافت ميپرده) دوم مورد
  .شودبدن مادر آغاز مي

  .شود و سميت كمي دارد اسيد توسط حشرات دفع مي اوريك) مورد سوم
هـاي اسـتخواني معمـولاً چهارجفـت      يدر مـاه . باشدها مي منظور ماهي) مورد چهارم

اسـكلت داخلـي در بعضـي    . بششـي وجـود دارد  كمان آبششي و صدها هزار مويرگ آ
  .ها غضروفي است ماهي

  ) 231و  230، 229، 146، 74، 44هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )114و  77،  68هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 4«گزينة  -147

در وسـط نـوار    Zهـر خـط   . شوند به هم نزديك مي Zنقباض ماهيچه، خطوط با ا
  :ها بررسي ساير گزينه. روشن قرار گرفته است

  .كند هاي اكتين و ميوزين طي انقباض تغيير نمي اندازة رشته: »1«گزينة 
  .ها قرار دارد راف تارچهشبكة ساركوپلاسمي در اط: »2«گزينة 
ها  ميكرون هستند و درون آن 100تا  10اي داراي قطر  تارهاي ماهيچه: »3«گزينة 

  .چندين تارچه وجود دارد
  )117تا  115هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 3«گزينة  - 148

  .شود هاي هوادار وارد مي در پرندگان، هوا پس از عبور از ناي به كيسه
  :ها بررسي ساير گزينه

در كرم خاكي تبـادل در سـطح پوسـتي و پـس از عبـور از قلـب انجـام        : »1«گزينة 
  .شود مي

  .فس تمايز يافته استملخ داراي تنفس نايي است و اين بخش براي تن: »2«گزينة 
  .درست است 1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 6-4براساس شكل : »4«گزينة 

  )75و  68، 67هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  »  1«گزينة  -149
هـا براسـاس    سـاير گزينـه  . دارند ها همگي هستة تك قسمتي ها و مونوسيت لنفوسيت

  . نادرست هستند 1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 6-19شكل 
  )89، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  » 4«گزينة  -150

 دقت كنيد سلول هاي بـالغ بـين دو كـامبيوم شـامل آونـد آبكـش، سـلول همـراه و        
  .كه پارانشيم آبكش و سلول همراه هسته دارند باشدپارانشيم آبكش مي

  )110و  51هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (211و  210، 194هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  1شناسي  زيست –) گواه(آزمون شاهد 
  

  )با تغيير 97 سراسري(  »2«گزينة  -151
طـور كـه    همان. ديبشناس يرا به خوب ياهيگ يها تنها هورمون ديسؤال شما با نيدر ا

 يخفتگ ـ نديبازدارنده رشد است، در فرا يها كه جزو هورمون دياس كيزيآبس ديدان يم
تحـت   اهانيبه حفظ آب در گ ييهوا يها با بستن روزنه نيها نقش دارد و همچن دانه

  : ها نهيگز ريسا يبررس. كند يك مكم يتنش خشك

سـاقه از   ليتشـك  يكـه در فـن كشـت بافـت بـرا      نينيتوكيهورمون س ـ: »1« نةيگز
 كيزيآبس ـ(بازدارنـده رشـد    يهـا  با هورمون شود، ياستفاده م افتهين زيتما يها سلول

  . متفاوت است) دياس
 اتميتقس ـ كي ـباعـث تحر  نينيتوكيهورمون س ـ ديدان يهمان طور كه م: »3« نةيگز

 يهـا  شـدن انـدام   ريبا استفاده از آن پ توان يم يدر كشاورز نيشده و هم چن سلولي
باعث كاهش مـدت   ها، وهيم يدگيرس شيبا افزا لنيات. انداخت ريرا به تأخ اهيگ ييهوا
  .شود يها م آن يدار نگه
 ـ هـا و مـانع جوانـه    دانـه  يكه باعث خفتگ يهورمون: »4« نةيگز  شـود،  يهـا م ـ  آن يزن
بـدون دانـه    يهـا  وهي ـكه باعـث بـه وجـود آمـدن م     ياست و هورمون دياس كيزيآبس
  .متفاوت اند گريكديكه با  ژيبرلين استهورمون  شود، يم

  )  221و  220هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )93سراسري خارج از كشور (  »3«گزينة  -152
  .صحيح است» ج«فقط عبارت 

تواننـد  ها همانند ساير سلول هاي زندة داراي ميتوكندري هستند، لذا قطعاً مـي همة لنفوسيت
  . كربن توليد كننداكسيددر ميتوكندري خود دي

  .براي بعضي از لنفوسيت ها صادق است) الف
  .اند ها بين خون و لنف در گردش تعدادي از لنفوسيت) ب
  .في تقسيم شوندممكن است در بافت هاي لن) د

  )  11 ة، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )96سراسري (  »4«گزينة  -153
نورون حركتي مربوط به عضلة دوسرران در محل سيناپس با نورون قبـل از خـود، در   

يل الكتريكـي  پي آزادشدن انتقال دهندة عصبي و اتصال آن به نورون حركتي، پتانس ـ
  .شودكند و اين نورون مهار ميآن تغيير مي

  )  46 ة، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )92سراسري (  »4«گزينة  -154
در تقسـيم ميتـوز، كروماتيـدها در    . دهـد تخم گياهان تقسيم ميتوز انجـام مـي  سلول
هاي آنافاز، رشته ةرسند و پس از آن در مرحلر فشردگي ميي متافاز به حداكث مرحله

  :هابررسي ساير گزينه. شونددوك كوتاه مي
  .شودي پروفاز محو مي غشاي هسته در مرحله: »1«گزينة 
  .دار است و سانتريول ندارداطلسي گياه گل: »2«گزينة 
  .شوند هاي همتا در ميوز از هم جدا ميكروموزوم: »3«گزينة 

   ) 154و  133هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  ستزي(  
----------------------------------------------  

 )خارج كشور با تغيير 95 سراسري(  »4«گزينة  - 155
توانند سبب تغيير در پتانسيل الكتريكي هاي بويايي با توليد پيام عصبي مي گيرنده
  .هاي لوب بويايي شوندنورون

   )70و  69هاي  ، صفحه2ايشگاه شناسي و آزم زيست(  
----------------------------------------------  

 )خارج كشور با تغيير 97 سراسري(  »1«گزينة  -156
كه با توجه به شـكل   نديگو يم ينيگزيبه جدارة رحم عمل جا ستيبه اتصال بلاستوس

 ريااز س ـ ستيبلاستوس يدرون يها سلول 2 آزمايشگاه و ستيكتاب ز 244صفحة  12
  : ها نهيگز ريسا يبررس. اند دهيگرد زيمتما ها سلول

را  اني ـكـه رو  ييها و پرده كند يبه سرعت رشد م انيرو ،ينيگزياز بعد از جا: 2 نةيگز
  .كنند يم دايبه سرعت نمو پ زيخواهند كرد ن هيحفاظت و تغذ

  . است يتوپ توخال كيبه شكل  ستيبلاستوس: 3 نةيگز
  .فاقد خون است ستيلاستوسمرحله ب نيدر ا: 4 نةيگز

  ) 245و  244هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )با تغيير 93 سراسري(  »4«گزينة  - 157
ي فوق كليه،  هايي نظير گلوكاگون از پانكراس، كورتيزول از بخش قشري غده هورمون

هاي تيروئيـدي و   ي فوق كليه، هورمون ش مركزي غدهنفرين از بخ نفرين و نوراپي اپي
هـا   با در دسترس قرار دادن گلوكز براي سلول. شوند قند مي مصرف موجب افزايش... 

به دنبال . شود نيز توليد مي CO2يابد كه در اين حين  آن افزايش مي ةميزان تجزي
. يابـد  ي قرمز افـزايش مـي   ها فعاليت آنزيم انيدرازكربنيك در گلبول، CO2افزايش 

  : ها بررسي ساير گزينه
  . هاي گلوكاگون و فوق كليه صادق نيست براي هورمون: »1«گزينة 
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  . هاي تيروئيدي صادق نيست براي هورمون: »2«گزينة 
  . هاي گلوكاگون و كورتيزول صادق نيست براي هورمون: »3«گزينة 

  )  95تا  93و91، 81هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )97 سراسري(  »4«گزينة  -158
 يهـا  مـرد جـوان، لولـه    يدمثلي ـو خم موجود در دسـتگاه تول  چيمنظور از هر لولة پرپ

 يتنفس هـواز  يها دارا آن وارهيد يها سلولاست كه  ميديد ياپ يها اسپرم ساز و لوله
انتقال  رهيچرخة كربس و زنج يو ط سلوليدر مرحلة دوم تنفس  جهيدر نت. باشند يم

 ـ      رهي ـرا ذخ) ATP( يانـرژ ) ADP(مولكـول   يوعالكترون بـا افـزودن فسـفات بـه ن
  : ها نهيگز ريسا يبررس. كنند يم

  .باشند ينادرست م ها نهيگز نيا ميديد يبا توجه به لوله اپ: »2و1« يها نهيگز
بـه   نديفرآ نيكه گلوكز در ا باشد يم سلوليمرحله تنفس  نياول زيكوليگل: »3« نةيگز

در ضمن شكسته شدن گلـوكز،  . شود يم ليتبد روواتيبه نام پ يدو مولكول سه كربن
 ـ رندهيگ كيآن به  دروژنيه يها يوناز  يتعداد منتقـل   NADبـه نـام    يالكترون

  ) 234و  232هاي ، صفحه2سي و آزمايشگاه شنا زيست(  .شود يم
  )194و 193هاي  دانشگاهي صفحه شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
 )96 سراسري(  »3«گزينة  - 159

هر يك از مراكز مغزي انسان از بافت عصبي تشكيل شده است كـه از دونـوع سـلول    
  .عصبي و غير عصبي تشكيل شده اند

  )42تا  40هاي  ، صفحه2زمايشگاه شناسي و آ زيست) (46  ة، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

 )92سراسري (  »2«گزينة  - 160
بخش اعظم سر استخوان ران از بافت استخواني اسـفنجي تشـكيل شـده اسـت و در     

  . ت نامنظم قرار دارندهاي استخواني به صوربافت اسفنجي، سلول
  :هابررسي ساير گزينه

  .بافت استخواني اسفنجي در سر استخوان ران حاوي مغز قرمز است: »1«ي  گزينه
مجاري متعدد موازي، مجاري هاورس هستند كه در بافـت اسـتخواني   : »3«ي  گزينه

  .متراكم وجود دارند
  .يستفضاهاي بين سلولي در بافت استخواني اندك ن: »4«ي  گزينه

  )119و  44هاي  ، صفحه1آزمايشگاه  شناسي و زيست(  
----------------------------------------------  

 2و  1فيزيك 
 

  )محمودي انزابي امير(  »3« ةگزين -161
ــه  د ــيش از جاب ــدا و پ ــوير      ر ابت ــم و تص ــين جس ــلة ب ــه، فاص ــم و آين ــايي جس ج

cm 2 60 ديگـر نزديـك    به يـك  cm15كدام اگر جسم و آينه هر . است 120
cmبين آينه و جسم در حالت جديد  ةشوند، فاصل  60 2 15 خواهد بـود؛   30

  :در نتيجه فاصلة بين جسم و تصوير برابر خواهد شد با
cm  2 30 فاصلة جسم از آينه  60 2  در آينة تخت(جسم از تصويرفاصلة(  

 )85تا  83هاي  صفحه، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )امير افراسيابي(  »4« ةگزين -162

rf  :آوريم دست مي كانوني اين عدسي را به  ةابتدا فاصل  2  
  :توان يك عدسي همگرا، داريم ةبا استفاده از رابط

  D D D (d)rf (m) f (cm) r
     

1 100 100 200

 )135تا  133هاي  صفحه، 1فيزيك (    2
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  1«گزينة  - 163
انـد، مـايع    شكل ريخته شده اي هاي مساوي از سه مايع درون ظرف استوانه چون جرم

. گيرد هاي ديگر قرار مي ر از مايعت تري است و پايين تر داراي ارتفاع كم با چگالي بيش
  . يابد ها افزايش مي بنابراين از پايين ظرف به بالاي ظرف ارتفاع مايع

 )101تا  98هاي  صفحه، 2فيزيك (  

 )فاروق مرداني(  » 3«گزينة  -164
  :طبق قضية كار و انرژي جنبشي داريم

  W K K W     ®¨ ®¨2 1 0 0 0   
mgW مقاومت هوا    W W W  ®¨ o¹Î #   

  0 2 10 2 2 4 40/ W ( ) W J        o¹Î o¹Î   
 )86تا  80هاي  صفحه، 2فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  » 2«گزينة  -165

سـپس تغييـر   . ابتدا حركت جسـم كندشـونده اسـت   . حركت جسم داراي دو مرحله است
  . آوريم دست مي را بهشتاب در هر دو مرحله . شود جهت داده و حركت آن تندشونده مي

  v ma
t s

 
   


0 12 4 23   

  v ma
t s

      
 

6 0 2 26 3   

كنيم و قانون دوم نيوتون را براي هـر   اكنون حركت جسم در هر دو مرحله را بررسي مي
جا كه بزرگـي شـتاب در مرحلـة كندشـونده بزرگتـر از مرحلـة        از آن .نويسيم مرحله مي

Fبنـابراين در ابتـدا نيـروي     ،تندشونده اسـت 


f)و نيـروي اصـطكاك     )


بـا يكـديگر    
  . شوند درخلاف جهت هم مي تغيير جهت دادن جسمجهت هستند و پس از  هم

    )آ
  F f ma F f N ( )k k       16 1   

  ) ب

    
  F f ma F f N ( )k k       8 2   

  k( ) , ( ) F N , f N  1 2 12 4   
  : كار نيروي اصطكاك برابر است با

  W f . mf         100 4 25     
  . مسافت طي شده است كه در آن 

  

m))
s۱۲

۳۰
t(s)

v

S

S

۱

۲
t

-۶

  
  mS S S 

    
12 3 25

1 2 22
   

  S m   25 18 72   
  :برابر است با Fكار نيروي 

  

F

+

d m�

�

11
 

  d S S m W F dF        18 7 111 2   
  J    12 11 132  

 )80تا  77و  68تا  66، 58، 57هاي  صفحه، 2فيزيك (    

fk 

fk 
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 )رسول گلستانه(  » 3«گزينة  -166

مصالح ساختماني از قبيل خاك، آجر و سيمان بـه سـبب مـويينگي آب را بـه درون     
هـاي ريـز زيـادي اسـت كـه حكـم        آجر سفالي داراي سوراخ و حفـره . كشند خود مي

مويين دارند و وقتي آجر سفالي با آب تماس پيدا كنـد، آب بـه داخـل ايـن     هاي  لوله
 )105و  104هاي  صفحه، 2فيزيك (  .  شود كند و آجر سفالي خيس مي ها نفوذ مي لوله

----------------------------------------------  
 )هوشنگ غلام عابدي(  » 2«گزينة  -167

  .است م برابربا ه Bو  Aبا توجه به شكل، فشار در نقاط 
  A BP P P P P   pI¬ ÄI¶0 Í   

  )1( P P P pI¬ ÄI¶0 Í   
  . پيدا كنيم cmHgرا برحسب  P مــايعابتدا بايد

  
جيوه     ايع      م  

جيوه     جيوه      مايع      ايع      م  
P P

gh gh


  

  

  h h   ]ÄI¶ ½ ]ÄI¶ ¼Ã ½¼ÃÍ Í   
  / / h  6 8 17 13 6 ½¼Ã]   

  8 5h / cm ]½¼Ã   

  1 76 8 5 67 5( ) P / / cmHg   pI¬     

 )110تا  106هاي  صفحه، 2فيزيك (  
----------------------------------------------  
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  :آوريم دست مي بندي دماسنج مجهول به ابتدا دماي تعادل را حسب درجه

  1 21 1 1 2 2 2 2 41 2
c cm c m c

m kg , m kg


   
 

   

  e e e( ) ( )       2 10 4 5 0   

    
  C

( )
  

        
 
30 0 100 300 400 4 2530 10 100   

  )125تا  119هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  » 4«گزينة  -169
  .تري خواهد داشت تر خواهد شد كه افزايش طول بيش اي بزرگ طول ميله

  
Q

L QmcL L L
mc

 
    11   

  Q Q Q Q ,m m m mA B C D A B C D L
L L L L cA B C D

     
 

  1 1 1 1
   

نسبت 
c
 آوريم دست مي ها به را براي تمام ميله:  

  
54 10 4 8105000 5

kgAA : ( )
c JA

       

  
46 10 7106000

kgBB : ( )
c JB

      

  
53 10 1 8109000 3

kgCC : ( )
c JC

       

  
48 10 8 7107000 7

kgDD : ( )
c JD

       

L L L L L L L LD B A C D B A C           2 2 2 2   
 )139تا  137و  124تا  122هاي  صفحه، 2فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )اميرمهدي جعفري(  » 2«گزينة  -170

۴/۵

۸

۱۸ cm

cm

cm AB
} ۱۸ ۸ ۱۰cm

  
)متر  سانتي 5/5چون ارتفاع مايع در لولة سمت چپ  / / cm) 23 5 18 5 5 

هاي سمت چپ و راست لوله  هبنابراين با توجه به اينكه قطر شاخ ،افزايش يافته است
  .آيد تر مي تر پايينم سانتي 5/5با يكديگر برابر است، مايع در شاخة سمت راست 

  

۱۰

۲/۵

۲۳/۵

A
cm

cm

cm
B ́ ́

۲۳/۵ ۲/۵ ۲۱cm

              
شود برابر اسـت بـا جرمـي كـه وارد لولـة چـپ        ميزان جرمي كه از لولة راست خارج مي

برابر است همان ارتفاعي كه به لولة شود و چون سطح مقطع لولة راست و چپ با هم  مي
  . شود شود از لولة راست كم مي چپ اضافه مي
  4 5 50 1 10 10 10 1 1 P گــاز10 P P / / PaA B          

  4 5 50 21 10 10 10 1 21 P گــاز10 P P / / PaA B            

  PV P V / / /
T T T T

     
  



5 51 1 10 4 5 1 21 10 10
1 2

   

  110 222
45 91

T
T

     

 )154تا  152و  110تا  107هاي  صفحه، 2فيزيك (  
----------------------------------------------  

  2و  1فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد  
 
  )83 سراسري رياضي(  »3« ةگزين - 171

. خواهد بود» i2«بين پرتوهاي تابش و بازتاب  ةبناميم، زاوي» î«اگر زاوية تابش را 
  :لذا با توجه به شكل داريم

  

  
ˆ ˆˆiˆ ˆi
ˆ ˆˆi i

      
  

0302 4090 02 60  
  )83تا  81هاي  ، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  
  )91راسري رياضي س(  »2« ةگزين -172

sini  :شكست برابر است با ةزاوي sinn r
sinr sinr

    
045 02 30




   
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  :داريم ICBدر مثلث 

  :متقابل به رأس هستند iو  Iزواياي 

  I i  045   

C
B̂ CB IC cm

I

     
 

090 045 3045
  

  :داريم ICAدر مثلث 

  CA rtanr CA CA cm
IC

     
0 330 3 33

  

  AB CB CA ( )cm    3 3  
 ) 111تا  109هاي  هصفح، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
  )95 خارج از كشور رياضيسراسري (    »2«گزينة  -173

نماد  Agنماد شيميايي طلا و  Au: (با استفاده از رابطة چگالي مخلوط، داريم
  .)شيميايي نقره است

Au Ag

Au Ag

m m m
V V V


    


ó¼±h¶

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ó¼±h¶

   

Au Au Ag Ag

Au Ag

V V
V V

  
 

ó¼±h¶   

Au Ag

Au Ag

g , V V cm
cm

g g,
cm cm

   

   


3
3

3 3

13 6 5

19 10

ó¼±h¶ /
   

V VAu Ag


19 10
13 6 5/   

V V cmAu Ag  319 10 68   

  :آيد دست مي به VAgو VAuاگر دستگاه دو معادلة دو مجهولي زير را حل كنيم، مقادير

V VAu Ag
V VAu Ag

 
  

19 10 68
5   

V VAu Ag
V VAu Ag

V V cm , V cmAg Ag Au

 
  

   

19 10 68
19 19 95

3 39 27 3 2

   

  :كار رفته است، پس طبق تعريف چگالي داريم جرم نقرة بهخواستة مسئله، محاسبة 
g

Agm mAg Agcm
Ag V V cmAg Ag

 

   


10 3
103 33

   

m gAg   10 3 30   

 )101تا  98هاي  ه، صفح2فيزيك (

  )85 سراسري خارج از كشور رياضي(    »2«گزينة  -174

E1

E2

U=0

E =K = mv1 1 1
2

1 1 1
21

2
1
2 

v)سرعت اولية پرتاب  به ما داده شده و انرژي مكانيكي را در  (m)و جرم جسم  1(
در صورت  مكانيكيطبق اصل پايستگي انرژي . اند اي از مسير حركت از ما خواسته نقطه

نبودن نيروهاي مقاوم، انرژي مكانيكي همواره ثابت و در هر مكان با انرژي مكانيكي جسم 
  :برابر است و داريم صورت انرژي جنبشي است، در لحظة پرتاب كه تماماً به

/
m kgE E mv E ( ) Jv m s


      
0 51 12 20 5 10 252 1 1 2102 21
/ /  

 ) 88تا  86هاي  هصفح، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )92 سراسري رياضي(    »3«گزينة  - 175

h1 h2

� 1
53

°
=

� 1
53

°

�2�2

(1)(1)

(2)(2)
(3)(3) U=0

L

بـه   .گيـريم  ترين نقطة عبور گلوله را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشـي در نظـر مـي    پايين 
و مكـان عبـور از   ) 1(كـانيكي بـراي مكـان رهـا شـدن      كمك اصل پايستگي انـرژي م 

  :خواهيم داشت) 3(ترين نقطة  پايين
K

E E U K U K mgh mvU


      
0 11 21 3 1 1 3 3 1 30 23

   
h L( cos ) gL( cos ) v mg ,L m

s

     
    

 

1 531 21 1 11 1 32 10 12
   

mv ( ) v
s

     1 2 10 1 1 0 6 83 32 /   
را  2گيريم تا  در نظر مي) 3(و ) 2(براي دو مكان  انرژي مكانيكي را اصل پايستگي
  :محاسبه كنيم

U
E E U K U K h L( cos )


       

032 3 2 2 3 3 12 2
   

mgL( cos ) mv mv   1 12 21 2 2 32 2   

/
/

L m , v m s
( cos )

v v m s

 
      

 

1 83 10 1 1 2 422 22 32
   

cos     0 8 372 2/ °  
  ) 88تا  86هاي  هصفح، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )87 سراسري رياضي(    »1«گزينة  -176

آب
�1

ج�وه
�2

h2

h1

4
4
cm

4
4

 
  

u  01 
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بـراي حـل مسـئله ابتـدا     . دهيم نشان مي) 1(و آب را با انديس ) 2(ا انديس جيوه را ب

mطبق اطلاعات مسـئله . را بيابيم h2و h1لازم است  m 42 اسـت، از طـرف    1
mديگر داريم،  V Ah   م داشت، بنابراين خواهي:  

m V Ahm m h hA A
 

    4 42 1 2 2 1 11 2
   

g/cm , g/cm
h h h h

  
   

3 313 6 12 1 13 6 4 3 42 1 1 2
/ / /   

 h2و h1دستگاه زيـر با حل . است cm44هاي دو مايع  از طرف ديگر مجموع ارتفاع
  :آيد دست مي به

h h cm
h h

h h
     

441 2 3 4 442 23 41 2
//   

h cm , h cm  10 342 1  
  :كنيم صورت زير حساب مي در نهايت فشار حاصل از دو مايع را به

kg/m , h m
P gh gh

kg/m , h m

  
    

  

31000 0 341 11 1 2 2 313600 0 12 2

/
/

   

P

Pa kPa

       

 

1000 10 0 34 13600 10 0 1 3400 13600
17000 17

/ /
 

  )108و  107، 101تا  98هاي  ه، صفح2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

 )94سراسري تجربي (    »2«گزينة  -177

 

A

هوا

cm15
h= m4

�=1
cm3

g
13/6�=13/6

cm3

g

A

Pg

P0

Pg

 
ايـن نقطـه در عمـق    . را برحسب كيلوپاسكال خواسته اسـت  Aمسئله فشار در نقطة 

m4 بنـابراين يـك رابطـه بـراي ايـن بخـش       . از سطح آزاد آب در مخزن واقع است
Pآب آب  :نويسيم مي P ghA g    

براي ايـن قسـمت   . را بيابيم) Pg(اما ابتدا لازم است فشار هواي بالاي آب در مخزن 
  :فشارند و داريم كنيم، اين دو نقطه هم شكل رسم مي Uرا در لولة  BCخط تراز

  :شكل حاوي جيوه Uدر بخش 
جيوه     جيوه       P P P gh PB C g     0   

جيوه     جيوه       P P ghg   0  

جيوه      
kgP Pa, , h / m
m

   


510 13600 0 150 3   

P / Pag      510 13600 10 0 15 100000 20400 79600   

  :يابيم را مي PAنويسيم و حال رابطة بخش مخزن شامل آب را مي

 آب
 آب آب   

kgP Pa, , h mg
mP P ghA g

   
   

379600 10 43   

PA      79600 1000 10 4 79600 40000   
Pa / kPa 119600 119 6   

   )110تا  107هاي  ه، صفح2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

 )93 سراسري خارج از كشور رياضي(    »4«گزينة  -178
كه اختلاف طول دو ميله پس از افزايش دما برابر است با اختلاف طـول   با توجه به اين

. ها قبل از افزايش دما، لذا طول هر دو ميله به يـك انـدازه افـزايش يافتـه اسـت      ميله
  : توان نوشت بنابراين مي

L L L T L TA B A A A B B B        1 1   

L cm,L cm AA B A B
T T C BA B

 
     

  

750 701 1 50 700 530
  

 ) 139تا  137هاي  ه، صفح2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )96 سراسري خارج از كشور تجربي(    »1«گزينة  - 179
كنـد امـا    گرماي ويژه به جنس جسم بستگي دارد و با تغيير جرم و ابعاد تغييـر نمـي  

C. (ضرب جرم جسم در گرماي ويژة آن اسـت  برابر حاصلظرفيت گرمايي  mc (
  .شود بنابراين با نصف شدن جرم جسم، ظرفيت گرمايي آن نيز نصف مي

  )126و  122هاي  ه، صفح2فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )90 سراسري رياضي(    »3«گزينة  - 180
/درجة سلسيوس،  اگر از آب صفر kJ100 گرما بگيريم، جرم يخ توليد شده برابـر   8

  : است با
Q / kJQ mLF kJLF kg


  



100 8
336

  

100 8 336 0 3 300/ m m / kg g         
  : پس درصد نسبت جرم منجمد شده به جرم اوليه برابر خواهد بود با

٪
300100 100 60500

m
M

    

  ) 130تا  128هاي  ه، صفح2فيزيك (
----------------------------------------------  

 3فيزيك 
 

 )ياسر عليلو(  » 3«گزينة  -181

k  :از آن برابر است با rدر فاصلة  qميدان الكتريكي حاصل از بار  | q |E
r

 2   

  k | q | | q |E | q |
r ( )

    
     

 

9 4 29 10 5 10 9 1045 102 1 2 93 10 9 10
   

  C / C     
25 10 75 10 0 5910

   

Eكه ميدان  Aدر نقطة  qاگر بار 


ي ي ـدر آن نقطه وجـود دارد قـرار بگيـرد نيرو    
Fبرابر با  E q  بر بارq شود وارد مي .  

  F E q q q / C / C            2 4 64 10 5 10 0 8 10 0 8   

 )18و  17 ،15تا  11هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  » 2«گزينة  - 182
انـدازه و درخـلاف    در حال تعادل است، بنابراين نيروهاي وارد بر آن بايد هم qBبار 

  .علامت باشند هم qCو بار  qAبنابراين بايد بار . جهت هم باشند

  
k | q || q |k | q || q | C BA B

( d) ( d)
2 22 2

   

0

B C
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  q qA C| q | | q | q qA C A C


   

0  
انـدازه و درخـلاف    در تعادل باشد، بايد نيروهاي وارد بر آن هـم  qCكه بار  براي اين

بـراي تعـادل بـار    . علامـت باشـند   غير هم qBو  qAيعني بايد . جهت هم باشند
qC داريم:  

  k | q || q | k | q || q |A C B C | q | | q |A B
( d) ( d)

   42 24 2
  

  q qA B q qA B


  
0 4   

qAبا فرض     :داريم 0

  

AE
�

CE
�

BE
�

M

  

  k q k qA AEA
( d d) d

 
 2 22 9

   

  
qAqB k qk | q | ABE EB B

d d


  4

2 24
   

  qk | q | q q AC C AE E kC C
d d


  2 2   

k q k q k q k qA A A AE E E EM C B A
d d d d

      
41

2 2 2 24 9 36
   

    :داريم Nبراي نقطة 
  ΕᾺ

→
Ν

ΕΒ
`

→

ΕC
`

→

  

  k q k qA AEA
( d) d

  2 25 25
   

  
|q |A|q |Bk | q | k | q | k | q |B B AE EB B

( d) d d


    4

2 2 23 9 36
   

  k q k qC AEC
d d

  2 2   

k q k q k q k qA A A AE E E EN A C B
d d d d

        
911

2 2 2 290025 36
   

  

k qA
E dM
E k qN A

d

 

41
236 1025

911911
2900

   

 )15تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  » 2«گزينة  - 183
Vرود، تغيير پتانسيل آن  مي  Bبه  Aوقتي بار الكتريكي از  VB A در . شـود  مي

، طبق اصل پايستگي انـرژي، انـرژي   يافتهايش افز الكترونضمن چون انرژي جنبشي 
  . يابد به همان مقدار كاهش مي آن پتانسيل الكتريكي

  
U U KV V VB Aq q q

  
        

  
/V V VB B
/

 
    

 

199 6 105 11191 6 10
  

 )23تا  19هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  » 4«گزينة  - 184

d d d / d   
20 1 2100  

  6
0 1 1 2

A C dC
, d / dd C d

    
     

  
   

  
1 2

1 26 5 51 2
U CVC U C

V VC / U C

  
     


   

 )38تا  30هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )فاروق مرداني(  » 3«گزينة  -185

  .اي است هاي پيچه از انواع مقاومت پتانسيومتر
 )58تا  52هاي  ، صفحه3فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  » 3«گزينة  - 186

VPطبق رابطة 
R


2

  :داريم 

  P V P
( ) ( )

P V P
   

120 362 22 2 2
200 1001 1 1

   

  %P P
P


   2 1 100 64
1

  درصد تغيير توان

 )65ة ، صفح3فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )مهدي طالبي(  »  1«گزينة  -187

ε

3Ω

2Ω

6Ω

r ۱
۲۴V

Ω
  

  :پس داريم ،سه مقاومت خارجي موازي هستند

  ReqReq
     

1 1 1 1 13 2 6   

  I I A
R req


   

 
24 121 1   
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؛ هاي موازي جريان الكتريكي هر مقاومت با انـدازة آن نسـبت عكـس دارد    در مقاومت

و  x2 برابـر بـا   را اهُمـي  3، مقاومـت  xاهُمـي را برابـر بـا     6پس جريان مقاومـت  
  : گيريم درنظر مي x3 برابر با را اهُمي 2مقاومت 

  x A x A  6 12 2   

  
R I A
R I A I I I A
R I A

   
       
   

6 21 1
3 4 22 2 2 1
2 63 3

   

 )74تا  70هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )ميثم دشتيان(  » 4«گزينة  - 188

با استفاده از قانون دست راست، جهت نيروي مغناطيسي وارد بر ذره از طرف ميدان، 
  .رو به بالا است

  

F

mg

B

B
�v

�

بالا

پاريالين

غربشرق

  
   mg N       3 3 540 10 10 10 40 10   

  F q vBsin /B
         4 4 42 10 8 10 0 5 10 1   

  N N    4 58 10 80 10  
mgبا مقايسة مقادير توان نتيجه گرفت مقدار نيروي حاصـل از ميـدان    مي FBو   

Fالكتريكي بايد معادل با  NE
  540 و جهـت آن رو بـه پـايين باشـد تـا       10

  .وارد بر ذره صفر گردد و ذره بدون انحراف به حركت خود ادامه دهد نيروهاي خالص
 در خلاف جهت ميـدان  الكتريكي جا كه بار ذره منفي است جهت نيروي ميدان از آن

  . به سمت بالا خواهد شد الكتريكي جهت ميدان بنابراين بوده و الكتريكي

  F E q EE
      5 440 10 2 10   

  NE
C

  2   

 )91و  90، 18، 17هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »  1«گزينة  -189
مركـز   هايي هـم  خطوط ميدان ناشي از سيم حامل جريان در نقاط اطراف سيم، دايره

. به مركزيت سيم است و بردار ميدان مغناطيسي برداري مماس بر اين خطوط اسـت 
سو اسـت و ازطرفـي چـون نيـروي      درون) 1(با توجه به شكل، جريان عبوري از سيم 

هـاي عبـوري از دو سـيم بـا يكـديگر       ن دو سيم از نوع جاذبه اسـت، پـس جريـان   بي
  .سو است نيز درون) 2(جهت هستند و لذا جريان عبوري از سيم  هم

B
�

B1 I1

  

B
1

I
1

I
2

۰

۹۰

B
2

B
1

x

M
B

2

  
 )100تا  98و  94تا  92هاي  ، صفحه3فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )عباس اصغري(  »  1«گزينة  -190
ط به تصوير يك موتور الكتريكي است كه با عبور جريان از حلقة رسانا تصوير زير مربو

) 1(را در جهـت   ربـا نيـرو وارد شـده و آن     به آن در ميدان مغناطيسي ناشـي از آهـن  
  . چرخاند مي

  
 )89و  85هاي  ه، صفح3فيزيك (  

----------------------------------------------  
 3فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 

 

 )96 سراسري رياضي(    »2«گزينة  -191
qصفر باشد، بايـد بارهـاي    q2كه برايند نيروهاي وارد بر بار براي اين q q 1 3 

بنـابراين لازم اسـت   . بـر آن نيـروي جاذبـه وارد كنـد     q4بر آن نيروي دافعـه و بـار  

Qيعني . علامت باشند هم Qو qبارهاي
q
 سـه نيـرو از    q2چون بر بار. باشد 0

F12شـود، بايـد براينـد نيروهـاي     مـي  وارد q4و  q1،q3طرف بارهاي 


F32و 


 ،
F42راستا و در سوي مخالف نيروي اندازه، هم هم


 aاگر طـول ضـلع مربـع را    . باشد 

rفرض كنيم، قطر آن a بنابراين با اسـتفاده از رابطـة قـانون كـولن      .است 242
  :توان نوشت مي

 

q =Q2

q =q3

q =q1

q =− Q4
1
2
1
2

a

a

21

F32

2a F42

  r r a q q
F F k

q q q r

       

12 32 1 212 32 21 3 12
   

12F

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q q , q Q k q Q

F F
r a a

 
  


1 2 12 32 212

   

Fكه بر هم عمودند برابر F32و F12اندازة برايند دو نيروي هم F  2 . است 12
Fكه بايد براين با توجه به اينبنا F42 توان نوشت باشد، مي:  

F FF F F F
  

2 12 242 42 12   

r aq q k q Q
k

r a q Q


   



2424 2 2 12 242 4 2

   

Q Q q Q Q Q
q qa a

 
     

1
2 2 4 2 4 22 22

   

  ) 10تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )68ري رياضي سراس(    »3«گزينة  -192
دو بار الكتريكي بـا خنثـي شـدن يكـي از بارهـا جهـت ميـدان        فاصلة چون در وسط 

تـر و   شود، الزاماً اندازة ميدان الكتريكي بـار حـذف شـده بـزرگ     الكتريكي برعكس مي
  :توان نوشت از طرف ديگر مي. اند بارها همنامها خلاف يكديگر و درنتيجه  جهت ميدان

  

  
  

0
A A B

A B

(q ) E E E
(q ) E E
   


   

nIM ·k{ ÂX¹i pH ®L¤
nIM ·k{ ÂX¹i pH k÷M

  
    

E E E E EA A     2
    

   
Eبا مقايسة EA  2

 
Eو  EB  

 
Eگيريم  نتيجه مي ، EA B 2

 
  .است 

qبنابراين با استفاده از رابطة
E k

r
   :توان نوشت مي 2

dr rA Bq qA BE E k kA B
r rBA

 
    22 22 2   

12 2
B Aq q

A B B Aq q q q   ³Iº´À »
   

q qB A 1
2   

  ) 14تا  11هاي  ه، صفح3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )81 رياضيسراسري (    »4«گزينة  -193

NEبا داشتن 
C

 dو  3000 AB cm  ، با استفاده از رابطة 2

V
E

d


اختلاف پتانسيل بين دو نقطة ، A  وB (V V )A B دست  را به
توجه كنيد، چون در جهت خطوط ميدان الكتريكي پتانسيل الكتريكي . آوريم مي

Vيابد،  نقاط ميدان كاهش مي VA B  است، لذاV VA B    .شود مي 0

V V d AB cm mA BE Nd E
C

    
 



22 2 10
3000

   

V VA B V V VA B


   


3000 6022 10
  

 )23تا  21هاي  ه، صفح3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )74سراسري رياضي (    »1«گزينة  -194
. مانـد  هاي آن ثابت مي چون خازن به باتري متصل است، اختلاف پتانسيل بين صفحه

هـاي خـازن، بنـا بـه رابطـة       الكتريـك بـين صـفحه    بـا قـرار دادن دي  از طرف ديگـر،  
AC
d

 0 چون ،A  وd بنابراين، طبـق  . يابد اند، ظرفيت خازن افزايش مي ثابت
Qرابطة  CV چون ،V  ثابت وC      افزايش يافته است، بـار الكتريكـي خـازن نيـز

  .افزايش خواهد يافت
  ) 35تا  30هاي  ه، صفح3فيزيك (

----------------------------------------------  
 )93 خارج از كشور رياضيسراسري (    »1«گزينة  - 195

LRرابطة 
A

  ال گفته ؤدر صورت س. نويسيم را براي هر مقاومت الكتريكي مي
خواهيم نسبت  و مي شده طول و مقاومت الكتريكي دو سيم با هم برابر است

Aقطرها

B

d( )
d

LRرا بيابيم، طبق رابطة 
A

  داريم:  

L LR R ( ) ( )A B A BA A
       

A B( ) ( )
A A
 

 IÀïS¶»I£¶ −¼ö
SwH ·Iv§Ä   

AAA B
A A AA B B

  
   

3 13 3   

A A
B B

A d
( )

A d A

B

d( )
d


  

2
2 3 ´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm] ¸ÃÎoö pH

   

dA
dB

 3   

  ) 53تا  51 هاي ه، صفح3ك فيزي(
----------------------------------------------  

 )86 سراسري رياضي(    »2«گزينة  -196
V-با توجه به نمودار I هـا   تـوان دريافـت كـه نيـروي محركـة آن      دو سر مولدها، مي

است  Aدو برابر مقاومت دروني مولد ،Bو مقاومت دروني مولد) چرا؟(يكسان است 
rيعني rB A   )چرا؟(است  2

  :يك مولد محركه Iبرحسب  Vنمودار 
V(V)

I(A)

ε

ε
r  

Pmaxترين توان خروجـي هـر مولـد از رابطـة      دانيم كه بيش از طرفي مي r



2

4 
  :شود بنابراين داريم محاسبه مي

  max

B A

:
max r P

r rmax A max AB

max B A max B

P
r

(P ) (P )r
(P ) r (P )






 

   

2

2
4

2

SwH ·Iv§Ä »j oÀ ÁHoM
jnHj u§ø SLvº IM uQ

  

  ) 67تا  61هاي  ، صفحه3فيزيك ( 
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 )91سراسري رياضي (    »1«گزينة  - 197

وضـعيت  ) كليد باز يا كليـد بسـته  (، بايد هر بار R1براي پيدا كردن جريان عبوري از
براي اين كار، هنگامي كه كليد باز است، . در مدار را بررسي كنيم R1اتصال مقاومت

  .يابيم مي Vرا برحسب ولتاژ R1جريان عبوري از مقاومت

  

بنـابراين در  . ها برابر اسـت  پس ولتاژ دو سر شاخه ،ندا موازي CDو ABهاي شاخه
  :اند داريم كه دو مقاومت متوالي ABشاخة

V VR R RAB ABI I
V VR ABAB

     
  


4 12 161 2

16   

جريـان عبـوري از هـر دو     انـد،  متـوالي  2Rو 1Rدو مقاومـت  ABچون در شاخة

k، 16يكسان و برابر جريان شاخه است پس در حالت باز بـودن كليـد  
VI   اسـت .

  .صورت زير خواهد بود ها به بسته شود، وضعيت مقاومت kحال اگر كليد

  
بـا مقاومـت   ) R14همـان ( R4و R1اومت معـادل توان دريافت كه مق به راحتي مي

  .برابر است) R23همان( R3و R2معادل
  .شود ها تقسيم مي طور مساوي بين آن به Vپس اختلاف پتانسيل

R R
R

R R


   


4 121 4 314 161 4
   

R R
R

R R


   


12 42 3 323 162 3
   

  
VV  :يعني داريم V 14 23 2  

  :در اين حالت داريم R1و براي پيدا كردن جريان 
V

V VI I
R

    1 2
4 81

   

8  :مدر نهايت داري 2

16

V
I I

VI I
 
    

  ) 74تا  70و  68، 67هاي  هصفح، 3فيزيك (

 )70 ضيسراسري ريا(    »3«گزينة  -198
اند، دليل تفاوت در توان  هاي يكسان متصل شده چون در هر دو حالت، مدارها به ولتاژ

  :به عبارتي داريم. ها است معادل آن  ها، تفاوت در مقاومت حالت  مصرفي
2 21

2 1
eqV

eq eq

(R )PVP
R P (R )

 SwH ·Iv§Ä nHk¶ »j oÀ ÁHoM
   

  :داريم) 2(و ) 1(هاي  از طرفي براي پيدا كردن مقاومت معادل حالت

eq
R(R ) 1 3

kºHïÁpH¼¶ ¾w oÀ
     


kºHïÂ²H¼T¶ Â¶¼w IM » ÁpH¼¶ O¶¯ »j

   

R

R

(2)

R

موازيانهد

  

R(R ) R Req   
3

2 2 2  

  :ها داريم حال براي تعيين نسبت توان

R(R ) R(R ) eqP P Peq
R RP (R ) P Peq (R )eq


    



33
2 921 1 2 12

22 1 2 21 3 3

   

  ) 74تا  70و  68، 67، 65هاي  ه، صفح3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )88سراسري تجربي (    »1«گزينة  - 199
طـور عمـود بـر سـطح حلقـه اعمـال        به Bميدان مغناطيسي در اين مسئله، بر حلقه

)Bخواهيم آهنگ تغيير ميدان مغناطيسي مي .شود مي )
t




/را كـه جريـان     A0 2 

  .دست آوريم كند، به در حلقه القا مي
براي اين كار، ابتدا بايد . استفاده كنيم براي حل بايد از رابطة نيروي محركة القايي

LRمقاومت سيم را از رابطة
A

  بيابيم.  

L r ( ) cm / m      2 2 3 2 12 0 12   
r mm mA r A ( )

        
32 2 102 3 23 2 10   

m  6 212 10   
  :بنابراين داريم

L /R /
A

         


8 21 7 10 12 10 41 7 10612 10
   

4 61 7 10 0 2 34 10RI / / V          
  :اكنون داريم

2 2 2 4 23 2 10 12 10B A r ( ) mA
t

      
  




   

B B
t t

       
  

634 106 434 10 12 10 412 10
   

T/ /
s

 22 8 10 0 028  

  ) 115تا  112و  53تا  51هاي  ه، صفح3يزيك ف(
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 )87 سراسري خارج از كشور رياضي(    »1«گزينة  - 200

در طي افزايش مقاومت رئوستا، جريان در سيملوله در حـال كـاهش خواهـد بـود، در     
در ايـن صـورت، ميـدان    . (خواهـد بـود  ) 1(نتيجه جريان القا شده در حلقه در جهت 

چـون جريـان   ) شود ان مغناطيسي سيملوله ميمغناطيسي حاصل از آن همسو با ميد
سيملوله در حال كاهش است، شـار مغناطيسـي عبـوري از آن نيـز در حـال كـاهش       

ي هـم جهـت بـا نيـروي محركـة مولـد       يدر نتيجه نيروي محركة خودالقا  خواهد بود،
  .گردد تا از كاهش شار جلوگيري كند مي

     
                                 

  

  ) 119تا  117هاي  ه، صفح3يك فيز(
---------------------------------------------- 

  )2بخش شيمي (شيمي   
  

 )سيد سحاب اعرابي(  » 4«گزينة  - 201

Pbيون  2 دهد و قابل شناسايي است و يون  با يون كرومات رسوب ميAg  با
  .توان آن را شناسايي كرد دهد و مي كيل ميرسوب تش يون كلريد

 )10و  2هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )ناصر رادمند(  » 4«گزينة  - 202

   
23

23

1 7 6 022 1017 12 3 6 022 1023

/( ) /

/( ) /

 


 
   

 )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  » 4«گزينة  - 203
 4، در ناحية مرئي تعداد خطوط طيف نشري خطي هيـدروژن  16طبق نمودار صفحة 

  .باشد مي 7و سديم 
  : طيف نشري خطي هيدروژن

nانتقال الكترون از     nبه  6     nm410بنفش  2
nن از انتقال الكترو    nبه  5     nm434آبي  2
nانتقال الكترون از     nبه  4     nm486سبز  2
nانتقال الكترون از     nه ب 3     nm656 قرمز 2

ترين شيوه براي از دست دادن انـرژي   مناسب نوربراي الكترون در اتم برانگيخته نشر 
  .است

 )19تا  16 هاي ه، صفح2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )محمدپارسا فراهاني(  » 4«گزينة  - 204
  : سي عباراتبرر

nاست كه  B ،p4زيرلاية : »1«گزينة  l  است و اگر عنصـري داراي   5براي آن
nالكترون با  13 l  ، سـه  p4پرشـده و زيرلايـة    d3باشد، ابتـدا زيرلايـة    5

  . الكترون ظرفيتي دارد 5الكترون دارد؛ پس 
  . زيرلايه دارد 5است و لاية پنجم  D ،f5زيرلاية : »2«گزينة 
است و اگر آخرين الكترون وارد آن شود، عنصر متعلـق   C ،d6زيرلاية : »3«گزينة 

  . و واسطه است dبه دستة 

شود و نسبت به  تر از الكترون اشغال مي است كه سريع W ،p6زيرلاية : »4«گزينة 
f5  انرژي كمتري دارد؛ زيراn l كوچكتري دارد .  

 )38و  27تا  25هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  » 2«گزينة  -205

Aاگر آرايش الكتروني يون  3  به زيرلايةd63  ختم شود آرايش يونA  بايد
  : به صورت زير باشد

  A : s / s p / s p d / s 2 2 6 2 6 7 11 2 2 3 3 3 427   

  




    7 3 1 4   يهاي ظرفيت مجموع عدد كوانتومي اصلي الكترون 25
    7 2 1 0   يهاي ظرفيت مجموع عدد كوانتومي فرعي الكترون 14

39/  :  در نتيجه. جدول تناوبي قرار دارد 9در گروه  Aاتم  4 339    

 )33و  28تا  20هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  » 3«گزينة  - 206
nالكترون با  6داراي  Aاتم عنصر   الكترون  6است يعني در لاية سوم داراي  3

  . باشد مي

  A : s / s p / s p2 2 6 2 41 2 2 3 3   
lالكترون با  7داراي  Bاتم عنصر اصلي   خود  sهاي  است يعني در زير لايه 0

داشته  dتواند زيرلاية اينكه عنصر اصلي است نمي دليل به. (هفت الكترون دارد
  .)باشد

  B : s / s p / s p / s2 2 6 2 6 11 2 2 3 3 4  
دو عنصـر   الكتـرون هسـتند امـا ايـن     7داراي  sهـاي   دو عنصر ديگر نيز در زيرلايـه 

  . اند واسطه

  C : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 4  

  D : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4  
رسد  الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب پس از خود مي 2با گرفتن  Aاتم عنصر 

با از دست دادن يك الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از  Bو اتم عنصر 
  . رسد خود مي

  B A2 :فرمول شيميايي تركيب يوني
A A

B B










#·»oT§²H ¸TÎo¬#IM

·jHj#Swj#pH#IM
#·»oT§²H#¦Ä#

22
  

 )58و  57، 28تا  20هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )ناصر رادمند(  » 3«گزينة  -207
  :نادرست است» ت«فقط مورد 

  

Ca N : Ca N

Al O :Al O

 

 

2 3 3 2
3
2

3 2 2 3
2
3

   

 )58و  57، 51، 50 ،27تا  25 ،13 ،12 هاي ، صفحه2شيمي (  

1( )

شمار كاتيون به آنيون

اندازة بار آنيون به كاتيون
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 )امير قاسمي(  » 3«گزينة  - 208

  :ها بررسي ساير گزينه
C)از اتان مايع ) زحل(كيوان  ماه سيارةترين  سطح بزرگ: »1«گزينة  H (l))2 6 

  . پوشيده شده است
گذاشتن چهـار    پيوند دوگانه پيوند كووالانسي تشكيل شده از به اشتراك: »2«گزينة 

  .الكترون بين دو اتم است
تر بودن  دليل جرم و حجم بيشتر و قوي به Cl2مولكول غيرقطبي : »4«گزينة 

  . شود به مايع تبديل مي O2تر از  نيروهاي بين مولكولي در آن آسان
 )92و  90، 75هاي  ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )محمد عظيميان زواره(  » 4«گزينة  -209

  .كتاب درسي 92درست؛ طبق متن صفحة ) 1
  . دارند ناقطبيهايي  درست؛ زيرا هر دو مولكول) 2
و در سـاختار   Aو  K ،E ،Dهاي محلـول در چربـي عبارتنـد از     درست؛ ويتامين) 3

  . وجود دارد) انبه صورت يك در مي(پنج پيوند دوگانه  Aويتامين 
 g100مـول از آن در   1در آب نامحلول بوده و امكان انحـلال   PbI2نادرست؛ ) 4

  . نداردآب وجود 
 )92و  80تا  78، 11هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  
 )سيدرضا رضوي(  »  1«گزينة  - 210

  :بررسي موارد
شود و در  جفت الكترون ناپيوندي ديده مي 6اكسيد،  ساختار گوگرد دي در) مورد الف
CHساختار  O2 ،8 شود الكترون  پيوندي مشاهده مي .  

    
ر دو داراي سـه جفـت   ه ـ NO2و COبا توجه بـه سـاختارهاي زيـر،    ) مورد ب

Hو  COاند و  الكترون پيوندي O2 اند هر دو داراي دو زوج الكترون ناپيوندي .  

    
الكتـرون دارنـد، در    6هر دو در لاية ظرفيت خـود   Oو  Sبا توجه به اينكه ) مورد پ
(الكترون  ظرفيتي  SO3 ،24ساختار   6 3 6  Cو با توجه به اينكـه   )24

 ظرفيتــي الكتــرون CO2 16الكتــرون دارد، در ســاختار  4در لايــة ظرفيــت خــود 

( )  4 2 6 /  :  وجود دارد كه 16
24 1 516  

  . كند گاه از قاعدة هشتايي پيروي نمي هيدروژن هيچ) رد تمو
 )78تا  72 ،49 هاي ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  
 )مسعود طبرسا(  » 4«گزينة  -211

  .دار است نادرست است؛ آمونياك پركاربردترين تركيب نيتروژن) الف
  . دهد نه جرم هوا كيل ميدرصد حجم هوا را تش 78. نادرست است) ب
  . بيني رامسي را نشان داد موفقيت هابر، نادرست بودن پيش. نادرست است) پ
  . درست است) ت

 )57تا  53هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش) (92و  90، 75، صفحة 2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  » 2«گزينة  -212
  : شده واكنش موازنه

  CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  3 22 2 3 3   
و نسـبت خواسـته شـده     3و  4ترتيب  ها به ها و فراورده دهنده مجموع ضرايب واكنش

  . است 33/1

  molCaCO mol NH
?mL NH g CaCO

gCaCO mol CaCO
  

1 23 3103 3 100 13 3
   

  mLNH
mLNH

mol NH
 

22400 3 4480 31 3
  

 )26تا  24، 22تا  18، 5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )محمدپارسا فراهاني(  » 2«گزينة  - 213
  :زير است صورتواكنش انجام شده به 

  CuSO (aq) Al(s) Cu(s) Al (SO ) (aq)  3 2 34 2 4 3   
درنظر بگيريم، با توجه به ضريب  xmol3اگر مقدار مس توليد شده را 

  . خواهد بود xmol2استوكيومتري مقدار آلومينيم مصرفي 

  g Cu?g Cu xmol Cu xg Cu
molCu

  
643 1921   

  g Al?g Al xmol Al xg Al
mol Al

  
272 541  

اختلاف ميزان مس توليد شده و مقدار آلومينيم مصرف شده، موجب اختلاف جرم 
  . تيغه قبل و بعد از آزمايش شده است

  xg xg / g / g x /    192 54 63 5 56 6 138 6 9  
x / mol  0 05  

/مصرفي برابر  CuSO4پس مقدار  / mol 3 0 05 0   . خواهد بود 15

  
molmL / mol

mL M
/ L

 
  

2100 0 15 11000 5 100   CuSO4غلظت1
 )92تا  89هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  
 )كيش مرتضي خوش(  » 2«گزينة  -214

اسـت كـه قطبـي بـوده و در ميـدان الكتريكـي        هـا  و رنـگ  هـا  استون حـلال چربـي  
  . تواند با آب پيوند هيدروژني برقرار كند كند و مطابق شكل زير، مي گيري مي جهت

  
آب به دليل داشتن پيوند هيدروژني، نقطة جوش بيشتري از هيـدروژن سـولفيد دارد   

يـد  در حالي كه بيشتر بودن نقطة جوش يد از آب به دليل بيشتر بودن جـرم مـولي   
  . است

ها يون توليـد   ها مانند استون و اتانول قطبي هستند، اما با انحلال آن برخي از مولكول
  . شود، بنابراين الكتروليت نيستند نمي

تواند بـا هيـدروژن    نافلز دوره سوم با آخرين زيرلايه نيمه پر، عنصر فسفر است كه مي
  .لكترون ناپيوندي داردتشكيل دهد كه دو ا PH3تركيب 
 )92تا  90، 78تا  72، 27تا  25هاي  ، صفحه2شيمي )(94تا  92، 76هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  
 )سيد طاها مصطفوي(  » 4«گزينة  -215

  : ها بررسي گزينه
ناهمنام محدود به  هاي با بار هاي يوني نيروي جاذبه ميان يون در تركيب: »1«گزينة 

هاي ناهمنام مجاور  ها و ميان همة يون يك آنيون و كاتيون نيست بلكه در تمام جهت
  . و در فواصل مختلف وجود دارد

هاي ناهمنام موجود در پيرامون هـر يـون عـدد     ترين يون به تعداد نزديك: »2«گزينة 
 Aديناسيون يـون  در ساختار داده شده عدد كوئور. گويند كوئورديناسيون آن يون مي

  . است 6برابر 
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هاي با بار ناهمنـام در مجـاورت يكـديگر     ها، يون هنگام نزديك شدن يون: »3«گزينة 
گيرنـد در نتيجـه    هاي با بار همنام تا حد امكان از هم فاصله مـي  گيرند و يون قرار مي

هاي بـا   هاي با بار ناهمنام خيلي بيشتر از نيروي دافعه بين يون نيروي جاذبه بين يون
  . بار همنام است

ساختار داده شده از دو عنصر تشكيل شده و به تركيب يوني متشـكل از  : »4«گزينة 
گويند كه در فرمول شـيميايي آن در سـمت چـپ     دو عنصر تركيب يوني دوتايي مي

  . شود ابتدا نماد شيميايي كاتيون و سپس نماد شيميايي آنيون نوشته مي
  .به كار بردن فرمول مولكولي غلط استهاي يوني  براي تركيب: نكته

 )58و  57، 54، 53هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(  » 2«گزينة  -216
HF يك الكتروليت ضعيف است چون در محلول آن تعداد اندكي يون وجود دارد .  

KOH     دي يـون در محلـول خـود    يك الكتروليت قوي اسـت كـه داراي تعـداد زيـا
  . باشد مي

2 5C H OH هيچ يوني ندارد و غيرالكتروليت است .  
 )94تا  92هاي  ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  
 )حامد رواز(  » 2«گزينة  -217

  M V M VÊÃ±ü ÊÃ±ü ¢Ã¤n ¢Ã¤n   

  adM 
10
Â²¼¶#³o]

   

  / /V
X X
   

  
10 75 1 6 10 50 1 2 200ÊÃ±üÂ²¼¶#³o Â²¼¶# ]³o]

  

V mL 100ÊÃ±ü  
ليتـر   ميلـي  200بوده كه بعد از اضـافه كـردن آب بـه     100mLحجم محلول اوليه 
  . آب به محلول اوليه اضافه كرديم 100mLرسيده است پس 

 )92تا  88هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  » 3«گزينة  - 218
  :آوريمدست  پذيري پتاسيم كلريد را به ابتدا بايد معادلة انحلال

  S ( ) S 
      


50 4040 45 2575 45 3   

  :آوريم دست مي به ،در آن قرار دارد در ابتداكه محلول  را دمايي

x 
  

100 120 40300  
 KClگرم   گرم آب

300  
100  

120  
x  

  . C045يعني دماي  .شده استآب حل  g100در   KClگرم  40پس در اين دما، 

  S S / g 
    

707025 25 48 33 3    
  . حل شده است آب g100در  KClگرم  3/48مقدار  C70بنابراين در دماي 

  / / %
/

 
48 3 100 32 6148 3  درصد جرمي  

 )86و  85هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )موسي خياط عليمحمدي(  » 2«گزينة  -219
  :ها بررسي ساير گزينه

 NH3نقطة جوش  به همين دليل. است NH3قويتر از  HFپيوند هيدروژني  )1
  . باشد HFبايد كمتر از 

تـر از پيونـد كووالانسـي     پيوند هيدروژني نوعي جاذبه بين مولكولي است و ضعيف )3
  . باشد مي
  . شود هيدروژني غلبه مي هايبر پيوند ،به هنگام تبخير آب )4

 )92تا  89هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  » 2«گزينة  - 220

    
     ناپيوندي اتم مركزي هاي تعداد الكترون 0

     پيوندي هاي تعداد الكترون 8
     داتيو هاي تعداد پيوند 2

    
     ناپيوندي اتم مركزي هاي تعداد الكترون 0

   پيوندي هاي تعداد الكترون8
     داتيو هاي تعداد پيوند 3

Sقطبيت پيوندهاي  O   هـا در   بيشتر است چون اختلاف الكترونگاتيوي بـين اتـم
Sپيونــد  O  بيشــتر از پيونــدCl O الكترونگــاتيوي . (اســتCl  بيشــتر از

  ).است Sالكترونگاتيوي 
 )79تا  72و  46هاي  ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  
  )3يمي بخش ش(شيمي   

  

 )محمد شايان شاكري(  » 2«گزينة  -221
  . باشند مي Ne10و  Ga31 ،Si14ترتيب  به Zو  X ،Yعنصرهاي 

  :ها بررسي گزينه
  . است 31داراي عدد اتمي  Xعنصر : »1«گزينة 
نيز در اين دوره قرار گرفته است، دو عنصر  Siدر دورة سوم جدول كه : »2«گزينة 

Cl  وAr  در دماي اتاق و فشارatm1 باشند گازي شكل مي.  
  .رسانا است سيليسيم نيمه: »3«گزينة 

ــة  ــرون: »4«گزين ــداد الكت ــ تع ــاي ظرفي ــم ه ــر  10Neت ات ــداد  8براب اســت و تع
   .باشد مي 9برابر  Co27هاي ظرفيت اتم  الكترون

 )33و  32 ،27تا  25 هاي ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  » 2«گزينة  - 222
  .Mو  X ،Z ،E ،B ،Y ،G: تند ازاين جدول عبار Pعناصر دستة 

  / 
7 10 77 79 %   

  . است C6نيز  Zو عنصر  Al13همان  Xو عنصر  N7همان  Bعنصر 
شـبه فلـز    Eفلز هستند وعنصـر   Xو  A ،Dعنصر  3در ميان عنصرهاي اين جدول 
  . بوده و بقية عناصر نافلز هستند

بـه شـكل   (ترتيب كربن، منيزيم و گوگرد هستند كه كربن  به Gو  Z ،Dعناصر 
  .و منيزيم رسانايي الكتريكي دارند) گرافيت

 )33و  32، 27هاي  حه، صف2شيمي (  

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 )رسول عابديني زواره(  » 3«گزينة  - 223

  :واكنش انجام شده به صورت زير است
  Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)  2 3 4 32 3 2   

  84100 75 100ton
x

    
Â±μø#nHk£¶ÁkÅnj#½jpIM #ÁoÊº nHk£¶#

   

  x tonFe  112  
molFe OgFe molFetonFe

tonFe gFe molFe
   

6 210 1 2 3112 1 56 tonFe?خالص 4 O2 3  

gFeخالص   O tonFe O
tonFe O

molFe O gFe O
  

160 12 3 2 3 160 2 361 2 3 10 2 3
  

ــالص درصد خلــوص جرم ماده خالص      جرم ماده ناخ
ton
ton

    
160100 100 80200 %   

 )33و  32، 24تا  18هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )محمدپارسا فراهاني(  » 3«گزينة  - 224
  :يابيم ابتدا مقدار گلوكزي را كه در واكنش جانبي هدر رفته است، مي

  C H O O CO H O  6 6 66 12 6 2 2 2   

  mol H O
?kgC H O kg H O

g H O
 

1 22166 12 6 2 18 2
   

  mol C H O gC H O
kgC H O

mol H O molC H O
  

1 1806 12 6 6 12 6 360 6 12 66 12 6 12 6
   

  :يابيم حال با كمك اين مقدار گلوكز، مقدار نظري اتانول را مي
C H O C H OH CO 2 26 12 6 2 5 2  

  molC H O
?kgC H OH kgC H O

gC H O
 

1 6 12 63602 5 6 12 6 180 6 12 6
   

  molC H OH gC H OH
kgC H OH

molC H O molC H OH
  

2 462 5 2 5 184 2 51 16 12 6 2 5
  

  kg
( )kg

  


736 100 80184 736   بازده درصدي %

 )33و  32، 22تا  18هاي  ه، صفح3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )ناصر رادمند(  » 3«گزينة  -225

    
  تري متيل هگزان - 3، 2، 2 –اتيل  -4

 )100و  99هاي  ،صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )فرد فاضل قهرماني(  » 3«گزينة  - 226
، بـه آلكـان   H2آلكن است كـه در حضـور كاتـاليزگر نيكـل و      تركيب موردنظر يك

  . شود تبديل مي

  :بررسي موارد
كتان ايزومر ومتيل ا -2متيل هگزان بوده و با  -2 -اتيل  -3ورده حاصل افر) الف و د

  . ساختاري است
   .ها در آب نامحلول هستند آلكان) ب
   .است ولي صفر نيست ها كم پذيري آلكان واكنش) ج

 )101تا  98هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )سيد سحاب اعرابي(  » 4«گزينة  -227
11 3 2 22)NaNO (s) NaNO (s) O (g)   

)CaCO (s) CaO(s) CO (g) 2 3 2  
3 44 2 2 7 2 3 2 2)(NH ) Cr O (s) Cr O (s) H O(l) N (g)    

34 3 22)KClO (s) KCl(s) O (g)   
در شرايط يكسان  4اي فوق حجم گاز توليد شده در واكنش ه با توجه به واكنش

  .بيشتر است
 )9و  8هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )محمدصادق حمزه(  »  1«گزينة  - 228

  :نويسيم هاي سوختن را مي ابتدا معادله

  C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ     
5 02 13002 2 2 2 22)1  

  H (g) O (g) H O(l) H kJ    
1 0 2862 2 22 )2  

  C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  
7 2 32 6 2 2 22 )3  

  H kJ  0 1560  
  :نويسيم سپس معادله تشكيل را مي

  C H (g) H (g) C H (g) H ?   022 2 2 2 6 )4  
 3شـود و معادلـة    2بايد ضربدر  2معادلة  ،بدون تغيير 1معادله : به كمك قانون هس

  . دست آيد هب 4  معكوس گردد تا معادلة
  H ( ) kJ       1300 2 286 1560 3124   

Cمــــول  1مشــــخص اســــت  4همــــانطور كــــه در معادلــــة  H2 يعنــــي  6
(C H ( ) ( ) ) g  2 12 6 1 30 302  آن در نتيجـــه كـــهاتـــان توليـــد شـــده  6

kJ312 رسيد پاسختوان به  گرما آزاد شده پس با يك تناسب مي .  

  
g kJ

x / kJg x  
30 312

62 46   

باشـد زيـرا در    1در نوشتن معادلة سوختن استاندارد بايد ضريب مادة سوختن : كرتذ
  .سوزانيم تعريف آنتالپي استاندارد سوختن يك مول مادة سوختني را مي

 )63تا  59و  55، 54هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )كيش مرتضي خوش(  » 2«گزينة  -229

  ):لفا(عبارت 

  J Jg / /
g. C C

  
 

10 0 84 8    CO2گرم  10ظرفيت گرمايي  4
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  J Jg / /

g. C C
  

 
80 0 12 9   گرم طلا 80ظرفيت گرمايي  6

  ):ب(عبارت 

  J: q mc CJg /
g. C

     




105000 25
1000 4 2

  Aبراي ظرف  

  25 20 45 C     ÂÄI¿º  
براين انـرژي گرمـايي آن بيشـتر    بيشـتر اسـت، بنـا    Aدماي نهايي و جرم آب ظـرف  

  . خواهد بود

q(cطبق رابطة ): پ(عبارت  )
m




م بيشتر ، چون ظرفيت گرمايي ويژه آلوميني

م م و طلا با جـر دماي يكسان دو قطعه فلز آلوميني از طلا است، بنابراين براي افزايش
   .م گرماي بيشتري نياز خواهد داشتبرابر، فلز آلوميني

 )43 تا 41هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )فرشاد ميرزايي(  » 4«گزينة  - 230

A  وB  ترتيب با گرفتن دو و سه الكترون به آرايش گاز نجيب بعد از خود  به
جدول تناوبي قرار دارند  15و  16ترتيب در گروه  به Bو  Aبنابراين . اند رسيده

بنابراين خصلت فلزي و . يابد و شعاع اتمي از راست به چپ افزايش مي خصلت فلزي
  . بيشتر است 16از عنصر گروه  15شعاع اتمي عنصر گروه 

 )44تا  42و  27، 25هاي  ، صفحه2شيمي (  
----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  » 2«گزينة  - 231

3در را  2و واكـنش   كنيم در دو ضرب ميرا  3اكنش و كرده،برعكس را  1واكنش 
2 

  . دست آيد هتا واكنش سوختن كامل اتان ب كنيم ضرب و معكوس مي

  

C H (g) C(s) 22 6 H (g) 3 2 H kJ

C(s)

  81
2 O (g) CO (g) H ( )kJ

H (g)

    2 2 2 3932 2

3 2 O (g) H O(l) H ( )kJ

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

    

  

3 33 5702 22 2
7 2 32 6 2 2 22

  

  H ( ) ( ) H kJ         
381 2 393 570 15602   

  mol C H kJ?kJ g C H kJ
g C H mol C H


    

1 15602 615 7802 6 30 12 6 2 6
   

 )63تا  59هاي  ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(  » 2«گزينة  - 232

  :كنيم ابتدا ظرفيت گرمايي كل را محاسبه مي
  ظرفيت گرمايي كلظرفيت گرمايي ويژة آب  جرم آب  ظرفيت گرمايي گرماسنج 

J J J/ g
g C C C

  4 2 2600 5 109250 0 0  

JT C J
C

   010925 4   گرماي كلظرفيت گرمايي كل 437000

/ kJ 43 70  
/ kJ g

x / kJx g  


43 70 33
349 6132 2  

 )58 و 43تا  41 هاي ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(  » 4«ينة گز - 233

 Bپـس  . شـود  كند، لذا سرعت واكنش كـم مـي   تر مي افزودن آب مقطر اسيد را رقيق

  . باشدتواند  مي Cمنحني  بلكهرا در اين شرايط نشان دهد  CO2تواند توليد  نمي

 )12تا  10هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

 )فرد فاضل قهرماني(  » 2«گزينة  - 234

توان نتيجه گرفت نمودار بالايي  با توجه به ضرايب استوكيومتري و شيب نمودارها مي

  . باشد مي O2و پاييني مربوط به  NOمربوط به 

  mol/ L mol
/ L

  
122 4 122   توليد شده NOمول  4

  molR mol.minNO
min

 
1 1320
60

   

توليـد و   متوسـط  تـوان گفـت سـرعت    يكسان اسـت و مـي   NO2و  NOضريب 

  . ها برابر خواهد بود مصرف آن

  R R mol.minNO NO
  132   

 )9تا  6هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  » 4«گزينة  -235

  . شود آمونيوم كلريد وارد ارلن مي mL4در هر ثانيه 

  ?mol NH Cl / L / mol.L / mol NH Cl  10 004 2 5 0 014 4   

  mol NH mol NH Cl
/ L NH

/ L NH mol NH
 

1 23 40 896 3 22 4 23 3
   

  s s
/ mol NH Cl

 
1 40 01 4

  

  mol NH
?gCa(OH) / L NH

/ L NH
 

1 30 8962 3 22 4 3
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  molCa(OH) gCa(OH)

/ gCa(OH)
mol NH molCa(OH)

  
1 742 2 1 48 22 13 2

  

  )9تا  3هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

 )محمد عظيميان زواره(  »  1«گزينة  - 236

CH)درست؛ با توجه به فرمول مولكولي فرمالدهيد ) آ O)2  و استونC H O3 6 

باشد كه با تفاوت جرم مولي بنزن  ميگرم  28رابر ها ب تفاوت جرم مولي آن

(C H )6 C)و بنز آلدهيد  6 H O)7   . يكسان است 6

در صورتي كه (شمار پيوندها در آلكان و آلكانون يا آلكانال يكسان است : درست) ب

  .)هم كربن باشند

O ،N،Hهر دو تركيب در درست؛ نوع عناصر ) پ   . باشد مي Cو   

  . باشد متيل هگزان مي - 3نادرست؛ نام صحيح آن ) ت

ها در هر دو تركيب نسبت تعداد جفت  نادرست؛ با توجه به ساختار لوويس آن) ث

  . باشد مي 2دي به ناپيوندي يكسان و برابر پيون هاي الكترون

                       

  )108و  105، 104، 99، 98 ،83 هاي ، صفحه2شيمي (  

 )83دانشگاهي، صفحة  شيمي پيش( )76، صفحة 3شيمي (

----------------------------------------------  

 )فرد فاضل قهرماني(  » 3«گزينة  -237

  بوتن  -2   

    

  متيل پروپن -2   

    
 )102و  101هاي  ، صفحه2شيمي (  

 )حامد رواز(  » 3«گزينة  - 238

هميشه آخرين جهش اصلي عناصر، هنگام كندن الكترون از زيرلاية پر 

( s ) s21   : گيرد پس ،صورت مي1

  A : s / s p / s p2 2 6 2 51 2 2 3 3  

دهد و اين  روي مي IE8و  IE7درنتيجه جهش اصلي اول اين عنصر نيز بين 

mlالكترون با عدد كوانتومي  10عنصر،   دارد همچنين مجموع اعداد كوانتومي  0

هاي اين عنصر برابر  مغناطيسي اسپين الكترون
1
، Cl17اما عنصر بعد از . است 2

  .دهد باشد كه به آساني با عنصري ديگر واكنش نمي آرگون مي

 )39و  27 تا 20هاي  ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(  » 2«گزينة  -239

ابه و بـه  ها فرمول تجربي مش ها و سيكلو آلكان عبارت اول درست است چون در آلكن

85/ تقريباً ها است و درصد جرمي كربن در همة آن CH2صورت    . است 7%

  . عبارت دوم نادرست است و طول پيوند كربن ـ كربن در الماس بلندتر است

ل متيل استات و پروپانوئيك اسيد ايزومر يكديگرند و فرمـو . عبارت سوم درست است

Cمولكولي هر دو  H O3 6 ها در هر دو برابر  است پس مجموع عدد اكسايش كربن 2

  . است -2

عبارت چهارم نادرست است آسپرين عامل استري دارد ولي ايبوبروفن ندارد اما هر دو 

  . آروماتيك هستند

 )108تا  104، 96، 95هاي  ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(  »  1«گزينة  - 240

  . ترتيب گلوكز، ايبوبروفن و آسپارتام است به) 3(و ) 2(، )1(هاي  نام تركيب

گـروه عـاملي هيدروكسـيل    ) 3(و ) 2(هـاي   آروماتيك نيسـت و تركيـب  ) 1(تركيب 

  . ندارند

Cترتيـــــب  بـــــه) 3(و ) 1(فرمـــــول مولكـــــولي دو تركيـــــب  H O6 12 و  6

C H N O14 18 2   . باشد گرم مي 114ها برابر با  است و تفاوت جرم مولي آن 5

  )108و  107 ،83 هاي ، صفحه2شيمي (  
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